TURKCE TESTI

DIKKAT : 1. Bu testte toplam 40 soru vardrr.
2, Cevaplamaya istediginiz sorudan baglayabilirsiniz.
3. Cevaplannizi, cevap kafidinin Tarkge Testi igin aynlan kismina isaretleyiniz.
4. Sayfalar izerindeki bog yerleri miisvedde olarak kullanabilirsiniz.

Asik Veyselin essiz siirleri, sade ve anlagilir olmasi-
nin yaninda glines kadar. riizgér kadar tabiidir.

Al cizili sozle Asik Veysel'in sanatinin hangi
yonii vurgulanmistir?

A) Yodgun bir gaba Urlini oldudu

B) Benzerinin olmadidi

C) Anlatiminin yalinhig

D) Geleneksel sanat anlayigina baglihg:

E) Dogal oldugu

Bir yazarin okuma eylemi iki amaca yénelik olabilir:
Birincisi, icinde besledigi yazarlik yetenegini
geligtirme; ikincisi, sayfalarda filiz filiz bitirecegi
diistince tohumlanni biriktirme. Gogu yazar, birinci
amaci gbrmezden gelip sadece yazacad! yaz igin
uygun fikirler arar. Boyle yazarlar bir slre sonra
yeterince ve daha nitelikli sekilde beslenemedik-
lerinden sermayeden yemeye baglarlar.

Bu pargada gegen “sayfalarda filiz filiz bitirecegi
diigiince tohumlarini biriktirme" soziiyle anlatilmak
istenen asadidakilerden hangisidir?

A) Yapitlarinda gelistirip igleyecedi 6z fikirleri
ckudugu metinlerden belirleme

B) Yanlighgini kamtlayacad: diisiinceleri, takip ettigi
yapitlardan segme

C) Yazarlik yetenegini gelistirecek konular {izerinde
calisma

D) Bir konuyu enine boyuna igleyebilecek &lglide
deneyim kazanma

E) Okurluk izlenimlerinden edindigi birikimi, diger
okumalarninda kullanma

Asadidaki cumlelerden hangisinde “genig”
sbzciigll mecaz anlamda kullanilmigtir?

A) Yol iki seritli, ama oldukga genis.

B) Kosgkin arkasinda oldukga genis bir bahge
vardi. .

C) Bizim daha genis bir eve taginmamiz gerekiyor.
D) Denedigim pantolonun beli oldukga genigti.

E) Tekstil sekiorliniin geligmis olmasi bolge insani-
na genig is olanaklan saglyor.
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Asagidaki atasézlerinden hangisinde vyargi,
gerekeesiyle birlikte verilmistir?

A) At olur, meydan bulunmaz; meydan olur, at
bulunmaz.

B) Ayagini sicak tut, bagini serin; gonliind ferah tut,
diistinme derin.

C) Ayak almadik tag olmaz, basa gelmedik is ol-
maz.

D) Swinm agma dostuna, o da sdyler dostuna.

E) Soz var, is bitirir; sdz var, bag yitirir.

Eserime ilgi azsa, okur beni anlamiyor demek yeri-

ne, galiba ben okuru anlamiyorum demeyi tercih
ederim.

Boyle diyen bir yazar icin asagidakilerden
hangisi soylenemez?
A) Okurun begenisini dikkate almayi itke edinmistir.

B) Okurun diizeyini dikkate alma konusunda has-
sastir.

C) Okur-yazar iligkisinde hatalarini kabul etme egi-
limi gosterir.

D) Eserlerine ilgi gdstermeyen okurlar suglamayi
disiinmez.

E) Basarnsiz oldugunda nedeni kendi diginda arar.

Kalicihgin gizi, distnceyi séziin yikid altinda

ezdirmemeye baghdir.

Asagidakilerden hangisi bu ciimleye anlamca en

yakindur?

A) Sézlerinin etkili olmasini isteyen kisi, sézciik
secimine 6zen gdstermek zorundadir.

B) Bir dislincenin yagarligini korumast, yahn ve
yogun bicimde ifade edilmesine baghdir.

C) Her dbdnemin insanina seslenen diigiinceler,
zamana dayanabilir.

D) Sozlerinin kaliciligini  isteyen sanatgl, ne
soyledigine dikkat etmelidir.

E) Anlam ile anlaimin uyumiu olmasi, unutulmaz
sOzlerin ortaya gikmasin saglar.
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Asagidaki climlelerden hangisinde “sitem” séz
konusudur?

A) Oyaz tatilini nasil gegirdigimi size anlatamam.

B) Ug hafta hastanede yathm; nedense beni hig
aramadiniz.

C) Ingiltere’de kaldigim yillarda, istanbul’'un trafigi-
ni bile ézlerdim.

D) Verdiginiz gdrevi yerine getiremeyecegimi size
nasil sdyleyebilirdim?

E) Kimseyi tanimadigim o kiglik kentte, oturup
sohbet edebilecedim bir kisi bile yoktu.

() Bat'yla tanisan Tanzimat sanatcilannin divan
edebiyatini eskilikle suglamalan ile edebiyatimizda
eski - yeni tartigmas! baslamis olur. (Il) O giinden
bugiine kadar bu tartigma bazen siddetlenerek ba-
zen durguniasarak slirlp gelmigtir. (Ill) Her kusak
bir énceki kusadi eskilikle kdhnemiglikle suglar.
(IV) Kendisine bu diinyada yer etmesi icin sarttir bu.
(V) Genelde anlayislarin gatismasidir eskiyle yeniyi
karsi karslya getiren.

l?u parcadaki numaralanmig cimlelerle ilgili aga-
gidaki yargilardan hangisi yanligtir?

A) 1. climlede bir kargilagtirma ortaya konmustur.

B) 1L climlede ilk cimlede sdzii edilen tartismanin
nasil devam ettigi aciklanmigtir.

C) Il ciimlede, kimin kimi sugladigi agiklanmmstir.

D) V. climlede, dnceki ciimle ile ilgili gerekce agik-
lanmustir,

E) V. ciimlede eski - yeni tartismasinin neye dayan-
digr belirtilmigtir.

Sair ruhlu degilseniz, ne yaparsaniz yapin, ilerleyen
zamanlarda sair olamazsiniz. Elestirmeci, inceleyici,
hatta 6ykuc(, romanci olabilirsiniz. Biiylik bir gaba
belki yeterlidir bunlar igin, ama sair olmak igin
yagam siiresince didinmek yetmiyor.

Asagidakilerden hangisi, bu sbzleri sdyleyen
kiginin gerekgesi olabilir?

A) Diger tirlerde basarili olamayanlar siirde de
bagarili olamazlar.

B) Sairlik, dogustan gelen bir yetenegi gerektirir.
C) Siir yazma aliskanii§i zamanla kazanilr.

D) Yazmak igin gok caba gerektirmesi siiri diger
tlirlerden ayiran yénidr.

E) Siirde dilin kullarimi diger tlirlerden daha fark-
lidir.
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() Yazi beni her zaman sasirtir, hele edebi bir yazi
s6z konusu oldugunda saskinhdim daha da artar.
() Bir metni okudugumda beni etkileyenin ne
oldugunu sorgulamaya galiginm stirekli. () ister
kurmaca olsun ister gercek dlinyaya ait bir seyler
anlatsin, beni bir hayret alir. (IV) Ortada sesleri k&git
lizerinde gostermek igin kullanilan harfler, kelimeler
vardir ve bu edik biglk cizgiler beni duygulandir-
makta, glildiirmekte, aglatmaktadir. (V) Dilin yazi ile
sifrelenmesi konusuyla eskiden beri ilgiliyim ben.
(VI) Bu ilgi, biraz da sairlikten geliyor belki.

Bu pargadaki numaralanmig ciimlelerin hangisi,
yazarin birinci climlede belirttigi saskinhigin
nedenini agtklamaktadir?

A) L. B) Iil. C) IV. D) V. E) VL.

Animsamaya calisin, en son ne zaman derin bir
nefes aldiniz? Belki de animsamiyorsunuz bile. Yeni
yapllan bir arastirmada, bir kiginin lenf bélgelerine
kameralar yerlestiriimis. Kisi dogru ve derin nefes
aldi§i zaman, sanki bir maddeyi sabunlu suyla yikar
gibi, bu bolgelerin de yikanip temizlendigi gdzlen-
mig. Cok dogru, ¢link(, alinan ve bedene dagilan
madde oksijen. Bu nedenle de konunun uzmanlar
giinde 2 litre su igmenin yaninda, en az 6-7 kez
derin nefes almanin gerekii oldudu gérisinde.

Bu pargada vurgulanmak istenen asadidakiler-
den hangisidir?

A) Gok hareketli gegen glinliik yagam, insan sagii-
gini olumsuz etkilemektedir.

B) Gunimizde rahat nefes alinacak bir ortam bul-
mak kolay degildir.

C) Derin nefes almak, sadlik icin son derece yarar-
It bir eylemdir.

D) Nefes almak konusunda uzmanlann cesitli
aragtirmalar vardr.

E) Bedenimizin oksijen ihtiyacini karsilamak igin
stk sik dogaya cikmaliyiz.

XX. ylizyih adim adim inceleyecek bir kiiitdr tarih-ci-
sinin, (lkemizi gbzlemlerken kesfetmekie gecikme-
yecedi bir dzellik, yazarlarimizin ve sanatgilarimizin
ice kapanikliklan olacakiir. Gergekten de, bir elin
parmak sayisini agmayacak sayida kigiyi ayiracak
olursak, edebiyatcilanmiz da sanat adamlanmiz da
evrensel diizlemin gerektirdigi acilimi gergeklestire-
memis, "mahallelerinin digina pek gikamamugtir.

Bu pargada, XX. yilizyilin yazar ve sanatgilariyla
ilgili olarak belirtilmek istenen asagidakilerden
hangisidir?

A) Toplumsal konulara ilgi géstermedikleri

B) Uluslararasi alanda taninmayi basaramadiklan

C) Kendi i¢ diinyalarini, eserlerine fazlaca yansit-
tiklari

D) Kazanma hirsinin sanatlarinin énine gegtigi
E) Kendilerini yenileyip geligtiremedikleri
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Diller; yazarlarin, dlistinrlerin, sanatgilarin yazilariy-
la geligir. Daha ¢ok sanatgilarin, ozanlarin, éykici-
lerin, romancilarin... Dili en iyi onlar kullanir,
gelistirmede en gok onlar emek verirler. Dil uzman-
lar;, kurumlar, kurullar, dernekler dillerin gelis-
mesinde ancak yardimct olabilir. Bilimsel calig-
malarin verilerini de@erlendiren yazarlardir, sanat-
cllardir.

Bu pargada asil anlatilmak istenen agadidakiler-
den hangisidir?

A) Dili diizeltmek igin yazarlar ve diiglndrler ele ele
vermelidir.

B) Dilimiz, ylzyillar boyu ihmal edildigi icin gelige-
memigtir.

C) Dil, o dili konusan halkin ortak gabalar sonucu
gelisir.

D) Dilin geligmesini, sairler ve yazarlar gergek-
lestirebilir.

E) Dili en iyi kullananlar hikaye ve romanciardir.

insari ve insana ait degerleri ylicelten her sey gibi
sanat da bu yénde etkileyici bir 8ge olarak kargimiza
cikiyor. Sevimsizlikleri, haksizliklar, rahatsizliklan,
celigki ve carpikliklan konu alsa da eserlerin kay-
nagdindaki insan sevgisi, sanat ve sanatclya duyulan
saygiyi artinyor. Guzellikleri yansitmak suretiyle izler
birakan birgok sanatginin isimlerinin halé hafizalarda
olmast sanatlannin yiiceligi ve yapitlarina sigmayan
insan sevgisi sayesindedir.

Bu pargaya gére bir sanatginin gérdiigi ilginin
siirekli olmasi, asadidakilerden hangisine bagh-
dir?

A) Kendisine gosterilen ilgiyi hak edecek kadar
caliskan olmasina

B) Yazdiklar ile okurlara yagami sevdirmesine.
C) Yapitlarinin temelinde insan sevgisinin olmasina
D) Okurlaryla glicli bir diyalog kurmasina

E) Duygulanini agik ve anlasilir bir bigimde akiara-
bilmesine
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Ne zaman bir kitapglya gitsem ayni noktaya takildi-
gim bir gergek. Elimde olmadan, ben de yerli yazar-
lari hizla gegip ceviri kitaplarin sergilendigi bélimle-
re kaywveriyorum herkes gibi. Bunun sebebi bizim iyi
yazamiyor olmamiz mi? Karakterlerimizde mi bir so-
run var? Ya da olayl dogru éremiyor muyuz? Belki
de climlelerimiz etkili, stislli ve dogru degil. Konula-
rimiz mi yoksa olagan bir olay! sunarken frekanst mi
tutturamiyoruz? Bence bu diipediiz okur olarak
bizim aligkanliklarimizla ilgili bir durum.

Bu sozler, agagidaki goériislerin hangisini destek-
lemek igin soylenmigtir?

A) Kitapgilarda yeteri kadar yerli eser bulunmuyor.

B) Yayin seki6riinde bagarih geviri eserleri bulmak
oldukega glg.

C) Okurlar, her nedense, yerli yazarlann kitaplarina
ilgi géstermiyor.

D) Pek gok Kitapg, kitap raflanm dizenlemeyi
bilmiyor.

E) Birgok okur, kitap segiminde gevrenin etkisinde
kaliyor.

16. Kiltir denen birikim yerlesik toplumlara &zgiiddr.

Gocebe yagami segmiglerin de kiltlr( vardir elbette,
ama digerlerine gére gok gerilerdedir. Birikim dedik
ya, gbcebenin kdltlril nerede birikecek, cadirda mi,
bozkinn ortasinda acik alanda mi? Sézlli yani olsa
da maddi bir birikimdir ayni zamanda kdltlir. Bina
gerek, duran zemin gerek oitigmast icin. Gégebelik-
te kalsalardi atalarimiz, Topkapt Sarayrni nerede
bulacaktik biz simdi? igindekileig cadirda mu biriktire-
cektik?

Bu pargada kiiltiirle ilgili olarak asil anlatiimak
istenen asagidakilerden hangisidir?

A) Her toplumun kendine 6zgl bir kiitlrinin
oldugu

B) Olusup gelismesinin yerlesik yasamla mimkiin
oldugu

C) Toplumiarin yagsam tarzina gore sekillendigi
D) Belli bir dizeyde yasam tarzinin gerekliligi

E) Farkh toplumiarin birbiriyle etkilesimi sonucu
olustugu
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17. Yillar 8nce “Kendin igin Yazmak” baslkl bir deneme

i8.

yazmistim; {istime geldiler, ne demek diye. insan
kendisi icin mi, yoksa toplum icin mi yazar? Oysa
“kendim”i, bagkalarinin “kendi"lerini hesaba kata-
rak, hepsi adina yazmaktan sz etmistim. Yoksa ne
diye yayimhyoruz yazdiklanmizi, ne diye kitaplarda
topluyoruz? Bizim gibi diiglinen, duyan, seven biri-
leriyle ortakhik kurmak rmi amacg? Belki de bir es
duyarlik yakalamak.

Bu parcada anlatiimak istenen asagidakilerden
hangisidir?

A) Sanatci, kendini yasadidi toplumdan soyutlaya-
maz.

B) Yazarin kendisini 6ne siirmesi, okurlarin eserle-
rine ilgisini azaltir.

C) Kimi sanat yapitlan, ilk yayimlandiginda yanlig
anlagtlabilir.

D) Yazar, kendisi i¢in yazmakla aslinda herkes icin
yazmus olur.

E) Her sanatgi, yazdiklannin daha sonra da oku-
nacagi Gmidini tasir.

Aragtirmacilar, Yunan mitolojisinin bir motifi olan
Orfeus'u diinyanin ik ozant kabul eder. O hem yil-
dizi parlak bir sairdir hem de m{zisyendir. Bu yo-
niyle bizim halk ozanlarimiza benzer. Séylenceye
gore; Orfeus insanlan, hayvanlan ve hatta taslan
sesinin glzelligiyle etkileyebilen birisidir. Bir yilan
tarafindan 1sirlan kansi Eurdike 6&llince onu geri
almak icin 6lllerin dliinyasina gider. Gitar calip sarki
sOyleyerek 6lim tanrdann kandiracak, geng ve
glizel esini yagama déndiirecektir. Ama umut ettidi
gibi olmaz. Ginki tannlar, kansinin éniinde yird-
mesini ve asla geri donlip bakmamasini sart kos-
muglardir. Onunla kor}@mamam da gerekecektir.
Fakat Orfeus doniis yolunda karnisina bakar ve onu
ebediyen kaybeder.

Bu parcada Orfeus’la ilgili olarak asagidakilerin
hangisinden soz edilmemistir?

A) Cok bagarili bir sanat¢! oldugundan
B) Diinyanin ilk sairi sayildidindan

C) Efsanevi bir yagaminin oldugundan
D) Yasamini nerede sirdiird(iglinden

E) Sesinin glizelligiyle tim varliklan etkileyebildi-
ginden
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19. Her giin sayisiz yeni kitapla karsilasiyorum yada her
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glin bugline kadar okumadigim pek cok eski basim
kitap geliyor 6niime. Tarifsiz bir telag o an gezinme-
ye basliyor icimde, durduramiyorum. Yetismem ge-
reken gok 6nemili bir yer varmig da bu ylzden adim-
larmi hizlandinyormusum, ama yine de oldugum
yerde sayiyormusum gibi bir his... Kervani kagirmig
yolcu gibiyim, ¢blde yén bilmeden kalakalmigim
sanki. Yabanci topraklarda hangi sokadin nereye
clktigini kestirene kadar uzun bir siirenin gegmesi
gerekir. "Okumak" da bdyle bir sey benim igin.

Kendisini bu sdzlerle anlatan biriyle ilgili, asagi-
dakilerden hangisi sdylenemez?

A) Okumadi§i pek cok kitap olduguna inanmak-
tadir.

B) Yeni kitaplar okudukca kendini daha iyi anlata-
ca@ina inanmaktadir.

C) Yeni kitaplarla karsilaginca telaglanmaktadir.
D) Karmastk duygular yasamaktadr.

E) Kitaplardan 6§renmenin uzun bir stireg¢ oldugu-
na inanmaktadir.

Hikéyeler bircok yonden destan ozelligi tasimak-
tadir. Fakat diiz sOzle yazimalar, kisa olmalari,
ayrintilar Gzerinde durmamalan gibi sebeplerden
bunlari destan sayma olanad! yoktur. Destan ¢agi
gectikten sonra, halk arasinda olugan ve yukarida
belirtildigi gibi, destans! nitelikler gosteren bu gesgit
hikayeler "halk hikayesi* tlirline girer.

Bu parcadan ‘halk hikéyeleri‘yle ilgili asagidaki-
lerden hangisi 6grenilemez?

A) Destanlarin bazi 6zelliklerini tagidiklan
B) Diizyazi olarak yazildiklari
C) Ayrintiya inilmeden ve kisa yazildiklar

D) Ait olduklan toplumun &zelliklerini yansittiklan

E) Destan dénemi gectikien sonra halk arasinda
ortaya ciktiklan

Tekin'i bundan seneler sonra kitaplarda Tanpinarin
yaninda okuyacag@iz. Deneme denince akla ilk ge-
len, herkesin bildidi edebiyatcilardan biri oldugunu
kaniksayacagiz. Ancak, Cocuklugun Pinar, onun
sadece edebiyat yapmadigini, ayni zamanda iyi bir
psikolog, iyi bir sosyal analizci oldugunu gosteren
bir kitap. Akademik sogukluguna alishgimiz istatistik
bilimini fikra tadiyla tantyoruz onda. Sosyolojinin
derin analizlerine, gliniik konusmalann dogalliginda
ulasiyoruz.

Bu parcada sozii edilen yazarla ilgili olarak
agadidakilerden hangisi séylenemez?

A) Denemelerinde Tanpinar'in etkisinin oldugu

B) Bilimsel konular yalin bir dille isledigi

C) Deneme tiiriinde basanl oldugu

D) Akademik kénulan sicak bir anlatimla verebildigi
E) Eserinde sosyolojik verilere rastlanabilecegi

22.

23.

24,

Sanatct, her cadda, her {ilkede diisle gergek arasin-
daki geliskinin acisini geker. Gunk( sanatgl, gevre-
sindeki toplulugun yetisemeyecegdi bicimde 6nde
kogar. O, gelecegin oncusidir. Diigleri kisa siirede
gerceklegsin ister; ama bunun zorlugunu da bilir.
Biiyiik sanatcl, kendini duygularinin cogkuniuguna
kaptirmaz. Akhini, diglerine egemen kilar. Tek gikar
yolun sanat alaminda galigmak, yapit Gretmek
oldugunu bilir. Yarinlara kalmak, bagarili yapitlar ver-
mek igin her seyden oOnce dayanmak gerektigi
kanisindadir.

Bu pargaya gdre, sanatgl icin agagidakilerden
hangisi sdylenemez?

A) lIginde yasadigi toplumun gok ilerisindedir.
B) Gergeklegtirmek istedigi hedefleri vardir.

C) Yapilarinda tiim insanh@ ilgilendiren konulan
isler.

D) Duygularyla degil, mantigiyla hareket eder.
E) Gelecekte de yasayabilmek igin eser verir.

() Ben herkesin gittigi bu yoldan gitmiyorum.
(i) Codu roman yazarinin konu seciminde izledigi
yol aynidir; yagama ayna tutmak. (Ill) Kendi gizgisini
belirlemis bir romanci olarak, yagananiardan yola
gikmiyorum. (IV) Tam tersi, yaganmasi gerekenleri
taglyorum satirlara. (V) Yaganmasi gerekenleri,
elbette bana gére, benim anlayigim agisindan ele
aliyorum, romanda nesnellik olamayacagina gore...

Yukaridaki numaralanmig ciimlelerle anlamh bir
paragraf olusturabilmek igin, ciimlelerden hangi-
leri birbiriyle yer degistirmelidir?

AL vell B) I1. ve IIL. C) il ve IV.

D) lll.ve V. E) V.veV.

Kiiltdirler, farkll kiiltirlerden beslenerek zenginlesir.
Bu durumu insanin beslenme sirasinda almast gere-
ken karbonhidrat - protein - vitamin dengesine ben-
zetebiliriz. Nasil tek tlir beslenme saglida zararlt ise
tek kaynaktan beslenen kiiltlrler de bir siire sonra
tekrara ve tekrarin tekrarina girer. Bu dyle bir durum-
dur ki, bir sentez ve uygarlik insa edememekle so-
nuglanir.

Bu par¢adan asagidakilerden hangisine ulagila-
bilir?

A} Bir kiiitlirtin gelisebilmek icin farkl kdltdrlerden
beslenmesi gerekir.

B) Kiiltiirler, farkli kiiltiirlere kargi kendi degerlerini
koruyabilmelidir.

C) Kiiltiirleri besleyen farkh kaynaklar olabilir, ama
asil kaynak o kdiltdriin ait oldugu ulustur.

D) Her kiiltdrel yapidan bir uygarlk dogmasi bek-
lenemez.

E) Kilitdrlerin birbirini etkilemesi, her zaman olumiu
sonuclar dogurmayabilir.
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25.

26.

27.

- Nesir midir bu dii? Destanlar disgiintilecek olur-
sa, elbette Syledir. Ama roman, dizyazinin klasik
tirleriyle -deneme, sbylev, bilimsel makale, mekiup
ya da tarihsel anlati- kiyaslandi§i anda, onun aym
yasalara boyun egmedigi fark edilir.

Bu parcanin basina getirilebilecek en uygun
ciimle asagidakilerden hangisidir?

A) Roman canpici olaylari anlatmahdir her geyden
énce ‘

B) Romanin farklihigr 6ncelikle dilinden kaynaklanir

C) Roman yazan dili istedigi gibi kullarir

D) Roman da &teki edebi tirler gibi dilin incelikli
kullanimina dayanir

E) Dilin yalin ya da sislii olmasinda yazarin
anlayigt etkilidir

Dil, bireye diislince Uretebilme, diiglincelerini diga
vurma, bilgi edinme, gegmisini hatirlama, giinini
yagama, gelecedine yon verme, kisiligini kazanma,
hayatini stirdiirme gibi daha pek ¢ok agidan yardim-
¢l olmaktadir. Bu yéniiyle dil, daha gok bireyseldir.
Cuinkii, kisiligimiz biraz da dilimizle kazanilir ve kisi-
ligimiz ashnda dilimizde gizlidir. Dil, hayatin her dili-
mini kapsayan, her an iginde yasadigimiz biyiik bir
diinyadir. Kisacasl, ----.

Bu parganin son ciimlesi en uygun bigimde
agafidakilerden hangisiyle strdiirilebilir?

A) dil, insami Oteki canlilardan ayiran en onemli
farktir

B) dil, aslinda hayatin kendisidir

C) dil, diger insanlarla anlagmarmizi saglar

D) dil, edebiyatin ve sanatin en dnemli aracidir
E) dil, bakimi 6zen isteyen bir fidandir

Bir siirin anlamini degsmeye, onu ¢dziimlemeye kalk-
mak ne denli dogru bilmem. Bynu dogru bulmayan-
larin baginda Ahmet Hagim gelir. O, dteden beri
simgeci bir gair olarak bilinir; ama karimca o tam bir
izlenimeidir. ----. Dig dlemde gérdiiklerini, duygu-
larimin da etkisiyle, gérmek istedigi gibi betimler.

Bu pargada bos birakilan yere agag@idakilerden
hangisi getirilebilir?

A) Ote yandan, o bilyiik bir sairdir
B) Diizyazi alaninda da ustadir Ahmet Hagim
C) Ginkl sozcliklerle resim gizer
D) Ama ona katiimak zorunda degiliz biz
E) Okuru yonlendirmeye kalkmaz
DENEME - 1
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28.

29.

30.

(l) Satir satir yazdiklanimin kelime kelime okunma-
sint istiyorum. (ll) Bu, saninm her yazarin istegidir.
(1) Her yazar, yazdiklarina okur ilgi duysun, egilsin
ister. (IV) Okurlar iki gesittir: ilki diislince avaisidir,
digeri duygu pesinde kogar. (V) Dislince yazilarina
meyledenler deneme, makale okurlar. (VI) Duygusal
metin okurlar da lirik siirleri ve sevda romanlarin
takip ederler.

Bu parca iki paragrafa ayrilmak istense ikinci
paragraf hangi climleyle baglar?

A) 1l B) lll. C) Iv. D) V. E) V1.

Glnesli bir giine acmisgtt gdzlerini zeytin gozli
cocuk, pinf pinl bir ilkbahar giiniine. Derin bir ilk-
bahar kokusunu cigerlerine gekerek kostu yemyesil
cayirlarda, gigek desenli kirlarda: Giilen gozlerle
bakti sevgi ve dostiuk kokan yash cinara. Rizgar,
daglardan, ormanlardan, kirlardan topladii bGtiin
cicek kokulanini sanki alip buraya getirmisti. O si-
caclk sevgisini, ulu bedenine tutsak etmisti ginar,
zeytin g6zIl cocugun dostlugunu canevine dalga
dalga striklerken. O kii¢lictk yiiredinde dag gibi
kederini biiydten ve dallarinin altina sigivip gizli gizli
aglayan, hiilyalarina kara bulutlar diigliren gocuk o
degildi sanki.

Bu parcanin anlatimiyla ilgili asagidakilerden
hangisi séylenemez?

A) Benzetmeye yer verilmigtir.

B) Cansiz varlik, insan gibi anlatilmigtir.
C) Bir kavram agiklanmigtir.

D) ikilemneler kullamirmistir.

E) Betimlemeye duygular katimigtir.

istiklal Marst okunup bayrak térent bittikten sonra st-
niflanmiza gidiyoruz. Hazirhk A'dayim. Ogretmeni-
miz Mosyd Arditi defterlerimizi agmamizi istiyor. Def-
terlerimizi gikanyoruz. Mosy6 Arditi tebesiri alip ka-
ratahtaya geciyor. Cahier de Vocabulaire. Ama “ka-
viye do vokabdler” okunuyor. Bagka harflerle yazilip
bagka harflerle okunmasina akil erdiremiyorum.
Mdsy6 Arditi sebebini belki anlatiyor; dinlemedim ki,
ben evimizi disinlyorum: Annem simdi mutfakta-
dir, 6gle yemegini hazirliyor. Ablam okulda, ama 6g-
leden sonra eve dénecek o. Babam &gle yemegine
eve gelip sonra yine Gniversiteye, isine dénecek.

Bu parganin anlatiminda asagidakilerin hangisin-
den yararlamimigtir?

A) Betimleme teknidinden
B) Biling akisi ydnteminden
C) Ortamla ilgili ayrintilardan
D) Senli benli bir anlatimdan
E) Niteleyici sdzlerden
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31.

32.

33.

Azgin firina Gglinct glin yavagladi. Yel, ulumasin
kesti, sonra ortadan kayboldu. Dért bir yon acilds,
aralandi. Tepeler dadlar ortaya ciktilar. Glines, sa-
bah erkenden Gicekdag: ile Aygar'in tepesine altin-
dan bir tag gibi iniyor, sonra tepelerden asagi san
1sik halinde akiyordu. Isitict igik ile birlikte beyaza bu-
lanmig diinyaya bir umut diistiyordu. Diinya, umudu
insanlarin ylreklerine aktariyor, keder pilisini pirtisin
raflara kaldinyordu

Bu parganin anlatiminda asagidakilerden hangisi
yoktur?

A) Betimleme B) Kisilestirme

C) Benzetme D) Oykiileme

E) Niteleyici s6zler

Bir zamanlar isvecg'te demir madenleri, daglk bélge-
lerde biylk kayaliklarin allindaydi. Kayalar parga-
lanmadan demir madenini gikarmak olanaksizdi.
Kayalan pargalamak igin ormanlarda kesilen agaglar
kullanihyor, bu ig icin tonlarca odun yakiliyordu.
Alfred Nobel bu ilkel durumu gériince ormanlarn kur-
tarmak icin calisip gabalayip kayalan kolayca parga-
layacak dinamiti icat etmisti. Ancak dinamitin insan-
lar éldlrmede bir silah olarak kullanildigini gériince
cok Uzllmis, bir 6zir olarak her yil kendi adina 6dil
dagtilmasini istemigtir.

Bu pargadan asagidaki yargilardan hangisi
ctkarllamaz?

A) Yasamdaki glglikler, bilim adamlann icatlara
yonlendirir.

B) insanlara kolaylik saglamak igin gergeklestirilen
buluglar, kétl amaglar igin de kullanlabilir.

C) Bir bilim adami gerceklestirdigi icadin kotiiye
kullanilabilecegini de digtinmelidir.

D) Alfred Nobel, dinamiti ormanlan korumak igin
icat etmistir.

E) Nobel &diil, ortaya gikan olumsuz bir durumun
etkisini azaltmak i¢in konmustur.

Geminin motorlan anzalandid icin bu hafta sefere
cikamayacak.

Bu cimledeki anlatim bozuklugunun nedeni
asagidakilerden hangisidir? :

A) Gereksiz s6zcik kullanim
B) Dolayl timleg eksikligi

C) Nesne eksikiigi

D) Ozne eksikligi

E) Yanhs sézcuk kullarimi

34,

35.

36.

Bagim dag, saglanm kardir,
Deli riizgérianm vardr,
Qvalar bana ¢ok dardr,
Benim meskenim daglardir.

Bu dizelerle ilgili olarak agadida verilen bilgiler-
den hangisi yanhstir?

A) lyelik eki almig s6zclkler vardir.
B) Cekimli eylemler vardir.

C) “Cok" s6zoligu belirtetir.

D) Kisi zamiri kullandmistir.

E) Ek eylemin genis zaman ekini almig sdzclkler
vardir.

Her isini zamaninda yapmasindan olsa gerek,
aksayan bir kiigilk ig onu gileden gikarmaya yeterdi.

Bu cimleyle ilgili agadidaki yargilardan hangisi
yanhstir?

A) Niteleme ve belirtme sifatt almig bir isim vardir.
B) Birlesik zamanli fiil kullanilimigtir.

C) Sifat - fiil vardr.

D) Yapim eki almig sdzclkler yardlr.

E) Baglag ve edat kullanimsgtir.

(1) Hanin dért odasindan biri bogtu. (Il) Han sahibi,

yeni bir misteri gelmezse tek bagima geceleyecedi- .

mi soyledi. (lll} Ardindan da, “Siz Pir kdylnun yeni
dgretmenisiniz herhalde.” dedi. (IV) Tannm, herkes
taniyor beni bu kentte! (V) Ya da herkes, herkesi
taniyor.

Bu pargadaki numaralanmig cimlelerle ilgili
asadidaki yargilardan hangisi yanlistir?

A) L climle kuralli ad climlesidir.
B) Il ciimle 6zne, nesne ve yliklemden olugmustur.
C) L. ciimle yapt bakimindan basittir.

D) IV. cimle sagkiniik duygusunun dile getirildigi
bir Gnlem climlesidir.

E) V.climlede belgisiz zamir, 6zne ve nesne olarak
kullaniimigtr.
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37.

38.

38.

40.

Gargida simit satarak geginen bu adam, ----.

Bu ciimle asadidakilerden hangisiyle tamamla-
nirsa ciimlenin égeleri sirasityla 6zne, nesne, do-
layli timleg ve yiiklem olur?

A) yillar sonra kiigiik bir ev almigti
B) iki gocugdunu Universitede okutuyordu

C) kentin kenar mahallelerinde bir gecekonduda
oturuyordu

D) eski bir sinema oyuncusuydu

E) birdenbire herkesin ilgi odagd: olmustu

Oltaya tutuldu muydu diinyasina, sulara kiistverir (1)
Nasil bir korku igine diger kim bilir (i) Onun igin
diinya bombostur artik (lil) Oltadan kurtulsa da
fayda yoktur (IV) Kocaman gdzleriyle, insana mah-
zun mahzun bakar durur (V)

Bu parcadaki numaralanmis yerlerden hangisine
digerlerinden farkli bir noktalama igareti kon-
malidir?

Al B) II. ) 1. D) IV. E) V.

Okuyacak ne cok kitap var derken, onlara ulag-

manin ne kadarda zor oldugunu farkettim. Yani
| i
okunabilecek kitaplann parasal anlamda ki degerini
1] Y

ddevyip te, onlar ellerinizin arasina almaniz hig de
\Y

6yle gbrindiigli kadar kolay dégil.

Yukaridaki numaralanmig sozlerden hangisinin
yazimi dogrudur?

Al B) II. o) Hll. D) IV. E) V.

Asagidaki dizelerin hangisinde Unsiiz yumuga-
mas1 (dedisimi) olmanusiir?

A) Akgamleyin, giines ardindan geceler
B) Gériiniince en son bu yolun ucunda
C) Aksimiz mi -dersin- bagt avucunda

D) Diiglinceye dalmig bir insan sabahlar
E) Ve sanmam geri gelsin giden glnler
DENEME - 1



SOSYAL BILIMLER TESTI

DIKKAT : 1. Butestte toplam 40 soru vardur.
2. Cevaplamaya istediiniz sorudan baglayabilirsiniz.
3. Cevaplannizi, cevap kadidinin Sosyal Bilimler Testi igin aynlan kismuna isaretleyiniz.
4.  Sayfalar (izerindeki bog yerleri misvedde olarak kulianabilirsiniz.

§

Tanim: Tarih, gegmiste yasamig insan topluluk-
larmin kiltir ve uygarhklarni, gegim kaynakiann
yer, zaman, neden-sonug iligkisi icinde belgelere
dayall olarak agiklayan bilim dalidir. )

Durum: llk Cag'da Anadolu’daki uygarliklardan biri
olan Hitit krallannin, tanrilarina hesap vermek igin
yazdirmig olduklart anal adt verilen kitabelerde, Hitit
tarihinin arastinimasinda kullanilan temel bilgiler yer
almaktadir.

Tanimda yer alan dgelerden hangisine durumda
deginilmemistir?

A) Yer belirtme

B) Zaman belirtme

C) Neden sonug iligkisi kurma
D) Belgelere dayali olma

E) Gecgim kaynag@i belirtme

Islamiyet oncesi Tark devletlerinde gbriilen
Kurultay adi verilen meclisin asagidaki 6zellikler-
den hangisi "danisma meclisi” oldugunun gdster-
gesidir?

A) Kaganin eginin de kurultay toplantianna katila-
bilmesi

B) Kurultay kararlarimin kagani baglamamasi
C) Onemli konularin Kurultay'da géristiimesi
D) Kurultayin, boylarin temsilcilerinden olugmasi

E) Olaganiisti durumlarda Hakanin istedi (izerine
toplanabilmesi

istam tarihind_e goriilen asagidaki gelismelerden
harlgisinin, Islam dininin temel kurallarinin
degismesini onleme amacina yénelik oldugu
savunulabilir?

A) Basgkentin zaman iginde degistiriimesi
B) Halifenin ayni zamanda devlet bagkani olmasi
C) Kuran'in kitap haline getiriimesi

D) Helenistik Dénem eserlerinin Arapga’ya terciime
edilmesi

E) Farkl dinlere inananlara karst hosgoriili olun-
mast
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Tirk - Islam devletlerinde gériilen agadidaki uygu-
lamalardan hangisi, Tiirklerin islamiyet'ten &nceki
geleneklerini devam ettirdiklerine kanit olarak gés-
terilemez?

A) Kadinlarin ydnetimle ilgili yetkilerinin olmamasi

B) Karahanllann ikili yénetim anlayisiyla yénetiime-
si

C) idari konularda 6rfi hukuk kuraliarmin uygulan-
masi

D) Ulke yénetiminin hanedan tiyelerinin ortak mal
olmasi

E) Yénetimde kut anlayisinin gériiimesi

Osmanli Devletinde gériilen bazi gelismeler sun-
lardir:

— Ortodoks Patrikhanesi'nin himaye altina alin-
mast

~ Kanuni Sultan Stleyman’m, Alman imparato-
ru'na kars Fransiz Kral'm desteklemesi

Bu geli§melerle ulagtimak istenen ortak amacin
agagidakilerden hangisi oldugu savunulabilir?

A) Ticaret yollanindaki etkinligi artirmak
B) Osmanl igiglerine karigimasini engellemek

C) Fethedilen topraklann kiiltGrel yapisini degigtir-
mek

D) Cografi Kesifleri'nin olumsuz etkilerini ortadan
kaldirmak

E) Osmanh Devletine kargi olugabilecek ittifaklar
engellemek

Yeni Cag’'da Avrupa’da yasanan asadidaki gelig-
melerden hangisinin devletler arasindaki eko-
nomik rekabetin artmasinda digerlerinden daha
etkili oldugu savunulabilir?

A) Humanizm hareketlerinin baglamasi

B) Yeni mezheplerin ortaya cikmasi

C) Somirgecilik yonetimlerinin kurulmasi

D) Egitimin Kilise’'nin elinden alinmasi

E) Hristiyanhigin, kesfedilen topraklarda yayiimasi

Osmanli Devleti'nde XIX. yiizyilda goriilen agagi-
daki gelismelerden hangisinin padigahin yetki-
lerini kisitladig savunulabilir?

A) Divan kuruiuna son verilerek Bakanhkiarin kurul-
mast

B) Ayanlarla imzalanmig olan Sened-i ittifak’in
gegcerliligine son veriimesi

C) Dirlik sistemine son verilerek memuriara maag
baglanmasi

D) Kanun-i Esasi ilan edilerek Mebusan Meclisi'nin
agimasi

E) Uluslararasi alanda denge politikasinin izlenmesi

Osmanlt Devietinde halkinin cogunlugu Masliman
olan eyaletlerin valileri genellikle merkezden atarurd.
Halkin coguniugu Misliman olmayan eyaletlerde
ise eyalet valileri o bélgedeki saygin aileler arasindan
Osmanll Devleti tarafindan belirlenirdi.

Bu bilgi dikkate alindiinda Osmanh Devleti'nde
eyalet valilerinin belirlenmesi ile ilgili olarak agadi-
dakilerden hangisi savunulabilir?

A) Eyaletlerin  yoneticilerinin  belirlenmesinde
merkeze olan uzakhiklar temel alinmigtir.

B) Valiler, soylular arasindan segilmistir.

C) Yéneticilerin belirlenmesinde eyaletin etnik ve
kiltdrel yapist dikkate alinmigtir.

D) Misliiman olmayanlar yénetici yapiimamistir.
E) Eyalet valilerinin maaglan merkezden édenmistir.

Osmanl Devleti'nin . Dinya Savasi’na girmesinin
nedenlerinden biri de kaybedilmig olan bazi toprak-
larin geri alinmak istenmesidir.

Osmanli Devleti’'nin 1. Diinya Savasr'nda miica-
dele ettigi cephelerden hangisinde bu amagla
savastigi savunulabilir?

A) CGanakkale

B) Suriye — Filistin
C) Hicaz - Yemen
D) Kanal

E) Irak -~ Musul
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10.

11.

12.

Mondros Ateskes Antlagmasi’nin 24. maddesinde
gegen; ‘Ermenilerin yagadidy vilayetlerde bir karigik-
lik cikarsa itilaf Devletleri bu topraklan iggal edebile-
cektir.’ ifadesine bakilarak asagidaki yargilardan
hangisine ulasilamaz?

A) Osmanl Devleti ulusculuk ilkesine gore balin-
muigtiir.

B) Yapilacak iggallere hukuki dayanak olusturul-
mustur.

C) Osmanl Devleti'nin egemenlik haklarina zarar ve-
rilmistir.

D) Osmanlt Devleti'nin igiglerine kangiimasina
ortam hazirlanmustir.

E) lIsgallerde, Osmanii Devleti'nin etnik yapisindan
yararlaniimak istenmigtir.

intilal; Glkedeki yasal ydnetim birimlerine ve kanun-
lara kargt bagkaldirma anlamina gelmekiedir.

Bu bilgi dikkate ahndidinda, Amasya Genelgesi’nin;
I. Vatanin bitiniGga tehlikededir.

II. istanbul Hikiimeti yiklendigi gbrevi yerine
getirememektedir.

I. En kisa zamanda her tlrli etki ve denetimden
uzak mill bir kurul olusturulmalidir.

maddelerinden hangileri genelgenin bir ihtilal
beyannamesi oldugunun gostergesidir?

A) Yalniz |
D) lvell

B) Yalniz Il
E) Hve lll

C) Yalniz Il

ilk TBMM’nin ilk i tiz(giné® yer alan agagidaki
maddelerden hangisi, Padigahin veya istanbul
Hitkiimeti’nin yasama ve yiiriitme yetkilerinin ta-
nminmadidina kanit olarak gosterilemez?

A) TBMM'nin {izerinde higbir glic ve yetki yoktur.

B) Gegici bir hilkiimet, halife veya padisah vekili
atamak sakincalidir. -

C) Padigahin ydnetime nasil katlacagina TBMM
karar verecektir,

D) Yasama ve ylritme yetkileri TBMM'ye aittir.

E) TBMM vyargt yetkisini kendi iginden sectigi
vekiller tarafindan kullarur.
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13. Kull.'tulu? iavaﬁl sirasinda gorillen asagidaki &  16. Tirkiye Cumhuriyetinde ekonominin gelistirimesi- 19. Aymi boylamda iizerinde yer alan merkezlerin, r 22. Asagudaki etkinliklerden hangisinin gevre sorun-
gelismelerden hangisinin savagin kazamimasini . | nin &ntindeki en énemli engellerden biri de, sermaye o i & - larina yol agmasi bellenmez?
geciktirdigi savunulabilir? £ birikiminin ve mesleki egitimin yetersiz olmasidir. I Ogle vaktinin ya§andfg! an =
& g ) Hl. Kuzey Kutup Noktasi'na olan uzaklik, E A} Enerji Gretiminde fosil enerji kaynaklarinin kul-
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nin; istanbul Hikimeti ve Padisahin ¥ I. Tesvik-i Sanayi Kanunu'nun i ilmesi ) ' £ 5 avik Blci i
yetkilerini tanimamasi § A | §_ 4 wnun ilan edilmesi, IV. Gece ile glindiiz arasindaki sicakiik farki, » B) Yagmur ormanlarinin biylk Slclde tahrip
B . kredi vermek amaciyla bankalar kurulmasi, szelliklerinden hanaileri bak dan kesinlikle r edilmesi
B) 1921 Anayasasinin yainizea TBMM fle iigii . Griversiteler agi S on sorlonentir | e C) Nobetlese ekim alanlarinin geniglemesi
hiiklimler icermesi F ‘ climasl benzer oldugu séylenebilir? B $ genig
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E ve -
E D) lfve Hl E)l, lvelll 20. Dur{yax., Gune§ gevresindeki hareket:ﬂnl elips ?em‘?' £ 23. Asadidaki haritada bir iklim tipinin yeryiiziinde etkili
) deki bir yoringede tamamiar ve bu slirecte Glineg'e ldugiu alan! dagil Imisti
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25. Aga@idaki grafikte 1925-2003 yillarn arasinda

26.

Tirkiye'deki bugday ekim alaniari ile {iretim miktar-
lart verilmigtir.

o e
Exim Uretim
(Bin km) {Milyon ton)
100 20
a0 IO g P o O

2

1925 | 1835 |1845
[Exim @inkm 131,29 |34.20 (37,42

Uretim (milyon tony] 1,08 1 2.53 1218

1985 {1995 |2003
935 | &4 91
17, 18 18

Yanlizca grafikteki bilgiler g6z 6niine alindiginda,
asagidaki yargilardan hangisine ulagilamaz?

A) Verilen yillarda bugday ekim alani % 100 den
fazia artrighr.

B) 1975-1985 vyillan arasindaki yadis rejimi
19852003 yillarina gére daha diizenlidir.

C) Bugday tretiminde en biiylk arkis 1965-1975
yillan arasinda yasanmustir.

D) 2003 yilinda birim alandan elde edilen bugday
Uretimi 1975 yilina gére daha fazla olmustur.

E) 1945 - 2003 yillar arasinda budday (retimi
strekli artmistir.

Asagidaki grafiklerde Tlrkiye'de ekimi yapilan bes
farkl tanm Grlntnlin bdlgelere gére Gretim paylar
verilmigtir.

Buna goére, verilen driinlerden hangisinin dlke
kosullarina diderlerine gére daha az uyumiu ol-
dugu soylenebilir?

AL B) II. C) 1. D) IV. E) V.
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27. Asagidakilerden hangisinin, bir iilkenin dis ticaret

aciginin azalmasinda etkili olacagi séylenemez?

A) Deniz ticaret filosunun gelistiriimesi

B) Doga glizelliklerinin ve tarihi kalintlanmn daha
genis kitlelere tanrtiimast

C) Bolgeleri arasinda enerji Gretim bakimindan
farkin azaltilmasi

D) Uretimdeki artigin ndfus artig hizinin Gstline
clkanimast

E) Serbest ticaret bélgelerinin kurulmasi

28. Yerkabugunun bir bdliminde yer yapisi, jeolojik

sliregler iginde . konumdan Ill. konuma gelmistir.

Volkanik
yay

i
Ckyanusal Okyarnus
hendedi

Kapanan Okyanus

Magmanin
yikselmesi

Bu durum asadidakilerden hangisi agiklamada iyi

bir érnek olur?

A) Yer'in ic isisini yitirmedigini

B) Volkanik etkinliklerin levha sinirlaninda goérdidi-
glnu

C) Jeosenklinallerde organik tortullanma hizinin
fazla oldugunu

D) Yerytzinin buglnkd geklinin olusmasinda dig
kuvvetlerin etkin oldugunu

E) Levhalarin birbirine yaklastgl kesimlerde kita
olusumu hareketlerinin géraldigiini

29. Asagidakilerden hangisinde Yer'in geklinin etkili

oldugu sdylenemez?

A) Dogusu ile batist arasinda beg boylam, kuzeyi
ile glineyi arasinda bes enlem fark bulunan boél-
gelerden Ekvator'a yakin olanda izdislimsel
ylzoleliminin daha fazla olmasi

B) 20° enleminden 100 km doguya gidildiginde
olusan vyerel saat farkimn 60° enlemine gére
daha az olmasi

C) Ayni meridyen yay! Uzerinde bulunan merkez-
lerin Baglangic Meridyeni'ne olan kus ugumu
uzakliginin farkh olmasi

D) Tirkiye'nin ug noktalarindan teget olarak cizile-
rek elde edilen dértgenin kuzey ve gliney uzun-
luklarinin birbirinden farkli olmasi

E) Glnes iginlannin Dinya (zerindeki bir noktaya
diistis acisinin yil icinde degismesine bagh
olarak cismin O6gle saatlerinde olusan gélge
boylarinin degigmesi

AN rens ey et s et i rm v oy

30.

31.

32.

Asadida bir basing merkezinin izobar haritast ile ilgili
bilgiler verilmigtir. ’

I. Basinct gosteren sayilann degeri merkezden
cevreye dogru bliylyecek yazilmistir.

IIl. Riizgan gbsteren oklar saat ibresinin doénis yo-
niinde cizilmistir.

lll. Riizgan gbsteren oklar gevreden merkeze dog-
ru gizilmistir.

IV. izobar edrilerinin sayisi fazladir.

Buna gére verilenlerden hangileri merkezin bir
algak basing durumunda olduguna kanittir?

A)lvell B) I ve Il

D) livelV E) Hlve lV

C) ltvelll

Tarkiye’'nin asadidaki ozelliklerinden hangisi,
iilkenin matematik konumuyla aciklanamaz?

A) Tropikal siklonlarin yasanmamas!

B) Kig mevsiminde cephesel yadiglann olugmasi
C) Ayni anda farkli mevsim kogullarinin yaganmasi
D) Akdeniz ve karasal iklim kogullarinin etkili olmast

E) Kig mevsiminde Sibirya, yaz mevsiminde Basra
termik basing merkezlerinden etkilenmesi

— Rasyonalizme gore insan, bilgiye ya dogustan
sahiptir ya da sonradan akil yoluyla elde eder. Bu
nedenle kimi rasyonalistiere goére bilgi hatiria-
maktan ibarettir.

— Empirizme gbre, insan zihninde dodugtan gelen
higbir bilgi yoktur. Bilgi adina ne varsa buniarin
tlimil sonradan deney yoluyla kazanimigtir.

Bu pargada gdragleri verilen akimlar, bilgi felse-
fesinin hangi sorusuna cevap vermektedirler?

A) Bir bilgi kime ve neye gére dogrudur?
B) Bilginin degeri nedir?

C) insan neyi ne kadar bilebilir?

D) Bilginin kaynad nedir?

E) Dogru bilgi olanakll midir?

e
w
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33.

34,

35.

Gergekte glizel, iyi ve dogru diye bir gey yoktur. Her
séy bagka seye gore giizel, iyi ve dodru olmaktadr.
Dolayisiyla aynt sey igin birbirine zit iki farkl gey
sbylenebilir. Bu durumda da yapilmas: gereken tek
sey, hicbir konuda kesin bir yargida bulunmarnaktr.

Bu pargadan agagidaki yargiardan hangisine
ulagilabilir?

A) Tum bilgilere kugkuyla yaklagiimahdir.
B) Bilgimiz gercekligi tam olarak yansitir.
C) Dogru bilgiye duyu verileriyle ulaglir.

D) Siiphe, dodru bilgiye ulagsmada &nemli bir yon-
temndir.

E) Akhn kavrayamayacag: higbir sir yoktur.

Platon’a gére ahlakin amaci insanmn mutlu olmasini
saglamaktir; bilgelik ise idealarin bilgisine akil yoluy-
laulagarak bu bilgiyi ahlaki eylemlere temel yap-
maktr. Platon, insan igin iyi bir hayatn ve mutlu-
lugun ancak toplum iginde ve iyi bir yénetim altinda
mimkiin olduguna inanir. Dolayisiyla onun ahlak
anlayigl, bir toplumsallik ahlakidir. Yani insan,
toplumdan bagimsiz olarak mutlu olamaz. Clinki
insan tek bagina yagayamayan glestz bir varliktir.
Buna gére Platon, bir insanin mutiulugunu neye
baglamistir?

A) Kendi igindeki sezgiye uymasina

B) Dizenli bir sosyal sistem iginde yagamasina

C) Odev ahlakina uygun davranmasina

D) Gicl en yiice erdem olarak almasina

E) Her tdrla sosyal kural ve degere kargi cikmasina

Egemenin karst konamaz bir glice sahip olmast ve bu
nedenle de insanlarn yireklerine korku salmas,
onun megru olarak kabul edilmesine yol agmaz. Gig
ya da siddet kullanma, devlet'%g ozlinde vardir; ama
zorla kurulan veya salt zora dayanarak varligini sir-
dirmeye caligan bir egemenligin, yonetilenlerin gb-
ztinde bir otorite haline déniismesi de olanaksizdir.
Bu parcada agagidakilerden hangisi vurgulan-
maktadir?

A) Yéneticinin her anlamda gliglii olmasi gerektigi
B) ideal bir diizenin kurulamayacagi

C) Eniyi egemenlik bigiminin karizmatik egemenlik
oldugu

D) Mestuiyetin zorla saglanamayacag

E) insanhgmn ydnetim agisindan geleceginin karan-
Ik oldugu

DENEME - 1
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36. Kant'in elestirel kugkuculudu, bize deneylerimizin

37.

38.

otesinde var olan gercekligin bilinemeyecegini
gostermigtir. Glnk{ insan zihni ancak kendisine
duyular yoluyla gelen deney gérileri lzerinde bil-
gisel etkinlikte bulunabilir. O halde bizim digimizda
var olan gercek nesneleri, gérilerimizin kapasitesi
olcistinde biliyoruz. Gérilerimizin diginda kalan asil
gergekleri bilmiyoruz. Gérlilerimizin diginda kalan
gerceklige kendinde sey diyen Kant, kendinde sey-
lerin deneye acik olmadidi icin bilgi nesnesi
olmadigini, ancak deneye acik olan seylerin
gorindsler oldugunu sdylemektedir.

O halde Kant’'a gore insan neyin dogru bilgisini
elde edebilir?

A) Metafizik varliklarin

B) Inanca dayal sezgilerin

C) Duyusal verilerin

D) Gérinlrin dtesindeki diinyanin
E) Mitolojik anlatimlarin

Th. Kuhn'a gére, her bilim déneminde o dénemin bir
oncesi vardir. Bu agamaya 6n hazirlik dénemi de de-
nilir. Bu dénemde bilim adamlannin belirli bir bilim-
sel bakisi veya anlayisi olmadidi icin gok cesitli yon-
temler ve kuramlar kullanilir. Ancak bu kuramlardan
birisi zamanla daha belirgin hale gelerek deger ka-
zanir; ¢lnk( digerlerine gore daha ¢ok agiklama yap-
maktadir. Iste Kuhn, benimsenen bu ortak kurama ve

onu olusturan bakig agisina paradigma adini verir. 7”%

Buna gore asagidakilerden hangisi “paradigma”
kavramini agiklar?

A) Uyulmasi gereken akilci bir etkinliktir.

B) Dogayla ilgili elde edilen kesin ve nesnel bil-
gilerdir.

C) Bilimsel énermelerin dilsel ¢ézimlemelerini yap-
maktir.

D) Bilim adamlannin Gizerinde ugrasip ¢oézemedigi
problemlerdir.

E) Bilim adamlan toplulugunun ortaklasa kabul
ettigi bir bakis acisi veya modelidir.

Bilim; “Varlik nedir?”, “Varlik var midir?” gibi sorularla
ugrasmaz veya varlig bir problem olarak ele almaz.
Glnki o, evreni ve onun igindeki varliklan bir gercek-
lik olarak var kabul eder. Dolayisiyla cesitli bilim dalla-
n, kendi alanlarindaki varlik gesitlerini ve olaylarn ayn
ayn incelerler. Ornegin fizik bilimi, hareketi ve enerjiyi;
kimya bilimi, maddenin yapisini inceler.

Buna goére agsa@idakilerden hangisi bilimin var-
liga ait bir yaklagim tarzidir?

A) Varhid: belirli ydnlerden parca parca ele almak
B) Varligin var olup olmadigini soréulamak

C) Varhg}n kendisinden giktigi ana tézt;i aragtirmak
D) Varligin ne olarak var oldugunu tartigmak

E) Varligin bir amacinin olup olmad@m aciklamak

DENEME - 1
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39. Bilim ile felsefenin ortak amacl, iginde yasanian

dlinyayi ve evreni dogru bir sekilde anlamak veya
bilmektir. Bu amagla galisan bilim, sistemli gbzlem
ve deney verileri sonucu kesinligi olan bilimsel bir
bilgiye ulagir. Elde edilen bu bilginin dogrulugu, ilgili
oldugu olay veya olgular lizerinde test edilir. Buna
kargin felsefe de aym amac igin calismalarda
bulunur; ancak felsefenin elde ettigi bilgilerin dogru-
lanma sansi yoktur. Clinki felsefe, daha cok go-
rindr dinyanin 6tesindeki metafizik diinyay: yorum-
lar. Elde edilen bu felsefi bilgiler, e§er mantiksal aci-
dan kendi iginde tutarliysa dogru kabul edilir. Ancak
bu dogruyu herkes kabul etmek zorunda dedgildir.

Bu par¢adan asagidaki yargilardan hangisine
ulasilamaz?

A) Bilim, deney - gbzlem verilerini temel alir.
B) Bilim ile felsefenin dogrulara ulagsma yollan aynidir.

C) Bilim ile felsefenin ana amaci, insanin bilme ve
anlama merakini gidermektir.

D) Felsefenin sonuglarn, akilla temellendirilir.

E) Bilimin sonuclar, nesnel veriler (izerinde temel-
lendirilir.

40. Felsefeden, biitiin cag ve zamanlarda gegerli olacak

bir bilgi ortaya koymasini beklemekten cok, her yeni
olay ve olgu kargisinda insana daha farkl ve yeni
yeni sonuclar elde etmeyi saglayacak bir zihni for-
masyon kazandinp kazandiramayacadi agisindan
bakmak gerekmekiedir. Oyleyse kisaca belirtmek
gerekir ki felsefenin 6zl bakimindan amaci, herhan-
gi bir kesin veya genel - geger bilgiye ulagmaktan
cok, bu nitelikteki bir bilginin aragtnima cabasi
olarak ortaya konulabilmesidir.

Bu parcada felsefeden asagidakilerden hangisi
beklenmektedir?

A) Toplumla bangtk mutlu bir hayat sunmasi

B) Aragtirmaci, esnek bir diisiince yapisi kazandir-
masi

C) Genel - gecer nitelikte sonuglar elde etmesi
D) Dinsel dogmalar akilla temellendirmesi -
E) Uygulamaya yonelik pratik bilgiler tiretmesi

TEMEL MATEMATIK TESTI

DIKKAT :

Eal S

Bu testte toplam 40 soru vardir,

Cevaplamaya istediginiz sorudan baglayabilirsiniz.

Sayfalar {izerindeki bog yerleri misvedde olarak kullanabilirsiniz.

Cevaplannizi, cevap kagidinin Matematik Testi igin aynlan kismina isaretleyiniz.

1.  ABC ii¢ basamakl bir dogal sayidrr.
A+B+C=2

olduguna gére, kag farkli G¢ basamakii ABC do-
gal sayisi yazilabilir?

A1

2.  ABC ve BAC g basamakl birer dogal sayidir.

oldugiuna gore, A - B farls kactir?

A1

bry by bry ey

by

B) 2 c)3 D) 4 E)5

bry hry bry ey bry bry  bry

bey  bry  bry

by by

ABC - BAC=180

bry

ey

B) 2 C)5 D)8

oA

bry bry by biy by iy bey by

bry

3.  AB iki basamakl bir dogal sayidir. 1

Yukaridaki bdime iglemine gore, iki basamakh

43...|] AB
3...

AB dogal sayisinin alabilecedi farkh degerler top-

lami kagtir? .
A) 36 B) 42 C) 48 D) 50 E)54 =&
DENEME - 1 15
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a ile b birer tarﬁ sayl ve 2a+b=18 olmak Gzere,
I. a tek sayidir.

Il. b gift sayidir.

lll. a sayist b den kigiktdr.

Yukarnidaki ifadelerden hangisi veya hangileri daima
dogrudur?

A) Yalniz |
D)ivelll

B) Yalmiz Il C)lvell

E)LlIvell

205 sayisina en kilciik hangi dogal sayi eklenirse
olusan yeni say: 5, 6 ve 7 ile tam boliinir?

A}1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

Ardigik iki pozitif tam sayimin EKOK ve EBOB unun
toplami 91 olduguna gére, bu iki sayinin toplami
kagtir?

A)9 B) 13

C) 17 D) 19 E) 21



by

bry by bry

bry

Yukarndaki semada gdsterilen esit kollu teraziler den-
gededir.

A cismi 100 gram, C cismi 40 gram olduguna g6-
re, D cismi kag gramdir?

A)30  B)60 C)70 D)0  E)120

1-2+43-4+5-6+....-2012+2013

igleminin sonucu kagtir?

A) 1004 B)1005 C)1006 D)1007 E) 1008

a<0<b

iy bry by bey bry bey ey by by bey by bey by by : \\ iy
y | : + , : ) . , v bey by . ™ . - o v " ! . v . .
3 3 2 3 3 3 rv hry N bry by bry  bry  bry  bry  bey  bry bry by | vy by bey by

oldugjuna gore, agagidakilerden hangisi kesinlikle &
dogrudur?

bry

bry

A)ab>0 B)%>O C)a+b>0

bry

D)a+b<0 E)ya?+b>0

bry

—
o

bry

bry

10. ,
.- -2 0. 6

.

Yukarida gergek sayl dogrusu (izerinde gésteri-
len aralik, agagidaki esitsiziiklerden hangisinin
¢oziim kiimesidir?
A) [x+1] <5 B) |x+2| <4
C)|x-1]<5 D) [x-2] <4

E)|x-1] <4

11. 3
igsleminin sonucu kagtir?
A) 20 B) 24 C)25 D) 30 E) 35
N\
12. gl
6

olduguna gére, 4'** ifadesinin degeri kaghr?

Ay24  B)36  C)48 D) 80 E) 96
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isleminin sonucu kagtr?

by by

bry

A0 B C)g— D)2 E)3

hey  hry  hey  bry bry by bry bry

bry

LI 1
14, Xy X+ =Xt

olduguna gbre, x agagidakilerden hangisi olabilir?

by

bry

bry

A) 3 B) 1 c)o D) -1 E) -2

bry  bry by

Py

by hry

bry

a?b-ab? ab®-a’h

15. a?2-b? "a?-2ab+b? I3
ifadesinin en sade sekli asagidakilerden hangisi- &

dir? v

b-a a-b f

Ajatb B)a-b C)ab D) — B o .

';<

o

'E»

16. x=v2-8 =
y=~/§—3 :

olduguna gére, (x+y)?~4xy ifadesinin degeri kag- -

bry

tir?

bry

bry

A)5 B)15 C)25 D)125  E)150
DENEME -1
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17. 2.3

olduguna gore, ifadesinin degeri kactir?

a-3b

A1 B)2 C)3 D) 4 E)5

18.

A vy F =z B

Yukaridaki ABCD dikddrtgensel boélgesi iki dikdort-
gensel bolgeye ayrnimis ve kenar uzuniukian cm cin-
sinden, olugan alanlar cm? cinsinden gésterilmigtir.

Buna gbre, verilenler yardimiyla agagidakilerden
hangisi kamitlanabilir?

A) x(x+y)=x24xy B) x(y+2)=x2+y?

C) (x+y)2=x2+2xy+y? D) xy+xz=x(y+2)

E) xz+yz=2(x+Y)

19. (ab ~ 10)2+(2+ac)?=0

olduguna gore, b itadesinin degeri kactir?
c

A)-5 B)-2 C)-1 D)—% E)——;—

&

20.

A C B

Yukarida A ile B gehirleri arast esit uzunlukta 12 esit
parcaya bélinmustir.

A ile C gehirleri arasi 55 km olduguna gore, A ile
B sehirleri arasi kag km dir?

A)125 B)140 C)155 D)165 E)185



21.

W
X | -

1
St
b

olduguna gore, b nin a ve x cinsinden esiti asag-
dakilerden hangisidir?

A) ax B) ax C)x—a
a+Xx a-—x X+a
D) a+x a-x

1+ax 1+a

22. Bir para kasasinda bir kismi 5 lik, diger kismi £ 10
lik toplam 6 tane banknot vardir.

Bu banknotlarin toplam tutari $35 olduguna gé-
re, 5 lik banknot sayisi kaghr?

A) 1 B)2 C)3 D) 4 E)5

23. Murat tek bagina bir igin % anii 4 giinde bitirebil-
digine gore, ayni igin yarisini tek basina kag giin-
de bitirebilir?

A1 B)2 C)3 D) 4 E)5

24. Dért kiginin bugiinkii yaslanmin toplarm 50 dir.

Buna gore, bu dort kiginin 5 yil sonraki yaslarinin
toplami kagtir?

A) 55 B) 60 C) 65 D) 70 E) 75

bry  bry  bry bry by by by by bry by bry &X bry bry  bry bry bry  bry bry bry bry bry bry bry bry bry bry bry bry bry  bry  bry  bry

o]

28.

bry bry bry by by by iy by

bry

25,

26.

27.

A B
i i
i i
— e

V=10 km/sa V=30 km/sa

A ve B gehirlerinden saatteki hizlan sirasi ile 10 km
ve 30 km olan iki arag, ayni anda birbirine dogru ha-
rekete bagladiktan 3 saat sonra karsilagmustir.

Buna gére, |AB| ka¢ km dir?

A)80 B)100 C)110 D)120 E)150

150 ye alinan bir mal, B A ye satilirsa %40 kar sad-
lanmaktadr.

Buna gore, A kactir?

A) 55 B) 60 C) 65 D) 70 E) 75

Bir kirtasiyeci a tane kalemi ¥ b alip, (a—-20) tanesini
t b satiyor.

Buna gére, kirtasivecinin bir kalemden yaphd
kar kac b dir?

ab 20a 20b

A) ———— B) — C)—

a“+20a a“+2a a“+20a

20b 20a
D) ——— E
) a%-20a ) a®-20a

A Miktar (Ton)
140
120
80
60

> Urin

Findk Badem Fistk Uzim

Yukanidaki sttun grafigi bir tarlaya ekilen dért farkl
Orinlin dagiimini géstermektedir.

Buna gdre, tarlanin yiizde kagina fistik ekilmigtir?

A) 15 B) 20 C) 30 D) 35 E) 40
DENEME - 1

29. a=b olmak (izere, pozitif gergek sayilar kiimesinde
“A" iglemi,

a+b
aAb=——
b-a

seklinde tanimlaniyor.

4Ax=xA9 olduguna gore, x kagtir?

A1 B)2 C)4 D)6 E)8

30.

G X

g(x)=3x-2

f(x) s

(gof)(x) —=

f(x)=x-1

Yukaridaki f ve g makineleri gergek sayilar kiime-
sinde islem yapmaktadir.

f makinesinde igleme giren {-1,0,3} kiimesindeki
sayilar g kiimesinden gegctikten sonra hangi g6-
rintl kiimesi elde edilir?

B) {-6,-3,6}
E) {~8-3,6}

A) {-3,1,4} C) {-2,1,10}

D) {-8,-5,4}

31. A

u 40°
B T D [§] C
ABC iiggen, |AD|=|BD], |AC|=|CD|, m(ACD)=40°
dir.

Buna gdre, m(B/A\D)=x ka¢ derecedir?

A) 20 B) 25 C) 30 D) 35 E) 40
DENEME - 1
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32. Agadideki agsamalar izlenerek bir geometrik gizim

yapiliyor.
o Aralanndaki uzaklik 4 br olacak gekilde A ve B
noktalari giziliyor.

o ABC agis1 120° olan [BK isini giziliyor.

» B merkezli 3 br yarigaph gember yayinn [BK ig1-
nint kestigi C noktast giziliyor.

Bu gizimde elde edilen A ile C noktalan arasin-
daki uzaklik kag¢ br dir?

A4/2 B)Y35 C)6 D)V37 E)2/10

33. 4
9
D
16
B Cc
ABC dik tiggen, [AB] L[BC], [BD].L[AC], |AD|=8 cm,
|DC|=16 cm dir.

Buna gére, Alan(ABC) kag cm? dir?

A)120 B)135 C)140 D)150 E) 180

34.

O

C

B

ABC eskenar {iggen, [ED] L [BC], |AE|=5 cm
|EC|=4 cm dir.

Buna gore, |BD| kac cm dir?

A)8 B)7 C)6 D)5 E) 4



35.

36.

A ‘ K B
ABCD paralelkenar, K, L, M ve N bulunduklar kenar-
larin orta noktalandir.
Alan(NAK)=3 cm? olduguna gére, Alan(KLMN)
kag cm? dir?

A) 24 B) 18 C) 15 D) 12 E)9

Kareli birim kagida cizilen U vetérine dik olacak
sekilde bir V vektorii cizilecekdir.

Buna gére, asadida cizilen vektérlerden hangisi
V vekidrii ile ayni dogrultudadir?

o)
8!

Alani 1 br? olan diizgiin altigen bigimindeki izo-
metrik kagit izerine gizilmis olan ABCD dikdort-
gensel bdlgenin alani kag br2 dir?

A5 B) 6 C)7 D) 8 E)9

bry bry bey o biy  bry  bry  bey by bry  bry  bey by bry bry  bry  bry ey by bry  bry

by

‘////

bry  bry  bry  bry  bry  bry  bry  bry  bry  bry by bry bey bey bry by by by bey ey

bry

38.

38.

40,

A 4 B o) D

[AC, IBD] ¢aph ve O merkezli yarim gembere C nok-
tasinda tedet, |OC|=6 cm ve |AB|=4 cm dir,

Buna gdre, AOC iicgeninin gevresi kag cm dir?

A) 18 B)20  C)24 D) 25 E) 26

Birim kareli kadida c¢izilen analitik dizilemde ABC
licgensel bélgesi orijin etrafinda pozitif yénde 80°
donddrildikten sonra y eksenine gore yansiiliyor.

Buna gore, asadidaki noktalardan hangisi yeni
ticgensel bolgenin késelerinden biridir?

A) (2,0) B)(3,0) C)(41) D)(2-2) E)(4,-2)

H G
9
D C
5
A 7 B

[AB|=7 cm, |BC|=5 cm, |EA|=9 cm olan dikdéri-
genler prizmasi seklindeki ABCDEFGH tahte\i\QloQun
F kégesinden ayrit uzunlugu 1 cm olan kiip Kesile-
rek cikartiliyor.

Buna gbre, kalan cismin yizey alani kag cm? dir?

A)248 B)260 C)274 D)280 E)286
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FEN BILIMLERI TESTI

DIKKAT : 1.

Bu testte toplam 40 soru vardir.

Cevaplamaya istedidiniz sorudan baglayabilirsiniz.

> B

Cevaplannz, cevap kafidinin Fen Bilimleri Testi igin aynlan kismina igaretieyiniz.

Saytalar izerindeki bog yerleri misvedde olarak kullanabilirsiniz.

Dinamometre

10N

—
F = 8N

Sekildeki sistemde 10 N lik ylk 8 N lik kuvvet ve
20 N agirli§indaki makarayla sekilde dengelenmigtir.

Buna gore dinamometrede okunan deger kag N
dur?

A) 38 B) 18 C) 30 D) 28 E) 46

Diizgiin ve tirdeg ABCD kare levhasinin OBD (tarah)
kismu kesilip alinyor.

Buna gbre yeni sistemin agirik merkezi hangi
noktadadir?

|KL|=|LM|=|MO|

B) M - O arasi
D) M noktasi

A) K- L arasi
C) L-Marasi
E) K noktast

B bry bey  bry bry bry bry by by bry bry  bry  bry bry  bry  bry  bry bry bry ey % bry  bry bry bry bry bry bry  bry bry bry bey bry bry bry  bry by bry bry bry

o |

&

zemin

Vida kolunun uzuniugu b, adim aralig a olan gekil-
deki vida F kuvvetinin etkisiyle yatay zeminde sabit
hizla ilerliyor.

Vidamin ayni zeminde daha kiglik bir kuvvetle
ilerleyebilmesi igin,

I. r daha biiylik olmah
Il. b daha biyiik olmall
lll. a daha kiigik olmal

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz I Cylvell
Dy live lil E)l,Hvelll
Konum
87t 2 3t zaman

Dogrusal bir y6riingede harek®t eden bir aracin
konum-zaman grafigi sekildeki gibidir.

Buna gore,

{. 0-tzaman aralifinda arag¢ hizlanmaktadir.
il. t- 2t araliginda sabit hizli gitmistir.
lll. arag durgun halden harekete baglamistir.
IV. aracin toplam yer degi§‘tirmesi 0 dr.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

Byivell
E) I, il ve IV
DENEME - 1

A) Yalniz | CyllvelV

D) fve IV



5.

K noktasindan ge- M N
kildeki gibi V hiziyla
harekete baslayan

bir cisim L noktasin- v
darﬁ V hiziyla gecip K
N noktasinda duru-

yor.

Buna gdre cismin hangi araliklarda kinetik ener-
jisi azalmigtir?

A) Yalniz K- L.
C) YalnzM-N

B)L-MveM-N
D)YanizL-M
EYK-L,L-M,M-N

Bos bir kaba 6zdes
K ve L musluklarin-
dan sekildeki gibi
tirdes karigim olus-
turabilen 3d ve 5d
dzkitleli sivilar ak-
maktadir.

Her iki muslukta ayni anda agilip kabin tamami
dolana kadar gecen siirede kangimin &zkiitle-
sinin zamana gére degigimini veren grafik asag-
dakilerden hangisi gibidir?

A, Ozkitle
4d

B) ,Ozkitle O , Ozkiitle

>
Zaman

D), Ozkitle

Periyodik bir dalga kayna@iin drettigi dalgalar
tirdes olmayan bir ortamda ilerlemektedir.

Buna gdre dalganin hiz1 ve periyodu igin,
I. Hizi azalir, periyodu degismez.

ll. Hizit degismez, periyodu artar.

lll. Hizi artar, periyodu azalir.

durumiarindan hangileri gézlenebilir?

A) Yalruz | B) Yalniz I
D)lyadall

C) Yalniz iil
E) lyadalll

DENEME - 1

bry bry  bry  bry  hry  bry by

by
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Aglk hava basinciin Py oldugu bir ortamda cam
borunun iginde h, ylksekligindeki gaz {izerinde
h, yiksekliginde civa varken gekildeki gibi denge-
dedir.

Buna gére,
l. kabi daha yiiksek bir yere gétiirmek
Il. gazin sicakhidini artirmak
ll. kaba biraz daha civa eklemek
iglemierinden hangileri yapildiginda h, yiksek-
ligi artar?

(Civanin sicaklik degigimi ihmal edilecektir.)

A) Yalniz |
D) Nve It

B) Yalniz Il
E}yLLlvell

C)lvell

kiire levha halka

Sekildeki ayni maddeden yapimig T sicakh@indaki
esit yarigapl kiire, levha ve halkaya Q kadar isi ener-
jisi veriliyor. Bu durumda kirenin yarigap r,, lev-

hanin yarigapi r,, halkanin yarigapt r, oluyor.
Buna gore Iy, I, ve ry arasindaki iliski nedir? .
A ri=r=r

Birn>np>r, Cr>r>r,

Dir,>ry>r, Eyry>r, >,

10.

i1,

i2.

oY G oX
M K L
My Nk N

Saydam M, K, L ortamlarinin kirlma indisleri sirasty-
la ny, n, ve n_ dir. G noktasindaki bir gbzlemci
X noktasim oldugundan yakin Y noktasim ise
oldugundan uzak gérmektedir.

Buna gore n, n, ve n_ arasindaki iligki nedir?
C) ng>ny=n,

A) n >n>ny, B) ny>n>n

D) ny>n; >n, E) ng>n >ny,

gk dam
kaynags z?r%ayan
cisim

perde

Noktasal 1gik kaynagi saydam olmayan cisim perde
ve diizlem ayna sekildeki gibi yerlegtirilmistir.

Buna gore perde izerindeki sekil asafidakiler-
den hangisi gibidir?

Goige {5 Yan gélge

) D)

Fizik bilimi agagidaki olaylardan hangilerine bir
aciklama getiremez?

I. Ay tutulmasinin dinyanin hangi bolgelerinden
tam goézienecedi

II. Uvey annesinin gocuguna karg: sefkatli olma-
mast

ll. Televizyon yayminda sesin, dudak hareket-
lerinden sonra gelmesi

B) Yalniz Il C) Yainiz Il
E)Hlyadalll

A) Yalmz |
D)lyadall

hry

bry  bry  bey  bry by bry by by bry o bry by by

bry

23

14,

Yalitkan iplerle asilmig ylkl( kireler gekildeki gibi
dengededir.

Buna gbre,
I. Xin kiitlesi Y ninkinden bayGktdr.

IIl. X kiresinin Y ye uyguladigh elektriksel kuvvet
daha blyaktar.

lIl. kirelerin elektrik yikleri ayni cinstir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
C) lve lll

A) Yalniz | B) Yalniz li

D) i ve Il E) 1, 1l ve Il

ik

<
<
R_
__{;l}_
n
<
AN

i I
7
&
v 3V 4
Je—aif @

Ozdes lambalar ve potansiyel farklar sekildeki gibi
olan pillerle |, Il, Il nolu devreler kuruluyor.

Buna gore lambalarin parlakhiklan sirasiyla 1, 1,,
I arasindaki iligki nedir?

{Pillerin i¢ direnci dnemsizdir.)

A) 1>1,>1 B) L>1,>1, C) ly=1,>1,
D) ly=l,=l, E) I;>1,>1,



15.

16.

17.

Sicakiik (°C)

Zar;lan

Sekilde sivi bir maddenin sicaklik zaman - grafigi ve-
rilmigtir.
Bu madde ile ilgili olarak,

l.  An bir maddedir.

l. Homojendir.
lll.  Farkli cins molekdiller icerir.
yargilarindan hangileri kesinlikle yanlistir?
A) Yalniz |

B) Yalniz Il C) Yalniz llI

D)ylvell E)lvelll

1% Y ve ,Z atomlarindan X ile Y nin gekirdek
yiikd, Y ile Z nin kiitle numarasi ayrudir.

X ve Z nin niikleon sayilan farkli olduguna gére
asagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?

A) Y nin nétron sayisi 13 tdr.

B) Z nin kiitle numarasi 24 t{r.

C) Xin nbtron sayist 13 tdr.

D) Xile Y nin kimyasal 6zellikleri aynidir.

E) Y nin atom numarasi 11 dir.

Asagidaki katman elektron dizilimlerinden hangisi
hatalidir?

A 2,1

B) 2,5

C) 2,8,2
D) 2,28
E) 2,8 11,2
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18.

19.

20.

4X; gY ve ,H elementlerinin olusturdugu XY, HY,
XH ve H, maddeleri ile ilgili olarak asagidaki ifa-
delerden hangisi yanhstir?

A) XY iyonik bagiidir.
B) H,Y kovalent bagldir.
C) .Hz apolar kovalent bag icerir.

D) H,Y nin elektron nokta yapisi H:}(:tH §éklin—
dedir.

E) XH bilesiginde X in bag elektronlarina sahip
citkma egilimi H ninkinden fazladir.

Asagidakilerden hangisi simyadan kimya bilimi-
ne aktarilan 6nemli bulgular arasinda yer almaz?

A) Barut
B) Cam
C) Murekkep
D) Benzin
E) Seramik

A C atomu sayist
4'“'f“".'““.""""”"'oT
LA X Y iz
R T 4
| Rt s
1 2 3 4 5 6 Hatomu
sayisl

C ve H atomlanindan olugan X, Y, Z, Q, T bilesiklerinin
birer molekdiliindeki atom sayilan grafikte verilmigtir.

Buna gore igerdigi hidrojenin kiitlece yhzdesi en
biiyiik olan bilegik agagidakilerden hangisidir?

A) X B)Y C)Z D)Q E)T

21.

22.

. HCl
l. Ca(OH),
.. NaCl

Yukandaki maddelerle ilgili agsadidaki ifadeler-
den hangisi yanhstir?

A) L nin sulu ¢dzeltisi asidiktir.

B) Il nin sulu gozeltisinin pH degeri 7 den biiylk-
tar.

C) L ve Il nin sulu gdzeltileri kanstinlirsa nétrlesme
tepkimesi gerceklesir.

D) M. nin sulu gozeltisinin pH degderi 7 den kiiclk-
tur.

E) lil. nlin sulu gozeltisi elekirik alamint iletir.

Molekdl sayist

ANfommmmeoes H0

0O,

Zaman

C4H,0, bilesigi yakildiginda CO, ve H,0O olusur.

N tane C,H,0, bilesidinin yakilmas! icin harcanan O,
ile olugan suyun molekd! sayisindaki degisim grafigi
sekildeki gibidir.

Buna gore X ve Y degerleri agagidakilerin hangi-
sinde dogru olarak verilmistir?

X Y
A 4 2
B 8 2
c) 8 4
D) 4 1
E 2 8

biy  bry  bry Iy by bey bey bry by bry by biy  bry  bry bey hry  bey bry by by bry % bry bry by bry  bry by by hey by bry bry bey by by by by by by by by by
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23.

24,

S
——
[Y ]

Yukaridaki kavram haritasinda X, Y ve Z den biri
maddenin kati, biri sivi biri de gaz halini temsil et-
mektedir.

Oteleme
hareket

yapar >
v g

yapar

Y halinde madde X ve Z haline gore ¢ok daha
kolay stkigabildigine gore X, Y ve Z igin agadi-
dakilerden hangisi dogrudur?

. Y Z
A) Kati Sivi Gaz
B) Kati Gaz Sivt
Q) Svi Kati Gaz
D) Sivi Gaz Kati
E) Gaz Sivi Kati

Yukarida X ve Y atomlarinin katrﬁhn elektron dizilim-
leri verilmistir.

Buna gore X ve Y elementleriyle ilgili,
I. Aralarinda iyonik bagl bilesik olusur.

ll. X2+ iyonunun elektron dizilimi oktet kuralina
uyar.

. Periyodik tabloda X VIA, Y HIA grubunda vyer alir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) lvelll

B) Yalniz Il

E) tvelil
DENEME - 1
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25.

Tuzlu Tuilu
su su
1. kap 2. kap

Sekildeki kaplarda esit mikiarda su ve tuz kul-
lanilarak hazirlanmis ¢ozeltilerin sicakliklan aynidir.
1. kaba ayr sicaklikia saf su eklenirken 2. kabin si-
cakhid artinhyor.

Buna gore,

I. Ikisinin de kaynama noktas artar.

Il. 2. kapta gozeltinin iletkenligi artar.
lIl. 1. kapta tuzun kiitlece ylizdesi azalrr.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) live il

B) Yalniz |i
E}yLilvell

C)lvell

26. Cozinuritk
(g/100 g su)

Y
Sicakitk (°C)

01t ty

Sekildeki grafikie X ve Y tuzlannin ¢goziinirliklerinin
sicaklikla degisimi gbsterilmistir.

Buna gore asagidaki ifadelerden hangisi yan-
ligtir?

A) Xin ¢6z0nrlGgu sicaklikla artar.

B) Y nin ¢ozGndrli§a sicakikla azalir.

C) t,°C de Y nin ¢dzlndrligh X inkinden azdir.
D) t,°C de X ve Y nin ¢bzindrlikleri esittir.

E) t;°C de X in ¢6z0nirligl Y ninkinden fazladir.
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27. Sb(NO,), ve Na,S sulu cdzeltileri kanstrldiginda
Sh3+ ve §2- iyonlari gokme tepkimesi veriyor.

Bu tepkimenin net iyon denklemi asagidakiler-
den hangisidir?

A) Sb(NG,),(K) — Sb®*¥(suda) + 3NO,(suda)
B) Na,S(suda) —> 2Na*(suda) + Sa"(suda)
C) Nat*(suda) + NO(suda) —— NaNO,(suda)
D) 2Sb3*(suda)+ 38%(suda) — Sb,S,(k)

E) Sb,S4(k) —> 2Sb®*(suda) + 35> (suda)

28. Asagida verilenlerden hangisi tiim canlilarda or-
tak olarak gozlenen 6zelliklerden biri degildir?

A) ATP dretip tiiketebilme

B) Neslini devam ettirme

C) Yapim ve yikim olaylarini gergeklegtirme
D) Organik monomer tiketme

E) Uyarnlara sinir sistemiyle tepki gdsterme

29.
Analiz No Analiz Sonucu
Protein Aminoasit
1 %84 %16
2 %22 %78
3 %6 %94

Hayvan hiicresine ait bir organelin igerigi lcer daki-
ka arayla analiz edilmis ve sonuglar yukaridaki
tabloda gdsterilmigtir.

Bu organelin gorevi asagidakilerden hangisidir?

A) Solunum
B) Bosaltim
Protein sentezi

Hidroliz

me 9

Dehidrasyon

30. Kromozom sayilar egit olan iki canli igin,
1. Ayni alemde yer alirlar.
Il ikili adlandirmada bilimsel adlar ayridir.
fil. Diploid hiicrelerindeki otozom sayilari ayridir.

yargilarindan hangilerine kesinlikie vartir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lil
Dyivell E)llvelll

31. v/- K maddesi

yag
+

lipaz
e
su

Yukaridaki gibi bir deney diizeneginde, tiipte yag
sindirimi devam ederken K maddesi ilave edilmig ve
tlipte sindirim reaksiyonunun durdugu gdzlenmigtir.

Buna gore K, agadidakilerden hangisi olamaz?

A) Civa

B) Arsenik

C) Kursun

D) Karbon monoksit

E) C vitamini

32. Belirli bir bélgede yasayan hayvan populasyonunun
birey sayisinin zamanla azaldidi gdzlenmistir.

Ayni zaman dilimi icinde ortamda, agagidakiler-
den hangisinin azalmast bu dedigsmenin nedeni
olabilir?

A) Salgin hastaliklarin
B) Rekabete girdidi tir sayisinin

C) Populasyondan disan gdg eden bireylerin
sayisinmn

D) Cevre direncinin

E) Ureme dénemindeki bireylerin sayisinin

& 33. Sadece inorganik bilegenlerin bulundugu bir deney
diizeneginde, deneyin baslangicindan bir middet
sonra, karbondioksit ve amonyak miktarinin azaldig
gOzleniyor.

bry

bry

Bu dedisiklige deney ortaminda yagatilan agadi-
daki canlilardan hangisi sebep olabilir?

by

bry

bry

A) Glrikeul bakteri

B) Yesil bitki

C) Bocekeil bitki

D) Nitrifikasyon bakterisi

bry  bry ey

bry

E) Saprofit mantar

bry by bry  bry by bry  bry bey  bry  bey

bry

v
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34. Bir ailede otozomlarda gekinik olarak taginan bir
karakterin kalttimi agagidaki soyagacinda verilmigtir.

(Taral bireyler, gekinik fenotiplidir.)

bry oy

bry

(O: Digi

[1: Erkek

bry

bry

bry

bry

bry

bry

Numaral olarak belirtilen bireylerle ilgili,

1. Belirtilen karakter agisindan 1. ve 2. nin genotipi
heterozigottur.

bry

bry

Il. 3 in genotipi kesin olarak belirlenemez.

bry

bry

ll. 5 in genotipinde gekinik gene rastlanmaz.

ifadelerinden hangileri soylenebilir?

bry

by

B) Yainz li C)lvell
E) L, Itvelll
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35.

36.

37.

Canllarin ATP Uretebilmeleri igin gerekli enerjiyi
saglama yollarindan bazilari sunlardir:

I. Inorganik maddelerin oksitlenmesi

Il. ETS de hidrojen atomunun elektroniarinin
aktariimasi

lll. Glukozun sitoplazmada enzimler ile parcalan-
mast

V. lgik enerjisinin sogurulmasi

Bu olaylardan hangileri canlilarin tiimii tarafin-
dan gerceklestirilemez?

A) Yainiz Il B) Yalniz IV C)lvelv
D)1, llve I E)1, live IV

insan viicudunun bir hastaliga kars: aktif bagigtk-
lik kazanmasinda,

I. mikrop &lddrdicl ilaglarin kullaniimast,
Il. serum yaptinimis olmasi,
Hl. asi yaptirilmig olmasi,

IV. hastalik etkeni mikrop ile daha &nceden karsi-
lagimig olmasi

durumlarindan hangileri etkili degildir?

A) Yalniz | B)lvell C)lvelv
D) flvelll E)l,ilvelV

Bitkilerde fotosentez hizi,
I. atmosfere verilen oksijen miktan,
II. topraktan alinan su miktar,
lll. birim zaman,
V. 1sik siddeti

niceliklerinden hangileri arasindaki iligkiyle belir-
lenebilir?

A) lvelil B) Il ve il
D) ve IV

C)lvelV
E) i ve IV

DENEME - 1
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38.

39.

40.

Tek yumurta ikizlerinde,
I. cinsiyet,
1. viicut agirhg,
lll. DNA larindaki gen dizilimi,
IV. goz rengi,
V. sag rengi

ozelliklerinden hangisi farklihk gésterebilir?

A)l B) i ol Dy IV E)V

I. Yumurta ana hicresi
Il. Sperm hiicresi
. Déllenmig yumurta hicresi

insan tdriine ait yukanda verilen hiicrelerden
hangileri karaciger hiicresi ile aymi sayida kro-
mozom bulundurur?

A) Yalniz | B) Yalrz Ii
D)ylivell

C)lvelll
E) L lvelll

Canlilarda solunum sisteminin amaci dis ortamdan
oksijeni almak ve i¢ ortamdan, solunum arti§: zarar-
li bir gaz olan CO, yi digariya atmakiir,

insanda solunum sistemi bu gérevi yefine getire-
bilmek igin asadidaki sistemlerden hangisi ile
beraber calisir?

A) Bosaltim sistemi B) Sinir sistemi
C) Hormon sistemi D) Sindirim sistemi

E) Dolagim sistemi







TIPS TERT]
TURKCE TESTI
DIKKAT : 1. Butestte toplam 40 soru vardr.
2. Cevaplamaya istediginiz sorudan baglayabilirsiniz.
3. Cevaplannm, cevap kadidinin Tirkge Testi igin aynlan kismina igaretleyiniz.
4.  Sayfalar {izerindeki bog yerleri milsvedde olarak kullanabilirsiniz.
1.  Matrakgl Nasuh'un bir minyatiriinden yola gikan 4,  Asafidaki atasbzlerinden hangisinde duyularia
Berk, Galata sinurlan iginde ver alan sokaklan, cad- ilgili ayrintiya yer verilmemistir?
deleri, hanlar, igyerlerini, artik tarih olmusg renkli sah- =
siyetleri, yazarlari, gizerleri, bankerleri, dikkanlan, %
kokulari ve meyhaneleri ve her seyiyle Galata'yt . A) Ya oldugun gibi goriin ya goriindiigin gibi ol.
adim adim kusatiyor. Kitabin yazarn sair Berk olunca  ~ B) Tath dil vilan deliginden cikarir
da, -kendisi her ne kadar bu kitabi bir metin olarak £ ) . y“ g . ¢ B )
gérse bile- Kitap. ister istemez siirle kol kola ydrlyor. .. C) Sttten agz yanan, yogurdu Gfleyerek yer.
Bu pargadaki alti ¢izili bolimle s6z konusu . D) Suyun yavag akanindan, insanin yere bakanin-
kitabin hangi dzelligi anlatiimak istenmigtir? - dan kork.
= E) San altimin olacadina, sarn samanin olsun.
A) Siirlerle diizyazilarn ig ige oldugu :
B) Ogretici nitelikte oldugu ‘
C) Siirsel bir anlatiminin oldugu ;
D) Boliimler arasinda saglam bir kurgusunun ‘
oldugu £
E) Yazarinin ayn zamanda sair oldugu E
: 5.  8air, dig diinyadan edindigi bilgileri kendi stizgecin-
£ den gecirerek 6znellestirir.
2.  Hep belirli konular etrafinda kirek geken okurlar, - . " . P,
i s = Buna gore asagidakilerden hangisi “sair’le ilgili
diger alanlara yabanci kalr. Oysa bir insan her \karilabilecek bir sonuc olamaz?
konuda birikim sahibi olmalidir. Her kitabi okumali, = ¢ ¢ ’
her sayfaya g6z atmalidir. Irmagin hep bir tarafina -
olta atma, tuttugumuz babiklarin t0rin sinirffandinr. .~ A) Konularini yasamdan alr.
Bu part_;aga gegen "lrma_gm hep birvtaraﬂ_na olta 7 B) Anlattiklarina kendi yorumunu katar.
atma” soziyle anlatilmak istenen agagidakilerden =
hangisidir? = C) Okurlarina, gergege uygun bilgileri aktarir.
£ D) Goézlemlerini, kendi bakis agisiyla ortaya koyar.
A) Okunan kitaplardan tam verim alamama £ E) Goérdiklerini oldugu gibi aktarmaya galismaz.
B) Srekii, ayni konularn iglendigi yaptian okuma £
C) islenen konu (izerinde uzmanlagma H
D) Her konuyu derinlemesine inceleme £
E) Kitaplar yiizeyse! bir bakis agisiyla ele almama £
£ 8. Tagore "Sairin kullandigi sézciﬁlerde insanlar igin
3. Bazinsanlar az ile yetinmeyi bilmez. Onlar gok para

kazanmalar garanti olan isleri beklerler. ---- deyimi,
boyle insanlarin davranglarini gok iyi aciklar.

Bog birakilan yere asagidakilerden hangisi geti-
rilmelidir?

A) Turnayi géziinden vurmak

B) Cevizi gift gdrmezse adaca tas atmamak
C) Saman altindan su yiiriitmek

D) Firsati ganimet bilmek

E) Ekmegini eline almak

bry by ey bey by bey bey bry

by

cesitli anlamlar vardir; herkes begendigini secer.”
derken ---- anlatmak istemistir bize.

Bu ciimlede bos birakilan yere agagidakilerden
hangisini getirmek uygun olur?

A) siirin cok anlamliifa agik oldugunu
B) siirin gergekleri anlatmak zorunda olmadigini
C) siirin, sairin i¢ dinyasin! yansitacagimi

D) glizel siirden,
oldugunu

herkesin anladiginin  farkli

E) siirin her dénemde farkh yazildigin
DENEME - 2
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() Insan anlayabilmeli &liim{in aynliktan daha kolay
oldugunu, sevdiklerinden ayniimadan énce. (ll) Se-
vilmenin bir insani sevmekien gectigini &drene-
bilmeli. () KotGlaga degil, iyiligi emretmeli yire-
gine. (IV) Hatirlamali sevgilerin paylagtikca artigini,
acilarin da azaldigini. (V) Ve unutmamall insan, elin-
de olanlarin elinde olmayanlardan daha degerli
oldugunu.

Bu pargadaki numaralanmis climlelerden han-
gisinde, "sahip olunanlarla yetinmenin énemi" vur-
gulanmistir?

AL ByI.  C)l. D) V. E) V.

(1) Metinler ozelliklerine gére gruplanir, adiandirilir;
benzerlikleri ve aynliklan bazi &zellikleri Gzerinden
cercevelenir. (I) Anlattidi bilgiler kanitlanabilir zellik
gdsteren metinler icin nesnel denebilir. (Ill) Kisisel
zevkleri, duygular igeren, kanitlanamayan bilgiler
anlatan metinler 6znel kavramiyla nitelendirilebilir.
(IV) Beg duyunun alanina girmeyen konular anlatan
metinler soyut olarak isimlendirilirken, bes duyunun
alanina giren anlatimlanin yer aldigi metinlere somut
denebilir. (V) Glince, ani gibi metinler yazarin kendi
algilan, izlenimleri sonucu edindidi bilgileri, tecri-
beleri aktardidi igin dogrudan anlatimi 6rneklendirir.
(VI) Bazi metinler yani dlizyazi tiirleri gazete ile bir-
likte ortaya gikmugtir.

Bu pargadaki numaralanmig ciimlelerin hangisi,
birinci climledeki yarginin bir 6rnedi olarak nite-
lendiritemez?

A) I Byll.  C)IV. D) V. E) VI.

Evde veya is yerinde ylizde yiliz hakl oldugunuza
inansaniz bile, bunu ille de karsinizdakine sodylet-
meyin, ==

Bu ciimle, en uygun bigcimde asagidakilerden
hangisi ile siirdiirilebilir?

A) Hicbir tartismada ylizde yliz hakli olan olmadid
gibi ytizde yiiz haksiz da yoktur.

B) Her insan, az ya da cok bagkalarinin bagansin
kiskanir.

C) Insan, kendisinin yerine bagkalannin ulashg he-
defleri kétlileme yoluna gidebilir.

D) Kimse, tartistig! kigiye onun hakl oldugunu sdy-
lemek zorunda kalmayi kabullenemez.

E) Tartisma, aslinda yenilenin galip oldugu bir mi-
sabakadir.

DENEME - 2
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10.

11.

12.

Siirin bagina ne geldi bilinmez; ama yeni bir milen-

-yumun ve asrn itk yillarinda siire ilgi oldukga azaldi.

20 yildan beri "siirin toplum hayatinda yerinin olma-
digi" bir dénemde yagtyoruz. Artik siirle bliyGyen bir
nesil yerine televizyon ve Internet kiiltiiriniin hakim
oldugu kafalardan olusan bir toplum var.

Bu pargada yazarnn yakindifi durum agagidaki-
lerden hangisidir?

A) Cagin gok hizli dedismesi

B) Giinlimlzde siire ilginin azalmas:
C) Insanlar arasindaki iletisimsizlik
D) Toplumsal sorunlarin artmasi

E) Kusaklar arasi kopukluk

(1) Sanki daha uzun strerdi eskiden kiglar. (i) Biz
okuldayken disarda lapa lapa kar ya@ar, sokaktan
gapkall adamlar gecerdi. (lI) Okul ¢ikisi sokakta kar-
dan adam yapilir. (IV) Havugtan burnu Gsimiigce-
sine kizark... (V) Kardan adam biitlin gece kar altin-
da yalniz kalacak diye Gz{iir gocuk.

Bu pargadaki numaralandiniimig ciimlelerle ilgili
olarak agagida verilenlerden hangisi yanhgtir?

A) |. cimlede kargilastirma s6z konusudur.
B) L. cimlede bir gelenekten sdz edilmigtir.
C) Il climle yasanmighdin anlatimidir.

D) V. climlede sanath bir sdyleyis vardir.
E) V. climlede bir duygu ifade edilmistir.

Elimde Yalginkaya'nin yeni gikan kitabi var. Bir glin
icinde okudum. Saniyorum yazann sirrini bu kitapta
kesfettim. Dilin zengin deyim ve atasozlerini, sbyle-
yiglerini, deyiglerini tam yerinde kullaniyor. Onun bu
ozelligine Buket Uzuner de deginmis gegende.
"Agzindan bal damlayan gercgek bir halk hikayecisi."
diyor onun icin.

Bu pargaya gore, sozii edilen yazarin en énemli
ozelligi asadidakilerden hangisidir?

A) Oykiilerini yazarken halk edebiyatinin dil ve
anlatim 6zelliklerinden yararlanmasi

B) Halk hikéyelerini yaziya aktararak kalici kilmast

C) Dilin zenginligini yansitan kaliplasmig sozleri
basariyla kullanmasi o

D) Halk hikayesi turlndeki oykileri ile dilin
gelisimine katki saglamasi

E) Her &ykiisiinde, o gline kadar iglenmemis bir
konuyu ele almasi

13.

14,

“S6z ucar yaz kalir.” demigler. Onun icin yaziyorum,
yasadiklanmi kayit altinda tutuyorum. Yagarken o
kadar zorlaruyorum degil mi? O halde tim zorluklara
katlanarak yasadigim seyleri, neden yokiuga gon-
dereyim? Yazarak kalic! kilmall, var etmeliyim onlari.
Onun icin ginllik tutuyorum, yatmadan 6nce bu
kalin cildi araliyorum, onun igin gliniin sonunda bir
yasam bilangosu gikanyorum.

Bu pargada yazarin giinliik tutmakla ilgili olarak
asil anlatmak istedigi asadidakilerden hangi-
sidir?

A) Yasamdaki zorluklant kolaylagtrdigint diigiin-
digi

B) Glinllk tutmanin yazarigin sartlarindan oldugu-
na inandigi

C) Yazma konusunda geng¢ yazarlara kendisini
ornek gosterdigi

D) Gergek bir yazann strekli yazarak sanatini
gelistirebilecedi

E) Yasadiklanmn unutulmasini énlemek igin yaz-
dig

Yazarh@in bir meslek olarak kabul gdrmedidi, hep
hafife alimip "yazar' dendidinde bir "yazik" ifadesinin
bakiglara oturtulup "vah vah® gibi enteresan seslerle
yazarlidin soze bile doékiilmedigi bir ortamdan
bahsediyorum ben. Yazar olmanin dider pek cok
anlamlarindan bir tanesi de sudur: ‘lgsiz giigsiiz
yani." "Mesgale olsun diye yaziyor igtel" gibi utana
sikila bahseder yazar yakinlan mesela. "Vakit
gegiriyor." anlaminda bir edlence tarzidir yazarlk
bizde. Bos zamanlarinda ufak ufak karalamalar gek-
linde tecelli eder ¢cogu zaman.

Bu pargada asil anlatilmak istenen agagidakiler-
den hangisidir?

A) Yazarlk, toplum tarafindan ciddiye alnan ve
deder verilen bir ugras degildir.

B) Genel de yapacak bagka bir isi olmayanlarin
ugrastidi bir istir yazarlik.

C) Yazarlik, baska ugraslar gibi ciraklikla ya da bir
okulla kazanilabilecek bir meslek degildir.

D) Yazarhg bos zamanlann degerlendirildigi bir
ugras olarak gérmek dogru degildir.

E) Yazarli§i is edinmeyen kisilerin yazdiklan bagarih
degildir.
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15.

16.

i7.

Edebiyatin dijer sanat dallan karsisinda zayif kaldigs
noktalar vardir. Bir edebiyat {rini birinci planda
okunarak algilandigi icin, hayal gliciini harekete
gecirir; bu, dlsinceyi dinamik kilan bir faaliyettir.
Buna edebiyatin dncelikli maddesinin séz olmast da
eklenirse onun, distnce faaliyetiyle ne kadar yakin
iliskisi oldugu anlagihir.

Bu pargada asagidakilerden hangisinin iizerinde
durulmaktadir?

A) Edebiyatin diger sanat dallarn arasindaki yeri
B) Nelerin edebiyat (riin( sayilacagl

C) Edebiyatin malzemesinin dil oldugu

D) Edebi trinlerin nasil okunmasi gerektigi

E) Edebiyatin diistinme eylemiyle ig ice olusu

Siir ilk insanlardan beri vardr. ilk insanlar agacin ne
oldugunu bilmeksizin onu kargillarina aldiklarinda
yireklerinde ve dimaglarinda adaca dair binlerce
duygu ve fikirle doldular. Ne zaman ki agac gliniiik
yasamin bir malzemesine dénustl, o zaman insan-
lik kaybetti agag siirini.

Bu pargaya gore, ‘insaniiin agac siirini kay-
betmesinin” nedeni agagidakilerden hangisidir?

A) Agdacin bir seye yaradiginin 8grenilmesi
B) Dogadan kopup, yeni konulara yénelmesi
C) Agaclik alanlanin gittikge azalmasi

D) Agacin islevinin diginda kullaniimasi

E) Agac cesitliliginin azalmasi

Kendiyle banigmali insan. Ylre@ine takmali bazen
pembe goézltklerini. Baktgim degdil gérduginii
hissedebilmeli bazen. Yerinden ¢ikip bazen koya-
bilmeli bir bagkasinin yerine kendini. Fark ede-
bilmeli, hayatin gerisinde degil fm icinde oldugunu.
Sevmenin bir insani (zmekten daha degerli oldu-
gunu fark edebilmeli codu zaman. Hic uzaklara
gitmeden kendinde aramali huzuru.

Bu pargada verilen ogiitler arasinda agagidaki-
lerden hangisi yoktur?

A) Bencilligi birakip kendimiz disindakileri diistn-
mek

B) Kavgadan degil, baristan yana olmak
C) Dinyaya hosgdrilyle bakabilmek
D) Gelecegi planlamak
E) Mutlulugu kendimizde aramak
DENEME - 2



18.

19.

Ezop, zengin bir kégkiin hizmetgiligini yapmaktadir.
Efendisi, ondan bildigi en kotli yemegdi pisirmesini
ister; begenmedigi, nefret ettigi bir misafiri gelmistir,
ona ikram edecektir. Ezop dil yemedgi yapar, getirir.
Efendisi buna pek anlam veremese de sesini gikar-
maz. Bir zaman sonra ¢ok sevdidi bir arkadas! mi-
safir oldugunda Ezop'tan bu sefer bildigi en glizel
yemedi pigirmesini ister. K&gkte her gesit malzeme
oldugu hélde Ezop yine dil pisirir getirir. Bu sefer,
efendisi dayanamaz, sorar: "En k6t yemegi istedim,
dil getirdin; en iyi yemedi istedim, yine dil getirdin, bu
ne bicim igtir?* Ezop, "Evet, dil, hem zehirden ac,
hem diinyanin en tatl gidasidir." diye cevap verir.

Asgagidakilerden hangisi bu 6ykiiden ¢ikarilabile-
cek bir sonugtur?

A) Bazi davranislan herkes dogru anlamayabilir.

B) insan, dilini kullanarak insanlan mutlu da ede-
bilir, onlara aci da c¢ektirebilir.

C) Neyi, nerede ve ne zaman konugacagin bilen
kisinin basina k&t seyler gelmez.

D) En siradan ve zor islerde calisiyor olsak bile dili
iyi kullanmay! bilmeliyiz.

£) Onemii olan mal zenginligi degil, géniil zengin-
ligidir.

Glnllik yazarinin kendisini gergcege uygun bicimde
anlatip anlatmamasina gore (¢ tirld glnitk vardir:
dogru, yart dogru, sahte. Dogru 6zel glinliikler okur-
lar g6z 6niinde tutulmadan yazilandir. Bunlarda in-
sanin sadece kendisinde kalacak sirlart da yer alir.
Bir gtin bu ginligiin herkes tarafindan okunabilece-
gi dlstincesi glnlik yazarni yolundan déndirmez.
Bu gibi katiksiz giniiiklere gok az rastlanir. Bdyle
glnidkleri olan yazarlardan biri, glinlidinu yabanci
gozlerden saklamak icin Yunan harfleriyle yazmigtir.
Stendhal ise giinligiine ingilizee, ltalyanca climleler
serpistirmis, kimi zaman anlagiimay: gok gliglestiren
kisaltmalar kullanmistir. Fakat bu yazarlar glinlikle-
rinin yGzyillara kalmasi icin ona gereken kiligi ver-
mekten de geri kalmamiglardir.

Bu pargada “dogru 6zel glinliik”lerle ilgili olarak
asagidakilerden hangisine deginilmemistir?

A) Yazann, kendisiyle ilgili sirlarn yer alabilecegine

B) Yazdiklannin anlagiimasini énlemek icin, yazar-
larin bazi yollara bagvurduguna

C) Ddneminde yasanan toplumsal olaylarla ilgili bil-
giler icerdigine

D) Ginlik yazarinin okurlan dikkate almadigina

E) Yazarlarin, glnliiklerinin gelece@e kalmasini
istedigine
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20. Tarih éncesinden giliniimiize, giin gérmiis gévdesi,

N

ke

dért mevsim glineste parlayan yesil glimiis yaprak-
lari, esen rlizgarda magrur salinmasi, tane ykli dal-
lan ve egsiz yagiyla; yerlesiklik, huzur, bereket, uzun
6mlir ve banigin simgesi zeytin agaci, ruhumuzu ve
bedenimizi sitir, ufkumuzu yesertir. Gegmigimizle
gelecedimiz arasindaki sarsilimaz bagin simgesi
olarak dimdik kargimizdadir zeytin aact. Anadolu
yollarina dlstiiglimizde, Tekirdag'dan iznik'e,
Canakkale'den Mugla'ya, Antalya’dan Hatay'a,
Gaziantepten Urfa'ya, Zonguldak'tan Artvin'e se-
lamlasiriz muhabbetle.

Bu pargada, zeytin adaciyla ilgili agagidakilerden
hangisine deginilmemistir?

A} Uzun émiirld bir agag olduguna
B) Temsil ettigi dederlere

C) Nerelerde yetistigine

D) Gok iyi bakim istedigine

E) insanlar igin faydal olduguna

Bir yazar, bir sanatci diyeceklerini daha iyi bir
bicimde anlatmak istedi mi yolunu kendisi bulur.
Yeni bir sézclik mil gerekiyor? Kendisi bulur onu.
Uzmanlara damismaz. Nitekim yeni sézclklere
ihtiyac duyan da kendisidir. Glinki ya begenir
uzmanlann yaptklarini ya begenmez. Begenirse kul-
lanir, begenmezse kendisi arar bulur. Bagka yolu
yoktur bunun. Yeni sézciikler yaza kullana yerlesir-
ler, yayilirlar. Yazarlar kullanmadikca kimse cikara-
maz onlart s6zllklerden, kimse yagatamaz.

Bu pargadan asgagidakilerin hangisine ulasila-
maz?

A} Yazarlarla dil uzmanlari anlasmadikca dil gelise-
mez.

B) Bir yazar disgincelerini en iyi bigimde yansit-
manin yolunu kendisi bulur.

C) Yeni sozclklerin dilde yerlesmesi yazarlann
onlan kuilanmasi ile mimkandar.

D) Dil uzmanlannin bulduklan yeni sdzciikler
herkesge begenilmeyebilir.

E) Kimi zaman yazarlar, dile yeni sdzclikler kazan-
dirabilir.
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22.

23.

24,

Attila lihan'i bir tek gruba indirgeyerek onu dar ka-
liplar igerisinde degerlendirmek oldukca glg. O,
ylizylhmiza imzasint atan, diinyayl ¢dzmds, yorum-
lamis ve ona ¢oziimler retmis bir diislin adarmdr.
Kendisini ifade etmek adina tek bir yolu izlemekle
yetinmemis, siirle basladifi seriivenini roman, de-
neme, senaryo ve kose yazilaryla zenginlestirerek
topluma ulaghrmistir. Cogu yazarin dolagmak iste-
meyecedi alanlarda korkusuzea yazilar yazan Attila
{lhan, topluma ve cagimiza bir anlamda ayna tut-
makta, zamanin tanikligini yapmaktadir.

Bu parcadan, Attila ilhania ilgili asagidaki
sonuglardan hangisi cikarilamaz?

A) iginde yasadig ca@: etkilemis bir yazardir.
B) Edebiyatin gesitli tlrlerinde eserler vermisgtir.

C) Farkli tarziyla glinlimiiziin birgok geng edebiyat-
cisini etkilemistir.

D) Bircok yazarin yazmaktan cekindigi konularda
eser vermigtir.

E) Yasadigi toplumu ve gadi anlatmighr.

----. Yazmaya baslamasinin lizerinden onca sene
gegmis olsa da hala bedendigdi bir kitabin, bedendi-
gi bir 6yklinin climleleriyle, diliyle, yapisiyla, kurgu-
suyla kendini esir almasindan, yazdiklarinda son
okuduklannin "kokmasindan" korkar. Bunca sene
sonra, bunca sene gegmis de adam héala kendine
bir "ses" bulamamis, denmesinden ¢ekinir. Bir tslu-
bumn var mi benim, diye fisildar kendi kulagina, bu
soruya bir cevap bulmaktan da bulamamaktan da
korkar.

Bu parganin basina asagidakilerden hangisi
getirilmelidir?

A) Ovkiicli, yazdiklarinin begenilmemesinden,
okunmamasindan korkar

B) Ovkil yazan, kitabinin yapilan masraflar karsila-
yacak kadar satiimamasindan korkar

C) Oykiicii, cok sevdidi yazarlarin begendidi ciim-
lelerinin altinda ezilmekten korkar

D) Oykiicli, yarna kalamamaktan, unutulmaktan
korkar

E) Oykiicli, yazdiginin éykiiden cok kuru ciimleler
yigini olmasindan korkar

(I) Gungér, hikayeyi 6nemseyen, hikayeyi yagsayan
bir yazar. (ll) Hatta Ece Ayhan igin sdylenen "Siirinde
eldivenleri ters giydigi icin yasamda da eldivenleri
diiz giymeyi unutiu." séziinlin 6éyki alaninda tam
olarak karsiladigh bir isim. (Ill) Bundan olacak, ya-
gamla arasi lyi degil, 6lime sanimig satirlarda.
(Iv) "Olim (izerine yazmasam sanatgli yanimin
eksildigini duyuyorum.” diyor bir gériismede. (V)

Yukandaki numaralanmis yerlerden hangisine
“TGm bunlara karsin, kiigik bir ugan seving ‘duy-
muyor degilsiniz okudugunuz her &éykinin biti-
minde.” ciimlesinin gelmesi parganin anlam bi-
tiinlGgand bozmaz?
AL B) Il

C) . D) Iv. E) V.
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25.

26.

27.

(I) Sivas'tan ayrnldikian sonra otomobilimiz bir
yokusta bozuldu. (ll) Galisti sonunda koca alamet
araba. (lll) Hepimiz iyisinden bir motor ustasiydik
sanki ve tamir etmeye galigtik aract. (IV) Ellerimiz,
ylizlerimiz motor yagi, dolustuk sevingle araca.
(V) Ver elini Erzincan; merhaba Fahriye Abla'nin
memleketil

Yukarnidaki numaralanmig climlelerle anlamli bir
biitin olusturabilmek i¢in, ciimlelerden hangileri
birbiriyle yer degigtirmelidir‘?

A LLilel.
D) IlL. ile V.

B) Ii. ite lli. C) L. ile IV.
E)IV.ileV.

Platon insanin en iyi yanmn akla uygun yani
oldugunu sdylemistir. Insanin akilli durgun bir yani,
bir de akli yipratan, iginde kurgular, gdrintiler
yaratan ve dodrudan uzak duran bir yani vardir. iste
bu duygulann ve tutkularin dengesizligi noktasinda
akil devreye girer ve kisiye duygularnna egemen
olmay! buyurur, ----

Bu parca asagidaki ciimlelerden hangisiyle
sardardlebilir?

A) Boylece duygular biitiin baskilardan kurtulmus
olur.

B) Bu sayede insan aklin monotonlugundan kurtu-
lur.

C) Ashnda, higc kimse duygularindan bisbiitiin
siyrilamaz.

D) Boylece dengesiz duygular akilla frenlenir.

E) Bu nedenle duygusuz insan, ayni zamanda akil-
siz insan demekdir.

&
() Bu kitabin insani derinden etkileyen gizemli bir
ozelligi var. (ll) Alelade bir kitap gibi gériinen bu
eser, sizi sizden alip bagka diinyalara gétiirirse hig
sasirmayin. (lll) Gittiginiz bly(ll diinyadan belki de
hic dénmek istemeyeceksiniz yagadifiniz hayata.
(IV) Okurundan yasama sevincini alip onu karam-
sarlagtiran bazi kitaplara diinya edebiyatinda da
rastlaniyor. (V) Bu etkili anlatimin yazarin hangi 6zel-
liginden kaynaklandi@ini ben de merak ediyorum.

Bu pargadaki numaralanmig ciimlelerden hangisi
distincenin akigini bozmaktadir?

Al B) Il. ol D)IV. E) V.
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28.

29,

30.

Klgtk bir arastrma yaptirdim: Yirmi beg yil énce
aramizdan ayrilan Orhan Kemal'in kitaplan bir yilda
ancak 500 tane satmus. Klasik yaklasimla hemen
okurlara yiklenmeyecegdim. Okumayanlardan gok,
okutamayanlan suclayacagm. - Ogrencilerine,
onun hikayelerini, romanlarni okutmayan, tavsiye
etmeyen edebiyat 6gretmenlerinin kabahati blyik.
Sadece kendinden s6z eden, blyik yazarlanmiz da
bu unutulugtaki benmerkezci tavirlarinin sonuglarini
bir kez daha gbzden gegirsinler. Elestirmenler, 25 yil
sonra bile suskunluklarint  koruyabilmelerinin
basansini (I) aciklasinlar. Televizyonlar bodyle bir
edebiyat ustasinin yasadiginin farkinda bile degiller.

Bu pargada bos birakilan yere, diigiincenin aki-
sina goére asagidakilerden hangisi getirilmelidir?

A) Simdi bunlarn sayamam.

B) Suglular belli olmaz higbir zaman.
C) Herkes 6grencilere yikleniyor.

D) Suglu listem epey kabarik.

E) Ogretmenlerin hig mi sugu yok?

Yazarlar, ozanlar salt bir iletisim araci gdziiyle bak-
mazlar dile. Onu, yapitlarini var kilan blyik bir glic
olarak algilariar. Clinkii yazma eyleminin topragidir
dil. Yazinsal (riinlerin bagninda boy atip gelistigi bir
toprak. Denebilir ki yazarlar, ozanlar bu topragin ha-
vasint soluyarak, onun katmanlar arasinda bir yol-
culuga cikarak bigimlendirir Grlinlerini. Bu yolculuk
slresince bir yandan dilin topragdinda var olan anla-
tim degeriyle eserlerini olustururken bir yandan da
onlara yenilerini katarlar.

Bu parcamin anlatiminda adirhikli olarak agagi-
dakilerden hangisine bagvurulmugtur?

A) Benzetmeye B) Kigilestirmeye

C) Oykiilemeye D) Betimlemeye

E) Grneklemeye

Kisikl'nin Millet Parki, bana pek ugsuz bucaksiz gelirdi.
Bir kapisindan girip btitin park: dolagir, sonra diger bir
kapisindan cikardik. Babamla bu yiiriyliglerim bana
cok uzun gelirdi. Milet Parkl, simdi yogun trafigin
ortasinda ihtiyarlayip ufalamis gibi gériintiyor. Park’in
sonbahar yaklagirken bambagska bir glizelligi olurdu.
Yapraklar hen{iz biisbtit(in kizarmaz, sararmaz kuruyup
dokdilip ctir giir kahverengiye dbniismez, heniiz yag-
murlar yiyip sinlsiklam olmaz; ama biitlin bunlann hep-
sinin olacag), hepsine yaklagildigl, sonbaharin er geg
bastiracagl, yaprak dékiimlerinin yaganacag, sararmis
yapraklann riizgarlarla savrulacagi hissolunurdu.

Bu parganin anlatiminda asagidakilerden hangisi
yoktur?

A) Betimleme B) ikilemeler

C) Animsama D) Kosula baglama

E) Kisilestirme
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31.

33.

Parlak bir dolunay igiftistin biitiin Istanbul'u aydin-
lattigh serin bir bahar gecesiydi. Bogazdan sokulan
rlizgér, Halic'in kendine has o ince yosun kokusunu
bagrina sararak slirikleyip kargi tepelere kadar
gbtiriiyordu. Ve o gece, biitin Istanbul uykusuz,
btn Istanbul huzursuzdu sanki.

Bu parcanin anlatimiyla ilgili asagidakilerden
hangisi soylenemez?

A) Anlaticinin izlenimlerine yer verilmistir.

B) Birden gok duyuyla ilgili aynntilara yer veril-
rigtir.

C) Kisilegtirmelerden yararlamimistir.

D) Betimlenen yerin ayirict dzellikleri 6ne c¢ika-
nlmigtir.

E) Kargilagtrmalarla anlatima canliik katidmigtir,

---- Bir anda igine ¢ekiveriyor sizi; oradan bir daha
cikabilene ask olsun. Bu kitabin daha kapagini gevi-
rince beynimden vuruldum. Biri kara digeri ak iki
sayfa... Ne gok sey anlatiyordu bu iki sayfa anlata-
mam. Kitap karamsarlk kralinin yavag yavas beyaz-
lagan diinyasini daha iyi tanimamiza imkén taniyor.
Siyah ile beyazi gece ile giindiizil ve herkesin yasa-
digi gelgitleri ne giizel anlatiyor.

Bu parganin bagina, diigsiincenin akigina gbre

asagidakilerden hangisi getirilebilir?

A) Okurun, anlahlanlarin havasina kolayca girememe-
si disinda baska bir eksigi yok bu son kitabin.

B) Kitap, son derece dogal ve icten anlatimuyia,
adeta okuru kusatiyor.

C) Yazarn, yasamda sikca rastladigimiz zitliklar
basanyla yansitamadigin séylemeliyiz bu arada.

D) O, okuru, her romaninda goérlince gasiracagi
degisik bir mekana gotirdr.

E) Onun romanlarinda sasirtici bir olay yoktur, ama
anlattign her ayninti ilgi ¢ekicidir.

Yillarin yipratamadigr GnlG oyuncunun bakiglan eski
canliigini yitirmesine ragmen héala ilgiyi Gzerinde
topluyordu.

Bu cimledeki anlatim bozuklugunun nedeni
asagidakilerden hangisidir?

A) Gereksiz sdzclk kullaniimasi

B) Zarf gbrevindeki sézcligln yerinde kulaniima-
mast

C) Temel climlenin 6znesinin belirsiz olmast

D) Eylemsinin olumsuz kullanimasi gerekirken
olurnlu kullaniimasi

E) Temel cimlede, gereksiz nesne kullanilmasi

34,

35.

36.

37.

Sadece okumak icin okumak! Okumak denilen firti-
nali denize agildiyim gocukluk yiflanmdan beri, bu
macerayl yasamayanlara acirm.

Bu pargada asagidakilerden hangisi yoktur?

A) Belirtisiz isim tamalamasi
B) Adlagmis sifat - fiil

C) Baglag

D) ilgeg (edat)

E) Tiremis sdzolk

Asagidakilerin hangisinde cilimlenin &geleri
dogru olarak ayrilmigtir?

A) lletisimin hayatta bir gereklilik, baganda bir yon-
tem, dostlukta bir anahtar oldugunu / iyi / biliyo-
rum.

B) lletisimin hayatta bir gereklilik, / basanda bir
yéntem, / dostlukia bir anahtar oldugunu / iyi /
biliyorum.

C) lletigimin hayatta bir gereklilik, bagarida bir yon-
tem, dostlukta bir anahtar oldugunu / iyi biliyo-
rum.

D) iletisimin / hayatta bir gereklilik, / baganda bir

yéntem, / dostlukta bir anahtar oldugunu / iyi /
biliyorum.

E) iletisimin hayatta / bir gereklilik, basarda bir f’f

ydntem, dostlukta bir anahtar oldugunu / iyi
biliyorum.

Asagidaki ciimlelerden hangisinde “degdigsmek”
fiili nesnesi ydniyle 6tekilerden farkhdir?

A) Yarinda oturan arkadagimla kalernlerimizi
degistik.

B) Tirkiye, yirmi yil 6ncesine gore gok degisti.

C) Hava sabahtan agikti, 6gleden sonra dedigti.

D) ikinci dénem, sinifin matematik ve kimya 6gret-
menleri degisti.

E) Bu cocuk, okula ba§ladi§;1ndan beri gok degisti.

ihsan Oktay Anar () susarak kendi mitini Gretmis
nadir yazarlanmizdandir () Onun, Suskunlar adl
romani telagsiz () sessiz sedasiz kitapgi raflarinda
yerini aldiginda sayilan giderek artan Anar okurlarin-
da () bir hareketlilik bag gdsteriyor.

Bu pargada ayraglarla () gosterilen yerlere, aga-
didakilerin hangisinde verilen noktalama isaret-
leri sirastyla getirilmelidir?

A GO GO
O NORONONO]
SEORURONO;

B) () ()G
D) () () () ()
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38.

38.

40.

() Van Gélirndeki kiglk bir adada, gok uzaktan bi-
le gbrilebilen bir konumda ylkselen Ahtamar Kilise-
si, dig cephesini geritler halinde saran kabartmalariy-
la, Dogu-Hiristiyan mimari sanatinin egsiz bir érnegi-
dir. (i) Cogu yass! olan bu kabartmalar, puslu hava-
larda ya da goélgede duvarin iginde belirsizlegirken,
gin sidinda canlanir. (lll) Bdylece kilise, glnegle
birlikte adeta "hayat bulur”. (IV) Bugiine dek Ahta-
mar (zerine yapilan aragtirmalarda, kilisenin mimari-
si ve slslemeleri birbirinden ayr ele alinmigti.
(V) Halbuki, Ahtamar'da mimari ile dig donanim ay-
rilmaz bir bitlndar.

Bu pargadaki numaralanmig climielerle ilgili ola-
rak asagidakilerin hangisinde verilen bilgi yan-
histir?

A) 1. cimle birlesik yapih bir isim cimlesidir.

B) Il climle iki yan climlecidi olan birlesik yapili bir
cimledir. ’

C) il ciimle anlamca olumiu, kuralll bir cimledir.
D) V. cimle dért 6geli kurallt bir climledir.
E) V. ciimle anlamca olumlu, eylem ciimlesidir.

Asagdidaki cimlelerden hangisinde bir yazim yan-
lis1 yoktur?

A) Kigiik Seyler Romani, edebiyatimizin kendi
alaninda ilk basanl érneklerinden biridir.

B) Her tlrlii kargagadan sapasaglam ¢tkmay! bilir
sevgili Babam.

C) Kurslar bitince haziran ay! icinde memleketine
gitmeyi disiintiyordu.

D) Iki saattir Glines'in yakic sicaginda zar zor iler-
lemeye calisiyorduk.

E) Birden, ugagin rotasindan gikip Giineye yonel-
digini fark etti.

&
Asagidaki atasozlerinden hangisinin sonuna
otekilerden farkh bir noktalama igareti getirilme-
lidir?

A) Bir sigrarsin cekirge, iki sigrarsin gekirge;
{glinclde ele gegersin gekirge

B) Bir anaya bir kiz, bir kafaya bir géi

C) Bir avug altinin olacagina bir avug topragin
olsun

D) Bigagl kestiren kendi suyu, insami sevdiren
kendi huyu

E) Bilmemek ayip degil, sormamak ayip
DENEME - 2
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SOSYAL BILIMLER TESTI

DIKKAT : 1. Bu testte toplam 40 soru vardir.
2. Cevaplamaya istediginiz sorudan baglayabilirsiniz.
3. Cevaplanmz, cevap kafidinin Sosyal Bilimler Testi igin aynlan kismina igaretieyiniz.
4.  Sayfalar Gizerindeki bog yerleri miisvedde olarak kullanabilirsiniz.

ilk Gag’da Cin uygarligi kagit, matbaa, pusula, barut
ve mirekkebi icat etmistir. Fakat bu buluglarin Bati
uygarhdina tanitiimasi kendileri tarafindan gergek-
lestirilememistir.

Asgadidakilerden hangisi bu buluglarin Bat
uygarhgma Ginliler tarafindan tamtiimamasinin
temel nedenidir?

A) Diger uygarlkiann bu gelismelere intiyag duy-
mamasi

B) Cin'in Batillarla dogrudan baglanti kuramamasi

C) Cin'de kiiltlirel faaliyetlere verilen Gnemin
giderek azalmasi

D) Batililarin, asimile olmaktan gekinmeleri

E) GCin'de gliclii bir merkezi otoritenin kurulmamis
olmasi

Islamiyet'ten 6nceki Tirk boylarindan Avrupa'ya
gdg¢ etmig olaniar, benliklerini zamanla yitirmiglerdir.

Agadidakilerden hangisi bu durumun nedeni
olarak gosterilebilir?

A) Bagmsizliklarina diigkiin olmalarn

B) Farkh milletler (izerinde hakimiyet kurmalan
C) Niifus olarak azinlikta kalmalarn

D) Savaggihga 6nem vermeleri

E) Tére hukukunu uygulamalan

islam tarihinde gériilen agagidaki gelismelerden
hangisi, hakim olunan topraklarda farkh kaitiir-
lerin yagamasinin sonucu olarak gdsterilebilir?

A) Bagkentin zaman iginde degistiriimesi

B) Halifenin saltanat sistemine gore belirlenmesi
C) Kuran'in kitap haline getiriimesi

D) Mimarinin bdlgelere gére farkliliklar géstermesi
E) Ordugéh sehirlerinin kurulmasi
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Tirk - islam devletleri ile ilgili agagidaki gelisme-
lerden hangisinin Tirklerin islam diinyasindaki
sayginliklarinin artmasina neden oldugu savunula-
maz?

A) Selguklularin Nizamiye medreselerini insa

etmeleri

B) Tuirkiye Selgukiularinin Hagh ordular ile savag-
malari

C) Osmanlilarin Anadolu ve Balkanlarda fetihler
yapmalar

D) Karahanllarnn yonetimde ikili teskilat anlayigini
uygulamalar

E) Osmanlilarin Islam diinyasinda siyasi birligi
biiylik oranda saglamalar

Osmanh Devleti'nde gériilen agagidaki geligme-
lerden hangisi, istanbul'un fethedilmek isten-
didine dogrudan kanit olarak gdsterilebilir?

A) Rumeli'de fethedilen yerlere Tirkmenlerin yer-
lestirilmesi,

B) Anadolu Beylerbeyligi'nin kurulmast,

C) Anadolu ve Rumeli Hisarlannin yapiimasi
D) Bagkentin Bursa'dan Edirne'ye taginmasi
E) Anadolu’da Turk siyasi birliginin kurulmast

- Amerika'daki ingiliz kolonileri bagimsiziik
savagl sonrasinda ingiltere’den ayrilarak bagim-
siz olmus, ardindan da demokratik yénetimler
kurmuslardir. )

-~ Fransa'da kralin baskici yénetimine kars! isyan
eden halk, krallk yonetimine son vermis ve
demokratik bir ydnetim kurulmustur.

Bu bilgiler dikkate alindiginda Amerika’da ve
Fransa'da ortaya ¢ikan gelismelerin ortak dzelligi
olarak agagidakilerden hangisi séylenebilir?

A) Ekonominin geligmesi saglanmigtir.

B) Bireysel haklar genisletiimigtir.

C) lsgallere karsi bagimsizlik miicadelesi verilmigtir.
D) Llaik yonetimler kurulmustur.

E) Yayimac politikalara karsi ¢ikilmstir.

TYiRar amifonsa roeim i

Osmanl Devleti XIX. ylizylidan itibaren, saldirlara
kargi denge politikast izlemeye baglamigtir.

Bu durumun temel nedeni olarak aga@idakilerden
hangisi gosterilebilir?

A) Demokratik 6zglrltklerin genigletiimek isten-
mesi
B) Ulusculuk fikirlerini desteklemesi

C) Askeri agidan kendi topraklarini savunacak
glicte olmamasi

D) Padigahin yetkilelerinin kistlanmak istenmesi

E) Halifelik makammin uluslararasi yetkilerinin
artinimak istenmesi

Asagidakilerden hangisinin, Osmanli Devietinde
sinirlanin geniglemesinin sonucu oldudu savunu-
lamaz?

A) Eyalet sayisinin artmasi

B) Gelir ve giderlerin artmasi

C) Bagkentin Edirne’den Istanbul'a taginmast
D) Beylerbeyiligi sayisinin artmasi

E) Saltanat sisteminin uygulanmasi

I. Dilnya Savas sirasinda ABD bagkani Wilson'un
yayinladidi ilkelerin bazi maddeleri sunlardir:

|. Savag sonrasinda bangt devam ettirmek ama-
clyla uluslararasi bir tegkilat kurulmakhdir.

Il. Somiirge yonetimlerine son verilmelidir.

lil. Bogazlar ve uluslararasi sularin gilivenligi sag-
lanmal ve ticarete acik tutulmahdir.

IV. Devietler arasindaki gizli diplomasiye son veril-
melidir.

Bu maddelerden hangilerinin itilaf Devletlerinin
gikarlarina aykirt oldugu savunulabilir?

A)lvell
D) llve lV

B) lve lll C) live lil
E) llve IV

N
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. Diinya Savasi'nda italya tarafindan iggal edilmesi
kararlagtinlan izmir, Italya'nin itirazina ragmen
Yunanistan tarafindan iggal edilmistir.

Bu bilgiler dikkate alindiginda;

1. Isgallere karsi yapilan direnis, isgalci devletlerin
degismesine neden olmustur.

II. itilaf Devletleri arasinda fikir ayriliklan yasan-
mighrr.

lll. Anadolu’da yapilan isgaller kalicl sonuglar mey-
dana getirmistir.

yargilarindan hangilerine ulasilabilir?
A) Yalniz | B) Yalmz Il
E) flvelll

C) Yamz lll
D)lvell

Kurtulug Savast sirasinda Anadolu’da goriilen
asagidaki geligmelerden hangisi, istanbul Hiiki-
meti‘'ne duyulan giivenin sarsilmig olduguna
kanit olarak gésterilemez?

A) Kuvayimnilliye birliklerinin kurulmasi

B) Mustafa Kemal'in IX. Ordu Miifettisi olarak
Samsun’a gonderilmesi

C) Temsil Kurulu'nun olusturulmast

D) Direnis cemiyetlerinin tek bir gati altinda bir-
lestiriimesi

E) Sivas Kongresi'nin toplanmasi

ilk TBMM’nin kabul etmis oldugu 1921 Anayasasi'nda
yalnizca TBMM'nin gorev ve ygikileri ile ilgili hiikiim-
ler yer almistr. Diger konularda ise Osmanli
Devleti'nin Kanun-1 Esasi adll anayasa maddelerinin
yriiriikte oldugu belirtilmistir.

Bu bilgiler dikkate alindiginda 1921 Anayasasi’nin
agagidakilerden oncelikle hangisini saglamayi
amagladigi savunulabilir?

A) TBMM'nin Gsttnligint
B) Halkin fikirlerini daha rahat belirtebilmesini
C) Laik yonetim anlayisimn uygulanmasin
D) Saltanatin kaldinimasin
E) Dizenli ordu kurulmasini
DENEME - 2
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13.  Kuvaymiliiye birlikleriyle ilgili baz: bilgiler sunlardi: & 16. Tiirk inkilabinin asagidaki sonuglarindan hangi- 19. Asagida iki farkli y_fir_enin aylik ortalama sicaklik ve & 21. 50" oo 600 190°
I isgaller sirasinda Misliman halkin zarar & sinin, inkilabin evrensel degerlerinden biri yadis grafigi verilmistir.
gérmesini dnlemeye calismiglardir. - oldugu sdylenemez? ) N i:{%ﬁ? &@*\
Il. Suglu gérdiikleri kigileri kendi yontemleriyle = I yore Il. yore 50°

40°

\\\.3 \ Ja ﬁ%ﬂ

cezalandirmiglardr.

bry

A) Tutsak uluslara 6rnek olmugtur.

. Intiyaglarini halktan karsilarken zaman zaman

B) Halkin katiimiyla gergeklesmigtir.
baski uygulamislardir.

ey

£ C) Ba@imsizliktan taviz verilmemigtir. =
Bunlardan hangileri, Kuvaymilliye birliklerinin B K kisa bir siired Klestirimisti 4 / 7/\1
devlet otoritesine aykiri hareket ettiklerine kamit & ) Gok kisa bir siirede gerceklestirilmigtir. ot
olarak gdsterilebilir? v E) Ulusal egemenlik y8netimi kurulmasini amagla- _nﬂ H 1 ; 'm
= migtir. OFWNMHTAEEKA BS MM TAEEK A Tiirkiye’de kig saati uygulamasi yapildigi bir
E . dénemde, yukanidaki haritada verilen numaralan-
A) Yalniz | B) Yalniz I C) Yanizlil Grafiklerde verilen bilgiler g6z dniine alindidinda, mis merkezlerden hangisinin yerel saati ile
D)ivell E) It ve Il = yorelerin, Tiirkiye’'nin ulusal saati arasindaki zaman farki
£ . yer aldiklan yanimkiire, 120 dakika olur?
E Il. gines iginlaninin yif igindeki gelis agist,
E . yer aldiklan matematik iklim kugad, A L B) IL. C) 1. D) Iv. E)v.

niceliklerinden hangileri bakimindan benzer
oldugu soylenebilir?

bry Dy

bey

A) Yainiz | B) Yalmz 1l C) Yainiz 1ii o
14. | Toplumun sosyal yasamda ihtiyag duydugu & DY i ve i E) v Il 22. Asagidaki .h‘ant‘alarda yeryuzunde ocak ve temmuz
kurumlarin deviet tarafindan yapiimast r'~ ) 1ve aylann.?alflt'mdlrgenm@ ortalama sicakliklarin dagi-
] stir.
ll. Ekonomik faaliyetlerin deviet tarafindan plan- r e ligt verilmig
lanip uygulanmasi = 17. - Asar vergisinin kaldinimasi .
R~ " Ll . Harita
lll. Devlet yonetiminde dine dayall anlayigin terke- £ — Topraksiz kdyliiye toprak verilmesi igin caligma- OGAK AYH ZOTERM SICAKLIK HARITAS!
dilmesi N lar baglatiimasi
Tirk inkilabinda gérillen bu anlayiglar Atatirk - Egitim, saglik gibi hizmetlerin devlet tarafindan
ilkeleriyle iliski bakimindan asadidakilerden %’/}/ verilmesi
hangisinde dogru bir sekilde verilmigtir? s Tirkiye Cumhuriyeti'nin ilk dénemlerinde gergek-
£ legtirilen bu diizenlemeler birlikte degerlendiril- o
! I 1 & diginde agadidaki ilkelerden hangisinin uygulan- 20. Asagida izdistimsel yiizolglimil birbirine yakin ofan
= masinin amaclandidi savunulabilir? bes bélgenin aym Olgek kullanilarak gizilmig

A) Devletcilik Milliyetcilik Halkeilik
B) Halkeiik Devletcilik Milliyetcilik

by

topografya haritalari verilmistir.

by

A) Cumhuriyetgilik B) Laiklik C) Devletgilik

s e il. Harita

C) Devletcilik Halkeilik Laiklik B D) Milliyetgilik E) Halkgilik TEMMUZ A1 ZOTERM SICAKLIK HARITASH
D) Halkeilik Devletcilik Laiklik .

E) Devletcilik Halkeilik Cumhuriyetcitik =~

by

7/
1
v
Su toplama havzalarinda erozyonun siddetinin

B) Yunanistanla nlfus degisimi sézlesmesinin artmas v
tekrar glindeme getirilmesi

bry

by

by

by

by

Haritalar incelendidinde ocak ve temmuz ayinda si-
cakhdn yerylzine dagiisinin birbirinden farkl oldu-
gu gozlenir.

Bu durum, agagidakilerden hangisini aciklamada
iyi bir érnek olur?

15. Tirk di politikasinda gérillen asagidaki gelisme- L .
lerden hangisi, milli sinirlara ulagiimak igin Lozan ,  18. Asadidakilerden hangisi, insanin dogaya olan et-
Antlasmas! sonrasinda da galismalarin devam kisine érnek gésterilemez?
ettidine kanit olarak gésterilebilir?

bry

bry

by

b
=

Atmosferdeki karbon dénglisiiniin bozulmasi

g k oldugunu
A) Balkan devetleriyle ittifak kuruimasi A) Yerin kutuplardan basik oldug

B) Yer ekseninin yoriinge diizlemine egik oldugunu

bry
T
-~

v . , v " . " v bry  bry
: ! N , ! \ 3 ; v bry  bry  hry  bry  bry  bry  bry by by bry by bry bry by bry 3 y
by bry  bry  bry  biy by bry  bry  bry  bry  bey by bry bry o bry bry  hry  bry \2‘ ey bry  bry  bry  bry  bry 3 3 y

by

C) Kisi bagina diigen tatlt su kaynaklannin azalmast Buna gdre, verilen ybrelerden hangisinin gergek : C) Yer'in kiresel bir gekle sahip oldugunu
e g & tiz6lgiimii dig i ore dir? = Brii inin eli inde oldugunu
C) Hatay'in Tirkiye've katimasi . D) Her yil farkhi sayida yer kabugu hareketlerine yiizblgima digerlerine gore daha az . D) Yer yériingesinin elips seklinde -9 .
D) Milletler Cemiyeti'ne fiye olunmasi £ bagl dodal afetlerin yasanmast = E) Yerin ekseni etrafinda batidan doguya dogru
E) Sadabad Paktr'min kurulmasi £ E) Yagslardaki asit oraninin artmasi AL B) Ii. C) Il D) iv. BvV. & hareket ettigini
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Asagida bir bélgenin blokdiyagrarm verilmistir.

Buna gére, bélgede yer alan akarsu ile ilgili olarak,
l. Kapali havza iginde yer alrr.
Il. Zamanla yatak degistirdigi gozlenir.

lIl.  Rejimi diizenlidir.

IV. Kuzeye dogru akis hizi artar.

vargilarindan hangilerine ulasilabilir?

A)lvell B) lve lll C)livelll

D) live IV E) lllve IV

24, Asagidaki grafikte, bazi yillarda Tlrkiye'de tarimi

yapilan pamuk, sekerpancar ve titiiniin ekim alan-
lari verilmigtir.

hslitr;r [} Pamuk
800 ~
7001-.. R T
600
500 o] L] b o
00l L] Lo e
300l ‘ ..... S . . -
200}/ V

1995 1996

{-] ekerpancan [ ] Totin

i
i
i
!
i
i
i
1

1997 1998
Grafikteki bilgilere dayanarak, asagidaki yargi-
lardan hangisine varilamaz?

A) Verilen Uriinlerin ekim alanlannda dalgalanmalar
yasanmustir.

B) 1997 ve 1998 yillanindaki titin ekim alanlarin
toplami 1998 yilindaki pamuk ekim alanindan
daha azdir.

C) Birim alandan elde edilen tretim miktar! pamuk-
ta daha fazladir.

D) Virilen yillar iginde tiitdn alanlarindaki degisim
diger Grnlere gére daha az olmustur.

E) 1996 - 1998 vyillar arasinda sekerpancan ekim
alar stirekli artrugtir.

DENEME - 2
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25. Tarkiye'nin agagidaki iklim 6zelliklerinden han-

26.

27.

gisi enlem etkisiyle aciklanamaz?
A) Yazin en ylksek sicakliklarin Giineydogu
Anadolu Bélgesi'nde yasanmasi

B) Alfdeniz Bélgesi'nde maki Gst siurinin Ege
Bolgesi'nden daha yiiksek olmast

C) ¢ Anadolu Bélgesi'nde kuzey sektérll rlzgar-
lann hava sicakligini digtirmesi

D) Ege Bolgesi'nde kuzeye dodru orman (st
sinirinin alcalmasi :

E) Kuzey ile glneyi arasinda 7°-8°C'lik sicaklik
farkinin bulunmast

Yukaridaki haritada X ile ggsterilen kanahn acil-
masl numaralanmis su yollarindan hangisinin
oénemini azaltrusiir?

Al B) Il o)l D) IV E)V

Asagida toplam niifuslan birbirine yakin olan iki fark-
I Glkenin nGfus piramitieri verilmistir.

%1B161412108 6 4 2 0 02 2 6 B 1012141‘81‘5%

Hi o B e > P 1;
%1B161412108 6 4 2 0 246 81012141618%

Veri!en bilgiler gz dniinde alindiginda, {ilkelerin
a§ag[|dakilerden hangisi bakimindan kargtlagtiri-
lacagi séylenemez?

A) Kalkinma hizi

B) Dogurganlik orari

C) Calisma gagindaki niifus orani

D} Aritmetik niifus yogunlugu

E) Geng niifus orani

28.

29.

30.

31.

Dogu Karadeniz Bolimi’nde agagidakilerden
hangisinin goriilmesi beklenmez?

A) Daginik kirsal yerlesmelerin
B) Buzul géllerinin

C) Yayla yerlesmelerinin

D) Krater gollerinin

E) Heyelan olaylarin

Asadidakilerden hangisinde atmosferin etkisi en
azdir?

A) Giinilik sicaklik farklarinin olugmasinda

B) Yeryiiziinde Giineg'i do@rudan gdrmeyen yer-
lerin aydinlk olmasinda

C) Basing farkindan dogan hava akimlarinin olug-
masinda

D) Baz zararli iginlann yeryliziine ulagmasinin
engellenmesinde

E) Giines isinlarimin bir kisminin  yansiyarak
yeryliziine ulagamamasinda

Asagidaki esme ortami ve yanleri verilen hava
kitlelerinden hangisinde, havanin tagiyabilecedi
maksimum su buhari miktari havadaki mevcut su
buhar miktarindan uzaklagir?

B)

T

Soguk >
kara eniz

Asadida iki yer gekli verilmigtir.

S

i

Bu yer sekillerinin yaygin olarak gorildigi bol-
gelerle ilgili olarak asagidaki yargilardan hangi-
sine ulasilamaz?

A) Kayaglarda mekanik ufalanma etkilidir.
B) Havadaki nem agidi fazladir.

C) Taban suyu seviyesi ylksektir.

D) Erozyonun giddeti fazladur.

E) Buharlagmanin siddeti fazladir.
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32.

33.

34.

insan, bilim sayesinde binlerce kilometreyi gok kisa
siirede agabilmekte, eskiden &ldiirlicii olan pek ¢ok
hastali§i tedavi edebilmektedir. Ancak insan, bilim
sayesinde yalnizca doJaya egemen olmarnsg, ayni
zamanda insan ve doga iligkisinin bozulmasina,
doganin dengesinin bozulmasina ve ekolojik sorun-
larin ortaya ¢ikmasina da neden olmugtur. Bu ve
benzeri sorunlara bakiuigimizda, bilim ve teknigi
suclamak ve kétllemek yerine, bilim ve teknigin
hangi amaglarla ve nasil kullanildidimi diglinmek
yerinde olur.

Bu pargada bilimin hangi ydniiyle ilgili bir
diisiinceye yer verilmigtir?

B) Degeri
D) Amaci

A) Konusu
C) Yontemi
E) Tarihi

Kant'tan 6nce bilginin olusumunda nesnenin
merkeze yerlestirildidi, 6znenin ise edilgin bir
bigimde onun etrafinda dondigdini saptayabitiriz.
Bu bilme siirecinde éznenin tek amaci, kargisinda
hazir duran bir nesnenin bilgisini edinmektir. Kant,
dzneyi o giine kadar stiregelen edilgin konumundan
gikararak, nesnenin nesne olarak belirleniginde
etkin bir duruma getirmistir. Akl Ustiine sorular
soran Kant, 6znenin kendi gigleri, yani bilgi yetileri
{izerinde diiglinmesini saglamak istemigtir.

Bu pargada Kant'la ilgili olarak agagidakilerden
hangisi vurgulanmaktadir?

A) Bilme siirecinde 6zneye énem verdigi

B) Dogru bilgiyi imkansiz gordigi

C) Suje obje iligkisinde objeye adirlik verdigi
D) Bilgi konusunda akh ikinci plana ittigi

E) Asil gerceklije sezgiyle ulagilabilecegini kabul
ettigi

GlinGm(izde felsefi saviarin ici mutlaka bilimsel veri-
lerle doldurulmak zorundadir: Nasil ki Kant'in dedigi
gibi “Algisiz kavramiar bos, kavramsiz algilar korse”
ayni sekilde bilimsel sonuglar va da verileri gbzardi
eden felsefe de bogtur. Dolayfglyla evreni ve insani
anlamak isteyen felsefe, bilimsel sonuglardan pay
almak, onlarn ulagtigi sonuglarla kendini yeniden
orglitlemek zorundadir.

Bu pargada asagidakilerden hangisi vurgulan-
maktadir?

A) Felsefenin ige yararliiginin kalmadigi

B) Bilimin, felsefeden daha tutarh cldugu

C) Bilimin, felsefeye sirhim ddndgl

D) Bilimin felsefeden gikarak bagimsizlaghd!

E) Felsefenin bilimle etkilegim iginde olmasi gerek-
tigi
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35. Bilimsel bilginin genel geger olabilmesi igin hareket

36.

37.
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noktast su veya bu dislinceler degil, herkesin
gbziiniin énlnde olan reel gergeklik olmaldir. Bu,
bilimin ortaya koydugu bilginin herkes tarafindan
kabul edilebilmesi igin zorunludur. Bunun igin de
olgulari oldugu gibi yansitan bir bilgi olmak duru-
mundadir.

Bu pargada bilimsel bilginin hangi 6zellige sahip -
oldugu vurgulanmaktadir?

A) Evrensel gegerlilige sahip olmasi
B) Kati ve dedigsmez olmamasi

C) Nesnel gerceklije bagh olmasi
D) Akil ilkeleriyle tutarli olmasi

E) Birikimli olarak ilerlemesi

Kaynag: fizyolojik olan birgok zevk, hichir estetik
heyecanla birlesmeyebilir; psikolojik kaynaklt olan-
lar da béyledir. Ornegin; acikinca bir seyler yemek
ya da yorulunca biraz uzanip kestirmek hostur.
Fakat bunlarin gtizel ile alakasi yoktur. Bunun gibi
bir bagari haberi almak hostur, ama onun giizellikle
bir ilgisi yoktur. Su halde glizel hostur; ama hos,
glizelin kendisi degildir.

Bu pargada agadidakilerden hangisi vurgulan-
maktadir?

A) Hos olan her seyin ayni zamanda glizel oldugu
B) Insann ihtiyaglarinin giderilmesinin hos oldugu
C) Gizelligin ylice bir deder oldugu

D) Gizel ile hog olanin ayn seyler oldugdu

E) Fayda sadlayan seylerin giizel oldugu

Felsefe, insana, yarattid: kiltiir izerinde diisiinmesi-
ni, bu kilttirel dinya hakkinda bilingli olmasini
saglar. Hemen her dénemde filozoflar, gaglannin
kaltlirG Gzerinde distinmiisler ve tarihsel olarak bu
kdltlriin nereden gelip nereye gittigi Gzerinde de
diglinme gabasinda bulunmuslardir. Bu nedenle
felsefe, bir kiginin kendi durumundan yola gikarak,
belli bir insanlik durumuyla baginti kurmasini da
saglamaktadir.

Bu pargada felsefenin hangi yoni {izerinde
durulmaktadir?

A) Reel gergekligin Stesindeki metafizik diinyaya
yoénelmesi

B) Kendi icinde tutarh bilgiler vermesi
C) Cagm ve o gcagin kogullarindan bagimstz olmasi
D) Filozofun 6znel yasantisini dile getirmesi

E) Sosyal veya kiiltlirel kosgullan ele alip deger-
lendirmesi
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38. Kuhn'a gére, belirli bir dénemde yasayan bilim

39.

40.

adamlar toplulugunun, ortaklasa benimsedikleri bir
bilimsel model veya bakis agisi olursa buna para-
digma adi verilir. Ornegin; Batlamyus'un yer-
merkezci astronomisi, Newton'un fizigi birer para-
digmadir. Bu paradigmalar, belli bir alana ait prob-
lemlerin nasil ele alinmasi ve onlara iligkin teklif
edilen ¢6zUmlerin nasi degerlendiriimeleri gerektigi
konusunda kurallar sadlariar.

Buna gdre asagidakilerden hangisi paradig-
malarin bir iglevi olamaz?

A) Problemlere belirli bir bakig agisi getirmek
B) Kuramsal bir cergeve olusturmak
C) Sorunlara iligkin farkli ¢6ziim yollar gelistirmek

D) Dogay: anlamak igin insanlara bir bilimsel model
sunmak

E) Belirli bir ddnemdeki bilim adamlarini ortak bir
dogru etrafinda birlestirmek

Diinya Gzerinde bilim yansina katlmayan veya bilim-
sel birikime katkida bulunmayan bir (ilke veya ulus
olamaz. Her ulus, tarihsel slireg igerisinde gelisme du-
rumuna gére bilime az veya gok mutlaka bir katkida
bulunmustur. Dolayisiyla bilimleri ulusiara mal ederek
“Bu bilim, su milletindir.” demek dogru degildir.

Bu parea, bilimin hangi 6zellige sahip oldugunu
gosterir?

A) Kesin agiklamalarda bulunma

B) Evrensel bir gabanin Griinii olma

C) Belirli bir ydntem disiplinine bagh olma
D) Mantik ilkelerine uygun olma

E) Dogadaki nedenselligi aciklama

Epikuros, doga ya da evren gdriigiinde Demok-
ritosgudur. Tipki onun gibi evrenin bosluk ve atom-
lardan olustugunu sdyler. Ancak onun gibi mekanik
bir evren tasanmcisi degildir. Ona gére atomlanin
evrende belli bir yeri ve belli bir egdilimi vardir.
Atomlar bu yerlerine dodru belli bir amagla hareket
ederler. Bunun sonucunda da mekanik bir evren
degil, amagh bir evren ortaya cikar. Nesnelerin mey-
dana gelisi, hareket halindeki atomlarin birbirlerine
yaklagip carpmalaryla olur. Hatta canliik ve
dis(ince bile, gok ince ve hizl atomlarin ortaya koy-
dugu 6zellik ve sireglerdir.

Bu pargadan agagidakilerden hangisine ulasila-
maz?

A) Her geyin atomlardan meydana geldigine

B) Soyut kavram ve distincelerin kaynagdinda bile
atomlarin bulunduguna

C) Evrendeki her geyin belli bir amag dogrultusun-
da geligtigine

D) Evrendeki var olan her seyin kaynaginda tinsel
bir yapinin olduguna

E) Varlklarin atomlann bir araya gelmesiyle olus-
tuguna

TEMEL MATEMATIK TESTI

DIKKAT : 1. Butestte toplam 40 soru vardir.
2. Cevaplamaya istedifiniz sorudan baglayabilirsiniz.
3. Cevaplannizi, cevap kadidinin Matematik Testi igin aynlan kismina isaretleyiniz.
4.  Sayfalar Gzerindeki bog yerleri miisvedde olarak kullanabilirsiniz.

1.  iki dogal sayimin carpim 20 oldujuna gére,buiki = 4, (n+2)|! —al
sayinin toplami en az kagtir? e (n+!
£ nl - T
- ¢ ore, ——— i kagtir?
A) 21 B) 12 C) 10 D)9 E)8 . olduguna gdre, - ifadesinin degeri kagt
. ‘A2 B4 C12 D22 E)24
E‘
‘E.
&
2. £
Paket | 5 B c £
Tara N
Yumurta 4 10 15 _: 5.  4A iki basamakll bir dogal sayidir.
Sayist H
: 6
Yukaridaki tablo bir markette satiga sunulan yumur- B 4/_\ I.__
ta paketlerinin tiir(inii ve igindeki yumurta sayisini ) o
gbstermektedir. »j T
Yumurta paketleri agilmadan satildigina gére, £ o ) ) i )
a aéldakﬂperden hangisi yumurta alan bir miste- ¢ Yukaridaki bdime iglemine gore, A nin alabilece-
r:ﬁn aldig yumurta sayisi olamaz? _, gi degerlerden biri agagidakilerden hangisidir?
A) 16 B) 21 C) 24 D) 25 E) 29 ‘ A1 B)2 C)4 D)7 E)9
£ #
3. A, B, C, D farkli birer rakam, AB ve CD iki basamak- £ 6. Toplamlar 66 olan iki sayidan, biyiik sayi kiigiik

sayiya bélindiginde bolim 7, kalan 2 olduguna
gore, bu iki sayinin garpimi kagtir?

by

Ii birer dogal sayidir.

Buna gbre, AB+CD toplami en az kagtir?

by bry

bry

A) 30 A)221 B)248 C)342 D)424 E)464

DENEME - 2
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10.

2
241
5 2

isleminin sonucu kagtir?

A) 1 B)2 C)3 D) 4 E)5

x ile y birer gergek sayi ve —-1<x<y<0 olmak (zere,
. x-y<0
I y-x<1

. x4+y>—1

Yukandaki ifadelerden hangisi ya da hangileri daima
dogrudur?

A) Yalnz | B) Yalniz Il

D) tve lil

C)lvell
E)1, llvell

GEH® @ F®
GH®

Yukarnidaki gekillerde verilen sayilar arasinda bir ba-
gint vardir.

Buna gore, a.b carpimi kagtir?

A)30 B)45 C)50 D)75  E)100

a
b
dakilerden hangisi olamaz?

a<b<0 olduguna gobre, — ifadesinin esiti agag:-

6 7 3 4 7
A) = B)~ )= D)2 gL
’5 '3 '3 '5 '%

bry  bey by bry  bry  bey by bry  bry  bry bey by bry bry by bryr bry ey by bry  bry

N
N

bry  bry by bry by bry  bry by by b hey ey by bry  bry bry bey by bry bry \3\

by

—_
o

3

12.

.

1.

3.

A ve B birer pozitif tam sayidir.
140.A=B?

old_ug“;una gore, A+B toplami en az kagtir?

A) 30 B) 35 C)70 D) 75 E) 105
la+1]=2
|b-1[=2
olduguna gbre, a.b garpimi en az kagtir?
A) -12 B) -9 C)-3 D) -1 E) 1
a ve b birer dogal sayidir.
a+b=7
ab=64
olduguna gdre, a.b garpimi kagtir?
A)8 B) 10 C) 12 D) 14 E) 16

1. adm 2. adim

3. adim

a o 8 o

Yukanidaki gekilde her bir adimda belli bir kurala ga-
re kullanilan daireler gésterilmistir.

Buna gore, 6. adimda kac daire kullanilir?

A) 15 B) 21 C) 28 D) 36 E) 45

DENEME - 2

3 k-3
2 =5
(Y
o . 158 -3% . . P
olduguna gore, 207 4% ifadesinin degeri kagtir?

¢ -1 D)% E)5

-5
A) 5

B) -1

16. x=9%*°
y=3 323

olduguna gore, x.y~? ifadesinin degeri kactir?

A) 3-8 B)3-% C)3-* D) 3-8 E) 3-2
X% —4 4
1. X2 —4x+4 x-2
ifadesinin en sade sekli agagidakilerden hangisi-
dir?
X+2
A) -1 B)1 C) x+2 D)x -2 E)y —
x-2
DENEME - 2

by bry by by by by by by bey hey bry  bey by bry bry  bry bey o hey bry by brey \ by bry  hey by hry by bey bry  bry  bry by bry  bry by by bry hey by by bry bry

i8.

19.

iki kisinin yas ortalamas 10 dur. Bu iki kigiye Gglin-
cli bir kisi eklendidinde Ggliniin yag ortalamasi 9 ol-
maktadir.

Buna gére, eklenen kisinin yas kaghtir?

A) 10 B) 9 C)8 D)7 E) 6

- =2

x-1
3

N x

olduguna gore, x kachr?

A) 4 B) 6 C)8 D) 10 E) 12

20. Bir sayinin 3 kat, bu sayinin 10 fazlasina egittir.

Buna gére, bu sayi kactir?

A1 B)2 C)3 D) 4 E)s



21.

22.

23.

24.

Bir salonda 8 erkek, 2 bayan vardir.

Buna gore, bu salona kag evii ¢ift (kari - koca)
gelirse erkek sayisi bayan sayisinin 2 kat olur?
C)3

A) 1 B) 2 D) 4 E)5

Ali'nin bugiinkl yast 12, Kemal'in buglinkl yag! 8 dir.

Buna gore, kag yil sonra ikisinin yaslarinin topla-
m 30 olur?

A)3 B)S C)7 D)8 E) 10

Esit kapasiteli 4 isGi bir igi birlikte 5 glinde bitirebil-
mektedir.

Buna gore, bu iscilerden biri ayni igin yansini kag
giinde bitirebilir?
B) 10 C) 12 D) 15

A)5 E) 20

Bir arac sabit hizia 40 km lik bir yolu 4 saatte almak-
tadr.

Buna gore, bu aracin saatteki hizi 2 km azaltilirsa
ayni yolu kag saatte ahr?
C)e

A) 4 B)S D)7 E)8

—
[82)

ey bry by Bbry by by by bry  bey by bry bey  bry  bry  bry by bry  bry  bry by

bry

bry  bry by by by bey bey bey  bey biy bry bry  bry  bry  bry  bry by by bey by

bry

N

25.

26.

27,

28.

40 kisilik bir siniftaki 6grencilerin %55 i kiz dgrencidir.

Buna gbre, bu siniftaki kiz 6grenci sayisi, erkek
ogrenci sayisindan kag fazladir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

4 Kalan siit (fitre)

120

40

= & Uretilen yag (kg)

Bir mandirada bulunan 120 litre siit, yag yapmak
icin kullanildiginda kalan st ve dretilen yag miktar-
lart arasindaki dogrusal bagintinin grafigi yukarida
verilmistir.

Buna gore, bu mandirada 15 kg yag dretildiginde
kalan siit miktari kag litredir?

A) 50 By60  C)70 D) 80 E) 90

f(x) ve g(x) gercek sayilarda tarimi fonksiyonlardir.
fix)=|x-2]
glx)=|x|+3

(gof)(x)=6 olduguna gore, x in alabilecegdi farkh
degerler toplami kagtir? :

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

Gergek sayilar kiimesinde “A” ve “00" iglemleri,
XAy=x+y -3
allb=b-a

seklinde tanimianiyor.

Buna gore, (3 A4) 0I5 isleminin sonucu kagtir?

A)-2 B) -1 o)1 D)2 E)3

DENEME - 2

29.

30.

31.

Bugiin giinlerden pazar olduguna gore, 23 giin
sonraki giin asagidakilerden hangisidir?

A) Sali
D) Cuma

B) Carsamba C) Pergembe

E) Cumartesi

Bir torbada 3 kirmizi ve 2 beyaz bilye vardir.

Buna gdre, torbadan ayni anda rastgele 3 bilye
cekildiginde en az birinin beyaz bilye gelme ola-
sthd kagtir?

1 3 3
A) 5 B) T C) 5 D)

EAES

1

. 40°
B D " c

ABC (licgen, BED eskenar lggen, FDC ikizkenar
ticgen, |[FC|=|CD|, m(ACB)=40° dir.

Buna gére, m(F/D\E)=x kag derecedir?

A) 40 B)50  C)60 D) 65 E) 70

DENEME - 2
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32.

33.

34.

1 M 1
it T

B D Cc
ABC dik iicgen, [AB] L [AC], [ED] L [BC], |EC|=10cm,
|AE|=6 cm dir.

Buna gére, |DE| kag cm dir?

A) 4 B) 2v5 C)5 D) 442 E)6

30°

A 2./3 B

P
ABCD dikdérigen, m{BDC)=30°, |AB| =2J/3cm
olduguna gére, Alan(ABCD) kag cm? dir?

A) 26 B) 6 C) 43 D)7 E)8

ol
A 12 B

ABCD dik yamuk, [DC] // [AB, [DA] L [AB],
|DC|=6 cm, |AB|=12 cm, |BC|=10 cm dir.

Buna godre, yamugun i¢ tedet cemberinin gevresi
kag = cm dir?

A) 5 B)6 C)7 D)8 E)9



35. c

O, [AB] caph gemberin merkezi, m(@)=65° ve
m(DOC)=80° dir.
Buna gore, m(D/O\A)=x kag derecedir?

A) 40 B) 45 C) 50 D) 55 E) 60

36. //’ /\
S N
e \ﬁ/\\
\/ \1 T
-~ [

‘\/. S~

< TN

™ N

< AN

NG ;\\f ///
e LN
N S~
7 e NG
. N SO

Alani 1 br? olan egkenar figgensel izometrik kagit
Gzerine gizilmig olan seklin simirladigr bolgenin
alani kag br? dir?

A) 24 B) 36 C) 48 D) 64 E) 72

37.

Kare Diizglin Dizgtin
besgen altigen

Yukarida gizilen diizgiin gokgenler merkezleri
etrafinda 180° dénddrildiiginde hangilerinin g6-
rintileri baslangigtaki gérintileriyle ayni olur?

A) Yalniz kare B) Yalniz altigen

C) Kare ve altigen D) Kare ve besgen

E) Kare, beggen ve altigen

bry by bry  bry bry

by

38.

Kareli birim kagida c¢izilmig olan koordinat diizle-
mindeki d, dogrusunun d, dogrusuna gére si-
metridinin denklemi asagidakilerden hangisidir?

A) x=2y B) y=2x C) x=-2y
D) y=-2x E) y=-x
Cc
A B D
E F

Yukanida agilimi verilen kiip F yiizii altta olacak
sekilde kapatildiginda agadidaki harflerden han-
gisi iist ylizeyde bulunur?

A) A B) B c)c D) D E)E

Boyutlan a em, b cm ve ¢ cm olan bir dikddrigenler
prizmasinin hacmi 15 em? tiir.

%+ % + % =3 olduguna gére, prizmanin yiizey ala-

ni kag cm? dir?

A) 55 B) 60 C) 75 D) 85 E) 90
DENEME - 2
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DIKKAT : 1. Bu testte toplam 40 saru vardir.
2. Cevaplamaya istediginiz sorudan baglayabilirsiniz.
3. Cevaplannizi, cevap kagidinin Fen Bilimleri Testi igin aynlan kismina igsaretleyiniz.
4.  Sayfalar Gzerindeki bog yerleri misvedde olarak kullanabilirsiniz.
Yatay ve slirtlinme- E — ¢ 3 ,Hiz
siz dizlemde dur- r \'
makta olan noktasal £ 0 21[ 3t -
P : tv Zaman
K cismine F,, F,, = ERVA DR .

- = -
Fa F, Fg kuvvetleri

bry

Dogrusal yeolda hareket eden bir cismin hiz - zaman
grafigi sekildeki gibidir.

ey

ayni anda uygula-

by

nyar. Buna gbre,

bry

Bir siire sonra hangi kuvvet kaldiriidiginda cis-
min hareket yoni degismez?

I. 2t aninda cisim y&n degistirmistir.

bry

II. 2t aninda cisim t=0 anindaki konumundadir.

bry

Ill. taninda cisim yon degistirmistir.

ey

- -3 -3 - -
A) F, B) Fy C) Fy D) F, E)Fs £ yargilarindan hangileri dogrudur?
£ A) Yalniz | B) Yalniz li C)lvelll
= D) llve Il E) 1, Ml ve Il
4
7
2 4 Fy £
O Q. i !Tl i =

..q._E

T
l\; r—
hry

bry

by

=Y
[~

O noktasi etrafinda serbestge dénebilen cubuga esit
blylklikteki F,, F,, F; kuvvetlerinin ddndlrme etkisi b

bry
&

I
<

Ty

sirasiyla M., M, ve M, tur.
10 Wy 3

brs

by

Dondiirme etkisi kuvvetin dogrultusunun doénme
noktasina uzaklidi ile garpimi olduguna gére, M,,

M, ve M, arasindaki iliski nedir?

bry

bry

Akintt huzi v olan bir nehirde suya gdre u hizi ile
ylzen bir yliziicli K den L ye t slirede, L den Kye 2t
sirede ytiziiyor.

bey

bey

AM, =M, =M, B) M, > M, > M,

Buna gbre u kag v dir?

bry

CYM, > M, =M, D)M, > M, > M,

bry

Ey M, =M, > M,

bry

A1 B) 2 03 D) 4 E)5
21 DENEME - 2



Disgey kesiti sekildeki gibi olan yolda m kiitleli cisim
h yliksekli§inden serbest brrakildiginda K ve L nok-
talarindan v, M ve R noktalarindan 2v hiziyla gegi-
yor.

Buna gore yolun hangi béliimii kesinlikle strtiin-
mesizdir?

A) YalmzK-L
C) L-MveM-R

B) YalnzM - R
D)K-LveM-R
E)K-LvelL-M

dy

kip prizma silindir

Yatay dizlemdeki kiip, prizma ve silindirin yere
uyguladiklar basinglar egittir.

Kipiin &zkiitlesi d,, prizmanin 6zkiitlesi d,, si-
lindirin &zkiitlesi d, olduguna gére d,, d, ve d,
arasindaki iliski nedir?

A) d;=d,=d, B) d,>d,>d, C) dy=d,>d,

D) d,>d;=d;  E)dy=d,>d,

DENEME - 2
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10 4 10

12g

cisim

Sag kolu 10 esit bélmeye aynimis esit kollu terazi
sekildeki gibi dengededir.

Cismi sol kefeye 1,2 g lik kiitlenin yanina 1,8 g lik
kitlede sag kefeye kondugunda dengenin
yeniden saglanmasi igin kiitlesi 1 g olan binici
kaginci boimeye getirilmelidir?

A1 B)2 C)3 D)5 E)8

K ve L cisimleri birbirine karismayan X ve Y sivilarin-
da gekildeki gibi dengededir.

Bu sivilar tirdes olarak kansabilseydi K ye etki
eden kaldirma kuvveti F,, L ye etki eden kaldirma

kuvveti F,_nasil degisirdi?

Fx F
A) Artar Azalr
B) Artar Artar
C) Degismez Azalir
D) Degismez Degismez
E) Artar Degismez

Yiksek rakimli daglarda karlar yaz aylarinda bile

geg erir. Basing erime ve kaynama noktalarinda
degisiklik meydana getirir.

Bu olay,
I kigin arabalann radyatérierine antifiriz konmasi

Il. iglek yollardaki karlann kaldinmdakilere gére
daha gabuk erimesi

ll. dUdikit tenceredeki yemeklerin daha cabuk
pismesi

olaylarindan hangileriyle benzerlik igerir?

A) Yalmz |
D) ilve Il

B) Yalniz (li C)lvell
E)LLvelli

10.

11.

i2.

/

Ny K

\\ L

Bir isik isininin K, L, M ortamlarinda izledigi yol sekil-
deki gibidir.

Bu ortamlarda isigin hizlan v, v, v, olduguna
gore vy, v, v, arasindaki iligki nedir?

M

A) V>V >vy B) vy>ve>v C) vg=vy>v

D) v, >v>vy, E) v, =v, >vy

r ve 3r yaricapli kas-
naklar birbirine dig-
tan teget olacak bi-
gimde bir diziem
aynanin onlne se-
kildeki gibi yerlesti-
riliyor.

Dizlem ayna

CO)

3r yanicaph kasnak ok yoniinde 90° d6ndﬁrﬁlﬁr§e
kasnaklarin diizlem aynadaki goriintileri agagi-
dakilerden hangisi gibi olur?

/r\/l\
AL/

C

q, ve q, ylkil cisimler aralarinda d uzakhg varken
sekildeki gibi dengededir.
q, yiikld cisim ok yoniinde hareket ettirildiinde

o agisi ve T ip gerilme kuvveti igin ne sdylenebi-
lir?

o T
A) Artar Azalir
B) Degismez Azalr
C) Azalr Artar
D) Artar Degismez
E) Artar Artar

ry vy Ty ry 3 3 3 ; 3 g 3 v v by by bry by ey bey bry o bry
i ; i 1 bry  bey  bry  bry  bry  bry  bry  bry  bry  bry  bry  bry by bry by bry  bry \ﬁ by  bry  bry  bry  bry by Iy by bry bry bey bry by yry hry ey -y vy
ey bry by ey . ! 3 : y y

23

13.

14,

dinamometré :%

miknatis

O noktasi etrafinda dénebilen egit bdlmeli tirdes
cubuk miknatis ve demir bilyeden olugan sistem
sekildeki gibi dengededir.

Bu durumda dinamometrenin okududu degeri
artirmak igin,

I. d uzakhd azalhlmal
Il. destek K noktasina kaydirimali
Ill. demir bilye L noktasina asilmall

islemlerinden hangileri tek basina yapiimalidir?

Cylvell

A) Yalniz Il
D) llvelll

B) Yalniz Il
E)l, llvelll

Ayni ortamda yayilan K, L, M ses dalgalanyla
ilgili agagidakilerden hangisi yanligtir?

En tiz olan M dalgasidir.

z =

Dalgaboyu en biiyiik olan L dalgasidir.

g e

K nin periyodu M ninkinden bayGktlir.

M nin siddeti en blylktar.

E) L nin hizi en kaglktdr.

DENEME - 2



15.

Gaz halindeki ari bir maddenin sicakhidi sabit ba-
sin¢ta yogunlasma noktasinin altindaki bir sicak-

hida kadar dasirildiigiinde asagidakilerden han-
gisinin azalmas! beklenmez?

A) Molekllerin arasindaki uzaklik
B) Ozkiitlesi

C) Molekiillerin kinetik enerjisi

D) Potansiyel enejisi

E) Dizensizligi

16. o
Sodyum 0°C de Yemek tuzu
metali buz pargasi .
¢ ¢
Saf su Saf su Saf su
1. kap 2. kap 3. kap
Sekildeki oda sicakliginda saf su iceren kaplara (ize-
rilerinde belirtilen maddeler ilave edilip bekleniyor.
Buna gore kaplarda gergeklegsen olaylar igin
agadidakilerden hangisi dogrudur?
1. kap 2. kap 3. kap
A) Fiziksel Fiziksel Fiziksel
B) Kimyasal Kimyasal Kimyasal
C) Kimyasal Fiziksel Kimyasal
D) Kimyasal Fiziksel Fiziksel
E) Fiziksel Kimyasal Fiziksel
i7.
25°C 25°C 25°C
Doymus Doymamig Asin doymus
X gozeltisi X gozeltisi X cozeltisi
| Il i
Sekildeki kaplarda bulunan X gozeltileri derigik
olandan seyreltik olana hangi segenekte dogru
siralanmighir?
Ay LI, M B) |, I, 1 CyH, L,
Dy, 1, 1l E) L L 1
DENEME - 2
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18.

1.

20.

& as1Yr aspZ elementlerinden Y, 2. periyodun halo-
jenidir.
Buna gobre bu elementlerle ilgili agagidaki ifade-
lerden hangisi yanhstir? ’
A} Xin atom numarasi 8 dir.
B) Z asal gazdir.
C} Xin katman sayist Y ve Z ninkinden fazladir.
D) Y-iyonu oktet kuralina uyar.
E) Y, ,;Na ile olugturdugu bilesikte Z nin elektron
diizenine ulasir.
12X elementi YO'; koki ile XYO, bilesidini olugtu-
ruyor.
Buna gbre kokiin yiki (n) ile kékteki Y nin yiik-
seltgenme basamag kagtir?
(s0)
Y nin yiikseltgenme
n basamagi
A) ~1 +2
B) -2 +4
C) -2 +6
D) -3 +6
E) -1 +5
Atomlann bélinebildigini,

I. John Dalton
Il. Madam Curie (k{ri)
lll. Henry Becquerel (bekerel)
bilim adamlarindan hangileri kanitiamigtir?
A) Yalniz |

B) Yalniz Il C) Yalniz il

D)ylvell E) Il ve llI

21.

22.

4X kutlesi (g)
27 fmermnnnes A

L1 s
ol...,/ 1 i
0 : : >
12 3 vyitlesi(g)

X,Y,, bilegiginde X ile Y elementlerinin kitlece bir-
lesme oranlan grafikte verilmistir.

Buna gore,

|. Bilesi@in kiitlece %10 u Y dir.

Il. Bilesikteki sabit kiitle orani X/Y=9 dir.
lIl. 40 gram X,Y,, bilesidi 36 gram X igerir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) live lll

B) Yalniz Ii
E) L, Tvelll

C) lvell

saf su

Sekildeki kapta oda sicakliginda bir miktar saf su
vardir.

Bu kaba Na metali atildiginda,

Na(k) + H,O(s) —» NaOH(suda) + % Hy(g) + st
tepkimesi olusurken,
|. toplam kiitle,

Il. suyun sicakligt,

lll. kaptaki gaz molekill sayist )
niceliklerinden hangilerinin artmas: beklenir?
A) Yalniz | C)lvell
D) livelll

B) Yalniz li
E)l, ltve lll

g bry  bry  bry  bry bry  bry  bry  bry  bry bry  bry  bry by bry bry bry  bry by by by bry \\’g bry  bry  bry  bry  bry  bry  bry  bry dbry by bry bry by by by by by by by bry bey

23. Agadidaki bilesiklerden hangisi anorganiktir?

i [
A) H-—CI)—O-—H B) H-——CI)—C—OH
H—(l)—O—H H
H (Etanoik asit)
(Glikol)
H\c—c H
0 B=c=8 b H—C o—H
) e — ——— ° ) % _ //
(Karbondioksit) PN
H H
(Benzen)

(Glisin)

50g 100g
etanol etanol

- =~
100gsu 100 g su 100'g su
25°C 25°C L 25°C

| Il 1]

Sekildeki Il. ve lil. kaplara belirtilen miktarlarda etanol
eklenerek ayri sicaklikta cozeltiler hazirlaniyor.

Buna gore, I, 1l ve lil kaplarindaki maddelerin
ozkatleleri arasindaki iliski agagidakilerin hangi-
sinde dogru olarak verilmigtir?

(Ozkiitleleri; Su=1 g/mol, etanoi=0,8 g/mL)
B) I>1l>11 C) I>1>11

E) iI>lli>1
DENEME - 2
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25. Sodyum nitrat (NaNQ,) tuzunun ¢éznirltk - sicak-
Ik grafigi agsagida verilmigtir.

Gozindrldk
4(g/100 g su)

bry

132
100

73

0

; : .
35 70 Sicakik (C)

Buna gdre 35°C deki doygun gozeltide NaNO, iin
kiitlece yiizdesi kagtir?

Iy

bry

A)20 B)40 C)50 D)100  E) 150

bry  bey bry  bey bry bry by

by

Y/
26. Goziinmesi endotermik (1st alan) olan KNO, tuzu- ,%/’

nun su ile hazirlanan doygun gozeltisindeki ¢é-

ziinGrligind arhirmak igin agafidaki iglemlerden
hangisi yapilmalidir?

bry

by

bry

A) GCodzeltiyi sogutmak
B) Sabit sicaklikta gézeltiye KNO, katis eklemek

by

by

C) Sabit sicaklikta gzeltiye su eklemek

bry

D) Gozeltiyi isitmak
E) Gozeltiye NaNO; katist eklemek

bry  bry  bry  bry  bry by bry

bry

bry

27. Asagidakilerden hangisi organik bilegiktir? B
A) Cam B) Kireg C) Siilfirik asit &

D) Benzen E) Oksijen gazi 53
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bry

ey

bry by ey bey by by

bry

bry

28.

29.

30.

|

| | I l |
o0 ISR o ©
I ] ]
- bezelye tohumlan - fasulye tohumiarn - bezelys tohumlan

- nemii pamuk - nemli pamuk - kuru pamuk
-30°C -20°C - 20°

Yukaridaki diizenekleri olusturan bir bilimadami,
“tohumun gimlenmesine nemin etkisi’ni aragtira-
bilmek igin agagidakilerden hangisini yapmaldir?

A) Dogrudan lI. ve lll. kabr kargilagtirmal

B) | kabin sicaklifini 20 °C ye indirip 1. ve Il. kab:
kargllagtirmal

C) Il kabin sicakhidini 30 °C ye gikarip 1. ve I, kabi
kargilastirmali

D) il kaptaki pamugu nemlendirerek I1. ve lll. kaplarn
kargilagtirmall

E) Il kaba bezelye tohumlan yerlegtirerek 1. ve Il
kaplan kargilagtirmal

Asadida verilen canlilardan hangileri birbirilerine
digerlerinden daha az akrabadir?

A) Pinus alba - Pinus nigra

B) Morus alba - Populus alba
C) Canis familaris - Canis lupus
D) Felis tigris - Felis domesticus

E) Plazmodium vivax - Plazmodium malaria

Monomercesidi| B | R | Y
B X|1Z|T

X, Z veT disakkarit; B, R ve Y ise monosakkarit
cegitleridir.

Yukanidaki tablo, disakkaritlerin yapisina katilan
monosakkarit gesitlerini gbstermektedir.

Buna gore,
I. X, maltoz; B, glukozdur.
. Z, bir dlikozit bad: tagir.
lll. T nin yap: taglan glukoz ve galaktozdur.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalmz ill
D) Hive il

B)lvell
E) I, ltve lll

C)lvelill

31.

32.

33.

bry

AEnzim aktivitesi

bry

bry

X

bry

bry

bry

1.23456789101112

by

bey

Yukanda verilen grafikte Gg¢ farkli enzimin ortam
pH sina bagh aktivitesi gosterilmistir.

bey

by

Buna gore enzimler ile ilgili,

Iy

I. pH degisimlerine toleransi en genis olan enzim
Z enzimidir.

bry

Il. Her lic enzimin de aktivite gbsterdigi ortak bir
pH noktas! yoktur.

Iy

bry

lll. Y ve Z enzimlerinin beraber aktivite gdstere-
bilmesi istenirse ortam pH si 8 olarak ayarlan-
malidir.

bry

bry

yargilarindan hangilerine varilabilir?

bry

bry

A) Yalniz |
D) llve lll

B) Yalruz li C)lvell

EylLitvell

bry by bey

N

Canlhilarda genlerin birbirinden farkh olmasi

I. nikleotid sayisi,

bry bry  bry \

Il. nlkleotid gesitlerinin sayisi,

bry

I, ptrin nikleotidlerin pirimidin nikleotidlere orani,

bry

IV. nikleotidlerin birbirine baglanma bigimi

bry

ozelliklerinden hangilerinin farkli olmasiyla
saglanir?

bry  bry

by

B) lvelll
D) live lll

C)lvelV
E)IL HlivelV

A)lvell

by bry by by

bry

Asagidaki organellerden hangisi kargisinda ve-
rilen olayi gercekiestiremez?

bey

bry

A) Ribozom : Protein sentezi

ey

bry

B) Sentrozom : Yag sentezi

bry

C) Mitokondri : Oksijenli solunum

bry

D) Lokoplast : Nisasta depolama

bey

E) Lizozom : Hidroliz

34.

35.

36.

Hayvanlar
Ny
(Atmosfer azotu)

Olii bitki ve
Bitkiler Simgek ve asit hayvan dokulari
X yagmurlan
\\' Niilm Glritme
X NH3

Yukarida verilen azot ddngiisiinde, X olaymi
gerceklestiren canli grubu igin agagidakilerden
hangisi séylenemez?

A) Dogadaki zararlh metabolizma artiklarim can-
hiarin kullanabilecegi forma gevirirler.

B) ihtiyac duyduklan organik monomerleri kendileri
sentezlerler.

C) lsik yoklugu, ototrof beslenmelerini sinirlayict bir
faktér degildir.

D) Organik artiklari inorganik bilesenlerine kadar
ayngtinirlar.

E) inorganik maddeleri oksitleyerek ATP (retirler.

Agadidakilerden hangisi mitokondri, kloroplast
ve aerob bakteride ortak olarak gdzlenebilen bir
yapi degildir?

A) ATP B) DNA

D) Solunum enzimi

C) Ribozom
E) ETS

&
Disi ve erkek organi ayni gigekte bulundurdugu
halde, polen ile yumurtay: farkh zamanlarda (re-
terek yabanci cigekler ile tozlasma yapan bitki-

lerde bu adaptasyon asadidakilerden hangisini
saglamaya yonelik olarak gerceklegmigtir?

A) Saf déller elde etmek

B) Kahtéal cesitliligi artirmak
C) Evrimlesme hizini azaltmak
D) Mutasyonlara engel olmak

E) Ureme hizini artrmak
DENEME - 2



37.

Bir bitki hiicresi yogunluklan birbirinden farklt 1, If ve
Il numarali sivi ortamlara her seferinde normal duru-
muna dénmesi saglandikian sonra konuldudunda
asadidaki gekilde verilen degisiklikler gzleniyor.

Buna goére ortamlarin hiicre 6z suyuna gore
yodunlugu asagidakilerden hangisidir?

A} Il < Hicre 6zsuyu < Il < |
B) It <1 < Hiicre dzsuyu < II
C) Il < | = Hicre 6zsuyu < lli
D) | < Il = Hicre 6zsuyu < i

E) H = Hicre ézsuyu < Il <|

38. idrarinda Gire miktarimin artis gosterdidi belir-
lenen bir insanin,
I. Protein
Il. Yag
lil. Karbonhidrat
besinlerinden hangilerini fazla tiikketmesine bagh
olarak bu durumun gézlendigi sdylenebilir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lli
D)lvell E) Il ve Hi
DENEME - 2
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39.

40.

Her hiicresi dig ortam ile temas etmeyen gelis-
mis ¢ok hiicreli hayvanlarda, hiicrelere gerekli
olan oksijenin ve besinin ulagtirilmas: sorunu
asa@idaki sistemlerden hangisinin ortaya cik-
masi ile giderilmistir?

A) Dolagim sistemi
B) Solunum sistemi
C) Sindirim sistemi
D) Hareket sistemi

E) i salg: sistemi

Karanlik
ortam

Fitoplankton Fitoplankton
+ +
Deniz suyu Deniz suyu

Yukarida verilen giselere ayni miktarda deniz suyu
ve fitoplankton konulduktan sonra biri karanlik digeri
ise aydinhk ortamda bir miiddet bekletilmigtir.

Bu siire sonunda iki sise arasinda,
I. deniz suyundaki oksijen miktari,
ll. planktonlarin sayis,
lll. deniz suyundaki mineral madde miktar

niceliklerinden hangileri bakimindan farkhihk
olmasi beklenir? :

A) Yalniz |
D) livelll

B) Yalruz li C)ylvelll

E)I, lvelill







TURKCE TESTI

DIKKAT : 1. Bu testte toplam 40 soru vardir.
2.  Cevaplamaya istediginiz sorudan baglayabilirsiniz.
3. Cevaplannizl, cevap kagidimin Tirkge Testi igin aynlan kismina igaretleyiniz.
4. Sayfalar tizerindeki bos yerleri miisvedde olarak kullanabilirsiniz.

Okuma yolcusu, kendisine saglam bir killtir temeli
saflayacak kitaplan secerken kulaktan dolma tavsi-
yelerin uzaginda durmalidir. Sadece yayinevinin ta-
nitimlarina degil, elestirmenlerin sézlerine de deger
vermelidir. Cok az sayida degerli eserin yaninda bir-
cok bos kitap vardir raflarda. Ama bosa harcanacak
zaman yoktur. Bizim okuma yoluyla edineceklerimi-
zin anahtan bu eserlerde degildir. Bir diizey tuttur-
mus, kiitir alaninda uzman okur dilimi tarafindan
benimsenmis kitaplar, bal alinacak asil giceklerdir.

Bu pargada gegen "bal alinacak asil gigek" s6ziyle
anlatilmak istenen asadidakilerden hangisidir?

A) Akict anlatimiyla okuru saran siiriikleyici kitaplar

B) BOtin okurlar tarafindan sevilen, aragtirma
Grlind eserler

C) Okura kiitdirel birikim saglayacak eserler
D) Dodayi ve canlilan konu edinen Kitaplar

E) Degersiz kitaplan belirlemeye yardimeci olan
elestiri yazilan

Sanat calismalarinda tuttugumuz yol éyle bir yol ola-
cak ki, ondan yalniz kendimiz gecebilecegiz.

Bu cimledeki alti ¢izili sozle, sanatginin tutu-
muyla ilgili anlatiimak istenen asagidakilerden
hangisidir?

A) Belirli konular islemek

B) Yazdiklarinda tutarli olmak

C) lIctenlikten aynimamak

D) Ozgiin olabilmek

E) Belli diizeydeki okurlara seslenmek

Cocugunun bahgede oynamasina bile izin vermiyor,
diislip bir yerini incitecek diye ----.
Bu ciimle asagidakilerden hangisi ile tamam-

lanirsa “endige etmek, ¢cok korkmak” anlami ortaya
cikar?

A) akh gidiyor B) akh duruyor
C) akl baginda olmuyor D) akli kahyor
E) akh cikiyor

bry by bry

bry

=\
bry bry by bry  biy  bry bry bry bry bry bey bry bry bry  bry bry  bey bey \‘;\;ﬁ bry by bey bry bry by bry  bry  bey  bry  bry bry by by by

bry

-

B

o

o

Asagidakilerden hangisinde, anlamsiz sézciik-
lerin bir araya gelmesiyle olusturulmus ikileme
kullanimigtir?

A) Buradaki igler pek hizli olmasa da adir aksak
ilerliyor.

B) Arsanin bir kdsesine agag dallanindan eften
plften bir baraka yapilmigti.

C) Oylesine sen sakrak bir adam ki, sanirsiniz hig
derdi tasasi yok.

D) Ug saat 6nce evden gikigimiz halde, dokuzdaki
ucaga zar zor yetistik.

E) Bu ilaclan kullanip biraz dinlenirse agrn stz
kalmaz.

Elestiri, begeninin dizeliilmesi biciminde ifade
edilebilecek bir amaci her zaman gbéz 6niinde
bulundurmalidir.

Asagidakilerden hangisi bu climleye anlamca en
yakindir? -

A) Elestiri yazilannin hedefi, toplumun sanat zevki-
ni gelistirmek olmalidir.

B) lyiyi kétliden ayirmak elegtirinin en énemli igle-
vidir.

C) Elestirmen, degerlendirmelerine duygularii
kansgtirmamaya 6zen géstermelidir.

D) Elestiri tirliniin, kisilere gbre degismeyen temel
ilkeleri vardir.

E) Elestirinin hedefleri ile sanatin hedefleri arasinda
temelde bir fark yoktur.

&

(1) Bazi gairlerin duygulannin ictenliginden stipheye
gerek yoktur. (li) Sanat, ictenligin Ustlinde olmakidir
clinkd. (1) Bir alem yaratmig adamin ictenligi sorgu-
lanamaz. (IV) Gunki yapmaciklikian uzak dura-
cagim diye sanatin glizelligini ikinci plana ata-
mazsiniz. (V) Sanatginin  yalan séylemekten, yap-
macik olmaktan korkmayan bir yaratic! yani vardir.

Bu pargadaki numaralanmis cimlelerin hangi
ikisinde ayni diisiince ortaya konmustur?

A) L vell
D) li. ve V.

B)lLvelV. C) Il ve V.
E) lll. ve V.
DENEME - 3
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Sair, ézglirligind sinrladigi ve artik tek bir tarzda
yazmaya bagladidi anda, iste o zaman, kendi siir
anlayisini bulmustur.

Bu ciimleye gére, sairin kendi tarzini belirlemi§
oldugunun gostergesi asagidakilerden hangi-
sidir?

A) Gagdag sairlerden daha gok ilgi gormesi
B) Eskisinden daha bol {riin vermesi

C) Daha énce yazmadid tarzda giir yazmast
D) Baska gairlerin etkisinden siyrimas

E) Degigik bigimdeki siirleri denemekten vazgec-
mesi

Bir bilge "Batan giineg igin aglamayin, tekrar dog-
dugunda ne yapacaginiza karar verin." der kacan fir-
satlar icin.

Bu &zdeyigle anlatiimak istenene en yakin yargi
agagidakilerden hangisidir?

A) Bir dostunuzun kalbini kirdiysaniz digerleriyle
arayl bozmamaya bakin.

B) Yagam boyunca edinilen tecriibeleri iyi deger-
lendirmek gerekir.

C) Bagansiz bir deneyimden sonra, nerede hata
yaptginizi belirlemek iyi bir davranigtir.

D) Elden giden firsatlara {izlilmek yerine, yeni fir-
satlan degerlendirme plant yapmak gerekir.

E) Hayat, her giin kagirdigimiz biydkid kiglkli fir-
satlarla doludur.

(1) Hikdye yansmalanna gdnderilen metinler séz
konusu oldugunda sanirim sorun “Edebiyat nedir?"
sorusunda digimieniyor. () Bu tirden yarismalara
gbnderilen dosyalann sahipleri, kendilerini ifade
etme yolu olarak yazmay: kesfetmigler, bu giizel.
(1) Sorun su ki, yazdiklarmin edebiyat oldugunu
saniyorlar. (IV) Baz Internet sitelerindeki metinleri
de bence bu kapsamda degerlendirmek gerek.
(V) Onlann yazdiklarinin edebiyat olmasini engel-
leyen sey yazdiklan yaz Uzerinde distinme, onu
diizeltme, yeniden yazma zahmeti gekmemeleridir.

Bu pargadaki numaralanmig ciimlelerin hangi-
sinde, yarigmalara katlanlar igin gt sayilabile-
cek sozler yer almigtir?

Al B) IL. C) Iil. D) IV. E) V.
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10.

11.

i2.

() Selalenin dokiildaga yer kiigiik bir gol gérd-
ntimiinde. (i) Selalenin arkasi ise derin bir magara
(I1l) Karanhk ve korkung bir yer. (IV) Arkamizda tarif-
siz bir glriltiyle akan gelale, éniimizde kararjhk,
sonu goriinmeyen bir magara... (V) Iste o an ydre-
gime dayanilmaz bir sikint giriyor.

Bu pargadaki numaralanmig ciimlelerden han-
gisinde gozlemden yararlaniimamigtir?

AL B) IL C) hlL. D) IV. E) V.

Bu yazan, gapaksiz dili i¢in énde, Gstte tutanm. Ik
ciimleden son sayfaya dedin kulaimi trmalayan bir
sizeiik, dilimi yoran bir sbz yoktur eserlerinde. Bu ba-
kimdan ince ayardan gegmig bir makine gibidir onun
metinleri. Ne istenmeyen bir ses vardir ne de yapiyl
olumsuz etkileyen aksaklik. Bu duruma bagka yazar-
larda rastlayamiyoruz ¢ogu kez. Onun bu futumu,
okura zahmetsiz, zevkli bir okuma yolculugu sunuyor.

Bu pargaya gore, okurun, s6zil edilen yazarin
kitaplarim kolayhkla okumasinin nedeni agagi-
dakilerden hangisidir?

A) Konuya uygun bir anlatimi yeglemesi
B) Sanatn ilkelerine uygun bir gizgide eser vermesi
C) Okuru kitaba baglayacak olaylar konu edinmesi

D) Dilin akict olmast gerektigi fikrini savunan ogreti-
ci metinler yazmasi

E) Dilin kullariminda ok titiz ve bagart olmasi

Geliyorlar; defterler, dosyalar getiriyorlar. “Ben
roman yazdim, giir yazdim, nasil buldunuz?” diyor-
far. lyi niyetle, saygiyla, sevgiyle... Ama ben gaglyo-
rum; niye sorarlar, neden bagkasinin diistincesini
dgrenmek isterler; onlara ne benim bedenip begen-
mememden. Once kendileri begdensinler yazdik-
larini, sonra da inanabileceklerse kendi gliclerine
inansinlar. Kolay degil bu. Herkesi aldatirsiniz bir
siire, ama kendinizi aldatamazsiniz. Once kendini
inandiracaksin; yazarak, aligarak, kendini vererek...

Bu pargada yazarin anlatmak istedigi agagidaki-
lerden hangisidir?

A) Her sanatgi, ortaya koydugu yapitlarin okunup
ilgi gbrmesini ister.

B) Gergek sanatgl, bagarisini daha ilk yapitinda
ortaya koyar.

C) Yazdiklarinin basarih olduguna inanan birinin,
bagkalarinin degerlendirmelerine ihtiyacs yoktur.

D) Sanat begenisi geligmig birinin, siradan yapitlar
basgarih bulmasi mimkin degildir.

E) Kendini sirekli geligtirip yenilemeyen bir
sanatginin yazdiklan kalic! olmaz.

 pmeam e e .

13. Oykii, genellikle romana gecis olarak alglaniyor.

Oykuierinde romanlarinin zeminini hazirlamig yazar-
lar vardir; bu, onlarin bllyltk romanci veya Snemli
dykiicti olmalarini engellemez. Ornedin Ahmet
Hamdi Tanpinar, bence “Yaz Yagmuru® adl 6yki-
siinde Huzur'un ya da "Acibadem'deki Kosk" adli 6y-
kiislinde Saatleri Ayarlama Enstitlisi'niin temel me-
selesiyle hasir nesir olmustur; ama her iki 6yki de
cok iyi 6ykd, her iki roman da birer bagyaputtir. Oykii
bir ziplama tahtast miydi, hayr. Ote yandan Ogduz
Atay... Korkuyu Beklerken'de yer alan dykiilerin ro-
mana gegig oykdleri oldugunu sdylemek olanaksiz.
Ya da Sait Faiki disinelim, eder éykiyG romana
gecis olarak kullandiysa gok basarisiz oldu demek-
tir, glinkil yazdigi iki roman Sykdlerinin yaninda gok
zayiftir. Oyk(niin romana gegis tlrl olarak algilan-
mast bence en hafif deyimle bilgisizliktir.

Bu pargada asil anlatilmak istenen agagidakiler-

den hangisidir?

A) Baz yazarlann éykiilerinin de romanlar kadar
bagarh oldugu

B) Ovyk ile romani kargilastirmanin dogru olmadig

C) Hemen her roman yazarinin birkag tane de olsa
Oyk( yazdid

D) Oykilyii, romana geciste bir basamak olarak
gdrmenin yanlishig

E) Romanla &ykiniin bir arada gotirdimesinin
olanaksiz oldugu

14. Her yazar, ister istemez, kendi gibi distinen bir okur

¢gemberindedir. Farkll digiinenler onu okumaz
dogal olarak. Okumadikga da dislncesini degis-
tirmez. Yazarlar birer glines, okurlar gezegenleri;
boyle gider yazi diinyasi. Bu déngiiyd kirmak gerek.
Ancak bu yolla diisiince kamplagmalarinin éniine
gegeriz. Boylelikle birbirimizi anlayabiliriz. Arasi
duvarl dislnce semtlerinde yasadik¢a birbirimize
kaslanmiz catik bakacagiz elbette.

Bu pargada, diigiince kamplagmalarini dnlemek
i¢in agagidakilerden hangisi dnerilmektedir?

A) Karsit dislinceleri olanlann birbirine anlayigla
yaklasmasi

B) Karsit dislincedeki kisilerin birbirini tanimasina
ortam hazirlamak

C) Uygun ortamlarda farkli dislincelerdeki kisileri
tartighirmak

D) Okurlann, birbirinden farkh diislincelere sahip
yazarlari okumast

E) Her tir kitabin okullara girmesini saglamak
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15. Her iyi kitabin {istiimde yarattidi ilk etki yazma istedi

olmustur. Bunun ne kitabi oldugunun hig 6nemi yok.
Siir de olabilir pozitif bilim de... Ki en gok siir bir
seyler yazma arzusu dogurur bende. Agarnim kitabin
kapagini ve okumaya baslanm. Bir siire sonra
kafamda yazi cekirdekleri ugugmaya baglar. Kimi
zaman okudugum metnin benzeri kimi zaman da
tamamen orijinal bir yazi taslagidir bu. Kapatip elime
bir kalem alir ve yazmaya baglarim. Béyle verimli bir
istir benim igin okuma.

Bu pargada yazarin okuma ile ilgili asil anlatmak
istedigi asagidakilerden hangisidir?

A) Okudugu her kitaptan az ya da gok etkilendigi

B) Kendisini yazmaya yonelten bir etkinlik oldugu

C) Okunan metinlerin tarinin gok dnemli olmadigt

D) Okunan her kitabin insant bagka kitaplara
gotardiga

E) Kendi yazdiklan ile karsilagtirma firsati verdidi

16. Bir Gilkenin edebiyatinda durduk yerde elegtirmenler

azalmaz, odlller deder kaybina ugramaz, yayinev-
leri ticari kaygilanini, de@erli Urlin yayimlama kaygi-
larinin 6ntine koymaz. Bu durum, bireylerin, halkin
zihnindeki kavramlanin 6nem sirasinin degismesin-
den dogar. Yeni edebiyat dergileri gikariisin deniyor,
sunlar basllsin, kitaplar hakkinda tanitim yazilar
yazilsin diye tutturuluyor. Yayinevieri ucuz kitap
bassin, her sehirde imza giinleri diizenlesin diye
ahkam kesiliyor. Bunlar gibi, yillardir kelimelerin yer-
leri dedgistirilerek tekrarlanan ¢oziim 6nerilerinin
pratikte higbir anlam ifade etmedigini gériiyorum.
Toplumsal degisimleri anlamaya calismadan ede-
biyat ortarminin yenilenemeyecegini distiniiyorum.

Agafiidakilerden hangisi dlkedeki edebiyat
ortaminin iyilegtiriimesi adina Onerildigi hélde
olumlu sonug vermeyen tekliflerden biri degildir?

A) Yeni edebiyat dergilerinin yayimlanmast

B) imza ginleri diizenlenerek yazarlann okurlarla
bulusturulmasi

C) Yapitlarda toplumsal yagam ilgilendiren konu-
larin iglenmesi

D) Abm giich dislk okurlar igin de uygun fiyatta
kitaplar yayimlanmasi

E) Yeni cikan kitaplarla ilgili tanttim yazilan yazil-
mast

DENEME - 3
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18.

Yazar, ya yagananlan yk{ soluguna uydurmus ya
da kurguladidi olaylari olmug gibi resmetmig. Glnk{
anlatilanlar okuyunca bunlarn yaganmig olaylar gibi
hissediyoruz. Kahramanlari, yakindan tanidigimiz bi-
ri gibi algiliyoruz. Lilks semtleri konu ederken de
kent yasamina tutunma temasini derinden inceler-
ken de ayni izde gidiyor yazar; kente ekmek parasi
icin gelenleri, geldigi kirsalin dokusunu kenar ma-
hallelerde olusturan insanlan resmediyor. Sayfalar
birbiri ardina devirince onlan gbrmis, tanimis; o
olaylar biz yagsamis gibi hissediyoruz.

Bu pargada tanttilan yazarla ilgili asil anlatiimak
istenen agagidakilerden hangisidir?

A) Konu seciminde kendisini sinirlamadids
B) Oykillerinde anlattiklarinin inandirici oldugu

C) Oykiilerinde yasamdaki olaylari defistirerek
anlattigl

D) Toplumdaki soruniari gdzmek amaciyla Urlin
verdigi

E) Gézlemlerini, hig degigtirmeden &ykiilerinde
isledigi

Tanpmar, cocuklugunu Anadolunun dedigik bol-
gelerinde gegirmis, daha sonra da 6gretmen olarak
bircok yerde caligmigtir. Milli Miicadele’nin heyecan-
Ii glinlerinde milli duygulari derinden yagamas!, ha-
yaita asla feda edilemeyecek degerleri tanimasi ve
Cumhuriyet Dénemi siirine yon veren gairlere yakin-
hig1, onun sadece siirlerini degil, rornan ve hikayeleri-

. ni hatta denemelerini bile derinden etkilemisgtir.

Fransiz siirini ve felsefesini tanimasi da Tanpinar'in
zengin kiitir birikimini olusturan 6gelerdir. Zaman,
ruh, agk kavramlarinin zengin imgelerle iglendigi siir-
lerinde son derece titiz davranir. Kendi siirine karst
cok insafsiz bir elestiri dlclsil kullanrmsgtir.

Bu pargadan, Tanpinar'la ilgili olarak agagidaki-
lerden hangisi gikarilamaz?

A) Topiumsal olaylarin siirlerini etkiledigi

B) Siirlerinde, dilin yalin olmasina 6zen gosterdigi
C) Degisik tirlerde yapitlarnnin oldugu

D) Siirleri konusunda dzelegtirilerinin oldugu

E) Siir anlayisinin olugmasinda degigik etkenlerin
oldugu
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19.

20.

tudium, romanlarinda ¢ok kisili olay kadrosuna
uzak duruyor; olaylar geneliikle tek bir kahraman
{izerinden kurgulamay: tercih ediyor. Belki de bu
dzelligi, okurunu yiireginden yakalyor. Cank say-
falara dalan okuyucu, bu tek adamla kendini
dzdeglestiriyor. Tam bu noktada okurun olay kisisi-
ni, romanciy! ve kitabt benimsemesi s6z konusu.

Bu pargaya gore, okurun sdz konusu romanlari
kendine yakin bulmasinin nedeni asagidakiler-
den hangisidir?

A) Olaylann merkezinde kendisiyle bzdeslestire-
bilecedi bir kisinin olmasi

B) Okur igin ilgi gekici dzellikleri olan kahraman-
larin seciimesi

C) Yalniz bir olayin anlatimasi

D) Her duruma uyum saglayabilen kigilerin konu
edilmesi

E) Okurun yakindan tanici§i yerlerde gegen olay-
larin iglenmesi

Uzun siire sadece bana ait bir eylem olarak devam
etti yazmak, ilkokulda, ortaokulda. Ama lisede yaz-
manin benim yaptifimdan &tede bir anlami oldu-
gunu, yazar olmanin ne anlama geldigini kavradim
ve korktum, biraktim yazmay:. Yine de gizli gizli bir
faaliyet olarak siirdiiyse de kayda deger degildir o
calismalarim. Universitenin ilk yillarinda bu defa ne
yapt@imin farkinda olarak yazmaya basladim.
Alanlanmi aradim, edebi tlrlerle iligki ve baglanti
kurdum, kendimi edebiyatin neresinde iyi hissede-
cegime baktim. Daha mantikhi ve bilingli bir gabaydi.
Bu, Grettigim eserlerden de anlagilabiliyordu.

Bu parcada, yazar kendisiyle ilgili_ olarak agag-
dakilerden hangisine dedinmemistir?

A) Universite yillaninda ne yapmak istedigini bilen
bir yazar olduguna

B) Yazar olmanin sorumlulugunun kendisini etkile-
digine

C) ik genglik yillannda yazdiklarindan, kimsenin
haberdar olmadiina :

D) ilk yazdiklar ile ilgili gevresindekilerin grisleri-
ni aldigina

E) Yazmak eylemine yiikledigi anlamlarin zamanla

degistigine

21.

22.

23.

Edebiyat tarihine séyle bir bakugimizda diigln-
meden edemiyoruz: Ne g¢ok toplumsal onder
ugramig yazin alanina, insanlan yénlendirici ne ¢ok
yapit konmug ortaya. Edebiyata gondil verip siirler,
romanlar, oykiiler, denemeler yazmis ne ¢ok bilim
adami, ne gok egitimci gegmis yazinin bu zahmetli
ama tilsimli yolundan. Her yeni giin, yazian her
sayfa yazi bu dokuya atilmig yeni bir ilmek. Zincire
eklenen her kisi ve her yapit bu birikim icin yeni bir
zenginlik.

Bu parcada edebiyatla ilgili olarak asadidakiler-
den hangisine deginilmemistir?

A) Bircok edebi eserin bilimsel dzellik tagididina

B) Edebiyatgi olmayan kisilerin, edebi tlirlerde
trdnler verdigine

C) Yeni trlnlerle giinden gline zenginlestigine

D) Baz drinlerin insanlart egitmek amaciyla
yazildigina

E) Oldukea glic ama biytild bir alan olduguna

Edebiyatellar Ansiklopedisi, Glkemizin edebiyatina
katki saglamis kisiler ve yapitiar adina bugtine degin
ortaya konan en yansiz, en kapsaml calisma.
Oncekilerin 6nde gelen eksikleri kapsamli olma-
yislariydi. Bazilan da belli bagh yazarlan éne ¢ikari-
yordu. Nerede, hangi ulusta olursa olsun, edebiyat
dinyast tim yazin erlerinin bir arada fotografini
gérmek ister. Iste bu eser bu alanda simdiye dek
yapimamis olani gerceklestirdi. Hem de gerekli
ozeni, dikkati esirgemeden.

Bu parcada, Edebiyatcilar Ansiklopedisi'yle ilgili
olarak asagidakilerden hangisine deginilmemistir?

A) Tarafsiz bir galigmanin Griind olduduna
B) Sanatcilar ve yapitian ile ilgili bilgiler icerdigine

C) Onceki caligmalardan daha genig bir igerige
sahip olduguna

D) Farkl uluslardan edebiyatcilanin fotograflarinin
yer aldigina

E) Herkesin begendigdi bir eser olduguna

() Bu kitap, Attila llhan'in 1949-1952 yillan arasinda,
o dénem icin yepyeni olan bir tislupla kaleme aldigi
ve bir dergide yayimladi§i gezi yazilanndan olusu-
yor. (Il) Aslinda bir kismi buglinden déniip bakil-
diginda bir glini almayacak gibi basit gériinen, ama
zamaninda basl basina birer macera olan gezilerin
yazilar bunlar. (Ill) Yazarin kalemi dyle kivrak ki, kisa
yolculuklarin bile bir edebiyatci gdziyle nasil
zenginlegebilecedini goriiyorsunuz. (IV) Bu zengin-
ligi bakin kendisi nasi! agikliyor: "Bu bir sairin yeni bir
Tiirkce nesir Gslubu cikarma tegebbusidir.” (V)

Yukaridaki pargada, numaralanmig yerlerden
hangisine "Ama nasil gezi yazilar!" ciimlesi geti-
rilirse parganin anlam btinliga bozulmaz?

Ayl B) IL. o) L.

D) IV. E) V.

\\:\\ by by bry  bry by ey bry by ey by by bry ey bry by bey by by biy by ey

/

bry iy by by bey ey bey biy bey biy o bey bey bry  bry bry by bey  bey bey by

bry

[6;]

24.

25.

26.

(l) Siir sadece duygulan kagida dokme olarak algi-
lanmamall. (Il) Bu aktarma sirasinda hangi s6z han-
gisini takip edecek, hangisi 6nde hangisi sonda ola-
cak, bu da dikkate alinmali. (lll) Her sairin bir ustasi
bir de c¢irag olur. (V) En az sdzciklerin, sbzlerin
siras! kadar, hangi sozciklerin sgiire uydugunu
bilmek de énemli elbette. (V) Bazi sdzcikler siire
cok elverigli oldugu hélde, bazilarn higbir siirde
kendine yer bulamaz.

Bu pargadaki numaralanmig ciimlelerden hangisi
diigincenin akigim bozmaktadir?

A) L B) L. C) . D) IV. E) V.

---- Ekmeksiz yemek yemeyi diiglinemez insanimiz.
Yoksul olsun, zengin olsun fark etmez; 6nce ekmek
lokmasini agzina atar, sonra tabadindaki zeytini,
peyniri, eti ekmegine katik eder. Oysa Batili tilkeler-
den birinde olsaydiniz, insanlarin yemek bigiminin
daha degisik oldugunu hemen gdérirdiiniiz: Catal
once tabaga gider, sonra el ekmek lokmasina yéne-
lir. Bizde ekmek azik, onlardaysa katikhir; biz 6nce
ekmekle baslariz, onlar ise yemekle.

Bu parganin basma dislncenin akigina gore
asagidakilerden hangisi getirilebilir?

A) Bizim insanimiz igin yemek, ekmek demektir.

B) Batili Glkelerde gérmedigimiz birgok ahgkanligi
bizim tlkemizin her yerinde gorebiliriz.

C) Ekmek, insarumiz icin en degerli nimettir.

D) Sofra aligkanliklari ve diizeni Ulkeden dlkeye
degisebilir.

E) Baz s6z ve kavramlarin anlamy, titkeden Glkeye
farkhilik gosterir.

Sinemada gok sey anlatma ugrasi ¢ok kere konu-
nun dagimasina neden olmaktadir. Bu caba,
mesajin sig kalmasina, dnemli ayrintilarin gérilme-
sine engel olabiliyor. Konu eksenli cekilen filmler
hedefine daha kolay varmaktadir. ----. Ama ¢ok gey
anlatayim derken film fazlasiyla uzatimis. Film
uzadikga seyirci filmden kopuyor. Yine de sinemada
niteligi arayan, sosyal olgulargh dnem veren seyirci
icin seyredilmesi gereken bir yapit.

Bu pargada bos birakilan yere asadidakilerden
hangisi getirilmelidir?

A) Aglayan Gayir, geng yonetmenin ilk uzun filmi

B) Aglayan Gayir da cok sey anlatmay hedefleyen
bir film

C) Aglayan Cayir'da mesaj aramaya kalkmayin
D) Agdlayan Gayir, her yoniiyle baganli bir film

E) Adlayan Gayr, simdiye kadar benzerini gérme-
digimiz bir teknikle gekilmis
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{l) Deneme, edebi tirler iginde okurlar tarafindan
belki de en az anlagilanidir. (Il) Evet, okumasini bil-
meyiz denemeyi, okur gegeriz sayfalari. (lll) Neden
diyenlere, okumasini bilmedigimizi aniatmakla bag-
layalim isterseniz. (IV) Bir tabela, bir afig kadar dahi
dikkat etmeyiz anlatilanlara. (V) Peki, béyle mi okun-
mali bu zarif tiiriin incelikli Grinleri; kesinlikle hayir!

Yukandaki numaralanmis cimlelerle anlamh bir
biitiin olugturabilmek igin, ciimlelerden hangileri
birbiriyle yer dedistirmelidir?

AL vell. B) IL. ve IIl.

D) lll. ve V.

C) . ve IV,
E) IV.ve V.

Yasanmig olaylan oldugu gibi yazmak edebi eser
igin yeterli degildir. Bunlan bir de kurgulamak ge-
rekir. Her olay, edebi eserde anlatimaya uygun
degildir. Olaylan bir elekten gegirmeli yazarken.
Hangisi yazilir, hangisi hi¢ aniimamal; deger-
lendiriimeli tim bu durumlar. Yazilacaklann hangisi
dnce anilacak, hangisi sonraya birakilacak, bu da
belirlenmeli. Hal bdyle olunca ----

Bu parcanin sonuna, diisiincenin akigina gére
agagidakilerden hangisi getirilebilir?

A) yasadiklarin giinii gliniine yazarak iyi bir roman
ortaya gikhigini dstnenlerin yazdiklar, romanin
epeyi uzaginda duruyor.

B) yasananlarn yansitrayan eserler, nitelikli Granler
arasinda anilma sansin kaybediyor.

C) kurguyu yazinin temeli olarak alanlarin disiince-
leri boga cikiyor.

D) olaylan oldugu gibi yaziya aktarmanin gergekgi
bir edebiyatin ilk sarti oldugu anlagiliyor.

E) yasananlan atlamadan yazmanmn yapita derinlik
kattigi gériisti hakhlik kazanyor.

(1) Burada bilyiik bir fotograf koleksiyonu var. (ll) iz-
mir ve Bursa'ya dair yayimlanan alblimleri biliyorsu-
nuz. () Istanbul'a sira geldiginde, diizenlenmesine
ben talip oldum. (IV) Koleksiyona bazi fotograflarla
katki sadladik. (V) Onlari bir mimar gdzilyle deger-
lendirmeye calighim.

Bu pargadaki numaralanmig cimlelerle ilgili
olarak agagidaki yargilardan hangisi yanligtir?
A) 1. de igaret zamiri, dolayli tmleg gbrevindedir.
B) . de sifat-fiil kullanimisgtir.

C) Il de yiiklem basit fiildir.

D) V. basit climledir.

E) V. de edat kullaniimigtir.
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31.

32.

Alcak, tekdiize siralanmig eski evlerin Ustiinde
glines yiikseliyordu. Araliklarda iri taglarla stren
yokuslann ig iceligi hala puslu, igiksizdl. Yagmur
oluklarmin gati uglanindaki ddnemeglerine toplanan
kuslarin giin aydinlandikga &tligleri gogaliyor, kesin-
tisiz yayihiyordu mahalleye... Evierden cikanlar,

~ gevrelerine bakmadan egik ylrdyip gesitli yonlere

acilan dar sokaklarda kayboluyorlardi.

Bu parganin anlatiminda 6zellikle agadidakilerin
hangisinden yararlanilmigtir?

A) Agiklama
C) Omekleme

B) Betimleme
D) Karsilagtirma
E) Tarhisma

Cocuk, Istanbul'un karla sarmag dolag olacagt bir
giin Aksaray’a gitmigtir dedesiyle. Dedesinin anne-
sine gidilmistir. Kar, tam Aksaray'a varildiginda
baslar; Horhor'daki evde ¢ini saba yaniyor. Ahgap
evin kafesleri gikarimarmig. Gini sobast yerli yerinde.
Déniiste gocuk ve dedesi tipiye yakalanirlar. Tipide
yiiriniir Aksaray'dan, galiba Karakéy'e, vapur iske-
lesine.

Bu parcanin anlatimiyla ilgili asagidakilerden
hangisi s6ylenemez?

A) Kahraman anlaticinin bakis agisiyla anlatirigtir.
B) Anlatilaniar, yasamin gergekligine uygundur.
C) Yalin ve anlagiiir bir anlatim benimsenmigtir.

D) Anlatilaniar gdzleme dayalidir.

E) Mekan, ayrintil sekilde betimlenmemigtir.

Anaokulundan {niversiteye degin Ogretim dizeni-
mizin her asamasinda, s6zim ona, Tirkce egitimin-
den geciriyoruz insanimizi. Ne var ki iglevsiz kalan
amacina ulagamayan bir egitim oluyor bu. Tirkceyi
dogru kullanma, Tirkge disiinlip Tirkge anlatma
becerilerini kazandiramiyoruz onlara. Siradan kigiler
bir yana, kimi yazarlarimizda bile béyle bu. Din bun-
lardan birinin -adi romanciya ¢ikmis- bir yazisiru
okuyayim dedim. Demez olaydim; dil duyarlihi@im
igten ige kanncalanmaya basgladi.

Bu pargamn anlattminda as@idakilerden hangi-
sine basvurulmamstir?

A) Deyimlere yer vermeye

B) Baz sozciikleri gercek anlaminin diginda kullan-
maya

C) lleri siirlilen diiglinceyi 6rneklendirmeye
D) Bir Gziintilyd dile getirmeye
E) Bir gercedi dile getirmeye

33.

34.

35.

36.

(I Lise yillarinda en gok, Tunall Hilmi Caddesi’'nde,
sevdigim birkag arkadagimla gegirdigim anlardan
keyif alirdim. (Il) Arkadaglanm ve ben cadde boyun-
ca bir asafi bir yukan yirGrdik. (Il Her gin,
gazetelerin seri ilanlanini neredeyse ezberleyen
Yusufun biifesinde soluklanirdik. (IV) Gazeteleri,
dergileri karigtrmamiza ses cikarmazdi. (V) Gundn
sonunda arkadaglanm kendi evlerine, ben de
kaldigim 6grenci yurduna donerdim.

Yukaridaki pargada, numaralanmig ciimlelerin
hangisinde bir anlatim bozuklugu vardir?

AL B) Il. o). D) IV. E) V.

() Agikga sdylemeliyim ki Tokay, hem iyi bir gair
hem iyi bir hikdyeci. (ll) Sasirtic olan, hikayelerinde
bir sair degil o. (llf) Daha acidi, Tokay hikdyelerinde
sairanelife sapmiyor, dosdogru hikdye aniatiyor.
(IvV) Bu demek degil ki hikayeleri ile siirinin ben-
zeyen, drtiigen yanlan yok; elbette var. (V)

Yukandaki numaralanmig verlerden hangisine
“Ornegin o siirleri sdyleyen acik yiirekli, temiz kalpli,
pismanliklar icindeki genc adam, slphesiz bu
hikayelerde konugan adamdir.” cimlesinin gelme-

si parganin anlam bitinligind bozmaz?

Al B) 1L C) L. D) V. E) V.

|. Géyniik, kendini yemyesil bir vadinin igine giz-
lemis.

Il. Koéroglu Daglar’min uzantilannin engebelen-
dirdigi vadinin ortasinda yer alir.

li. Bu doga, kentin kesmekesi iginde bunalmig
insaniar kendine gaginyor.

IV. Vadi; sancam, thiamur, palamut megesi ve kayin
a@aclanyla sGslenmis.

Yukaridaki ciimlelerden hangileri &gelerinin
siralanist yoniinden aynidir?

A) L vell B) I. ve lll.

D) Il. ve IV.

C) Il ve llL.
E) lil. ve IV.

() Sanatla yiikselecek bu millet. () Kitdr ve sanat
igimizdeki boglugu her zaman dolduracaktir.
(Il Tiyatro liks olmaktan gikanimalidir. (IV) Glndn
yorguniuguyla eve gelen kisi, bu yorgunlugunu bir
tiyatro oyunu seyrederek atabilmelidir. (V) Ulke-
mizde &ze! tiyatrolar varsa da bunlann imkéanlar
devlet tiyatrolarina nazaran gok simirhdir.

Bu pargadaki numaralanmig cOmlelerle ilgili
agagidaki yargilardan hangisi yanlistir?

A) 1 ciimle devrik eylem ciimlesidir.

B) 1. climle dort &geli bir cimledir.

C) L. ciimlenin yiiklemi gereklilik kipiyle gekimlen-
mistir.

D) IV. climle birden fazla yan cimlecigi olan bir-
lesik yapih bir clmledir.

E) V. cUmle sirall climiedir.

-

g

bry bry bry bry bry bry bry  bry bry  bry

bry

N bry by biy bry bry  bry by by hry  bry  bry bry bry bry bry bry  bry bry  bry  bry  bry \%§ bry ey by by bry  bry  bry

37.

38.

39.

40.

Ogrenci (!) basarisini etkileyen énemli Gg nokta
vardir (If) ligi (I11) caligma ve tekrar (IV) Bunlardan
ilki (V) ikinciyi; ikinci de sonuncuyu etkiler.

Yukaridaki pargada numaralanmis yerlerden
hangisine bir noktalama igareti koymaya gerek
yoktur?

Al B) Il. ) Il D) IV. E) V.

Cemil MerigL émrini diislincenin girdabinda
gegirmig, bir t[oplumun ¢bkiislind icinde yagamig ve
hissetmilé bir akil hocasidir. O, fikir namusunu
yredinin derinliklerinde hissetmi§_,_zlgilip biikdlmeden,

v Vv

yalpalamadan dimdik ve onurlu bir durug sergi-

lemistir.

Bu ciimledeki numaralanmis virgdller (;) gorevie-
rine gore ikigerli gruplanirsa hangisi digta kalir?

AL B) Il. ) . D) IV. E) V.

Hergiin yagamimizda yeni sayfalar acilr. Bu say-
I

falan acan nedenlerin herbiri birer déniim noktasidir
If

bizim igin. Liseden mezun oluruz, hersey yeni baslar.
]

Universiteyi kazaninca herhangi bir vasifsiz birey
v

olmaktan ¢ikar, yasam savasinin adsiz neferi olu-

ruz. Yeni sayfamizda heryer savas alanimizdir.
v

Bu parcadaki numaralanmig bdlimlerden
hangisinde yazim yanhgi yoktur?

&

AL B) II. o) . D) IV. E) V.

Yénii, amaci, kapsami, basarsi ne olursa olsun,
insanin  yOridaga géraniir-gérinmez tim yollar
dilden gecer.

Bu cimlede agadidakilerden hangisi yoltur?

A) Gecigsiz fiil

B) Belgisiz sifat

C) lyelik eki alrmig birden gok sdzclk
D) Turemig sdzclkler

" E) Edatve baglaglar
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, VAL B IR ER TEQT
SOSYAL BILIMLER TESTI
DIKKAT : 1. Bu testte toplam 40 soru vardir.
2. Cevaplamaya istediginiz sorudan baglayabilirsiniz.
3.  Cevaplanniz, cevap kafidinm Sosyal Bilimler Testi igin aynlan kismina igaretleyiniz.
4. Sayfalar (izerindeki bos yerleri miisvedde olarak kullanabilirsiniz.
1.  Tarih dncesi dénemde gériilen agagidaki gelisme- ¢ 4.  Tirkiye Selcukiu Devletinde gorilen baz geligme-
lerden hangisi digerlerinden daha geg bir donem- ler sunlardir:
de gergeklesmistir? t — I Kiligarslan'in (ilkeyi ogullar arasinda paylag-
= tirmasi,
A) Irmak kenarinda kigiik kéyler kurulmasi £ ~ | Giyaseddin ve kardegleri arasinda taht kavga-
B) Isinmak, korunmak ve yemek yapmak amaciyla £ larinin yasanmasi
ategin kullaniimast & Bu gelismelerin ortaya gitkmasinin ortak nedeni
C) Hayvanlanin evcillestiriimesi - olarak asagidakilerden hangisi sdylenebilir?
D) Tungtan tanniga heykellerinin yapiimast &
E) Tanmsal faaliyetlerin baglamasi . A) F)evletin g islerine kanigtimasinin &nlenmek
= istenmesi
£ B) Ulke yénetiminin hanedan Gyelerinin ortak mal
B olmast anlayiginin benimsenmesi
5 C) Ekonominin tanima dayali clmast
= D) Hilkiimdann yetkilerinin artinimak istenmesi
2. ik Tark devietlerinin agadidaki ozelliklerinden & E) Gugld bir ordunun kurulmak istenmesi
hangisinin, devletlerin yikihginda etkili oldugu
savunulamaz? =
A) Ikili tegkilat anlayisinin uygulanmast £
B) Ulkenin, hanedan tiyelerinin ortak ydnetiminde £ 5. Osmanli Dev.le.tl nde gort'll-en asagidak geh§m'e -
olmasi , lerden hangisi, dig politika konularindan biri
R . ) , £ degildir?
C) Kimin hiiklimdar olacaginin kesin olarak belirten-
memesi 7/
D) Onemli devlet meselelerinin Kurultay’da gérigt- . A) Hagli ordulariyla savagiimasi
mesi “' B) Anadolu beylikleriyle savaglimast
E) Boylar federasyonu geklinde érgitleniimesi : C) Bizans'taki taht kavgalarina kangiimast
‘- D) Bagkentin Edirne’den Istanbul'a taginmast
= E) Islam diinyasinin tek bir sinirda birlegtiriimek
£ istenmesi
3. 622'de Hz. Muhammed'in Mekke’den Medine'ye £
hicret etmesi sonrasinda Medineli Mislimanlarla £
mezczgi;z{?%yjr;g’;z;zfé :rifi?g;t?:}sgizirgz £ 6. Alman imparatoru ile Alman Prensleri arasinda
cikacak sorunlarda son sézin Hz. Muhammed £ :32‘}?[ %i;Lr::lz;lJelr;ang:;t;angr:gggns:égfzg::g&
tarafindan séylenmesi kararlastinimigtir. z : g R~ p
Bu bilgi dik = tir.’ maddesi yer almighr.
u bilgi dikkate alindiginda agagidakilerden z o o .
hangisi séylenemez? : Bu bilgi dikkate alindiginda;
= I. Bireysel 6zgurlukier siirlandinimistir.
£ Il. Siyasi birlik saglanmistrr
A) Hz. Muhammed'in lider olarak benimsendigi ": - ol g IS
B) Yahudilerin, Hz. Muhammed'in peygamberligini =~ Hll. Tam bir inang 6zgarlligl saglanmigtir.
onayladigi z yargilarindan hangilerine ulagilabilir?
C) Birlik ve beraberlige dnem verildigi £
D) Vatandaslik bilincinin olugturulmak istendigi £ A) Yalmz | B) Yalmz ll C) Yalniz il
E) Toplumsal hukuk kavraminin gelismeye bagladigi & Dyivelll E)L lvelll
NENMEME . 7

XIX. yiizyilda Osmanli Devleti ile ilgili baz gelismeler
sunlardir:

—  Misir valisi Mehmet Ali Paga Isyani, ingiltere’nin
yardimi sonucunda bastinimgtir.

—~ Kinm Savag'nda Avrupali devietler, Rusya'ya
karsi Osmanh Devleti'nin yaninda yer almiglardir.

Bu gelismelerle ilgili ulasilabilecek ortak yarg
agagidakilerden hangisidir?

A) g sorunlar dig sorun haline gelmistir.

B) Osmanli Devleti askeri sorunlarini tek basina
¢Ozlimleyememigtir.

C) Ulusguluk isyanlar, dig politikayi olumsuz etkile-
migtir.

D) Avrupali devietler Osmanl igiglerine karismiglardir.

E) Osmanl Devleti'nin hakimiyet alani geniglemigtir.

Osmanli Devleti monarsi ile yonetilen bir devletti.

XIX. yhzyilda gérilen asafidaki diizenlemeler-
den hangisinin bu yodnetim anlayigina aykir
oldugu savunulabilir?

A) Divan kuruluna son verilerek bakanlikiarin kurul-
masl

B) Mesgrutiyet yonetimine gegilmesi
C) Uluslararasi alanda denge politikasinin izlenmesi

D) Dirlik sisternine son verilerek memurlara maas
baglanmast

E) Ayanlarin ayricaliklarina son verilmesi

Giderleri dirlik adi verilen topraklardan alinan
vergilerle kargilanan tmarlt sipahiler, askeri glc
olmanin yanisira, vergilerin toplanmasindan ve
bélge gilivenliginin saglanmasindan da sorumiu
tutulmuslardir.

Bu bilgiler dikkate alindiginda Osmanl Devleti ile
ilgili;
I. tasranin giivenligini trmarl sipahilerin sagladigs,

Il. topraktan alinan vergilerle merkez ordusunun
intiyaclarimn kargilandigi,

1Il. toprak gelirleriyle devletin asker ihtiyacinin bir
kisminin kargttandig :

cikarimlarindan hangilerine ulagilabilir?

A) Yalmz | B) Yalmiz li
D)lvelll

C) Yalniz lll
E) llvelll

bry

O  bry bry bry hry  bry  bry by bry  bry by bry  bry bry  bry bry bry bry  hiy by bry  bry \ bry bry bry bry  bry  bry  bry  bry  bry  bry  hey  bry  bry bry  bry bry bry  bry  bey

10. Mondros Ategkes Antlagmasi’'min agagidaki mad-

it.

12.

delerinden hangisi uluslararasi esitlik ilkesine
uygun davraniimadiginin kesin kanitidir?

A) Osmanl Devletinde kargiklik cikan yerler,
denetimi saflamak amaciyla ltilaf Devietlerince
isgal edilebilecek.

B) Haberlesme ve ulagim araglan [tilaf Devietlerine
teslim edilecek.

C) Osmanl Devleti'nin elindeki esirler serbest
birakilacak, ltilaf Devletlerinin elindeki esirler
bang antlagmasina kadar esir kalacak.

D) Bogazlar tim ticaret gemilerine agik kalacak.

E) itilaf Devietlerinin elindeki topraklarda kalan
Osmanli ordularn teslim olacak.

Amasya Genelgesi’'nin;

I. Vatamin bitinlGgd, milletin bagimsizidgr tehlike-
dedir.

II. Askeri ve sivil ydnetimler higbir sekilde dagitiima-
malidir.

Hl. Genelge kararlan millf bir sir olarak saklanmalidir.

maddelerinden hangilerinin Mondros Ategkes
Antlagmasr’'na tepki niteligi tasididh savunulabilir?

A) Yalniz |
D)tvell

B) Yalniz I}
E)ylivelll

C) Yalniz ili

ftilaf Devletleri, Sevr Antlagmas’'mi Mebusan
Meclisine imzalatma firsatt Sbulamarmiglardir. Bu
nedenle Sevr Antlasmas! hukuki olarak gegersiz
sayilmistir.

itilaf Devletleri’nin;

I. Sevr'i TBMM'ye onaylatmaya calisma,
Il yeni isgaller yapiimasini saglama,
Hl. TBMM'ye karsi isyanla_ir ctkartma

faaliyetlerinden hangilerini, Sevr Antlagmasi'nin
hukuki gecerlilik kazanmasim saglamak amaciyla
gerceklestirdigi savunulabilir?

A) Yalniz |
D)tvell

B) Yalniz Il C) Yalniz 11l
E)L Hvelll
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13.

itilaf Devletleri tarafindan olusturulan komisyonlarin
yayinladigs;

-~ Harbour Raporu'nda; Dogu Anadolu’daki Erme-
ni propagandalarinin gergedi yansitmadigi belir-
tilmistir.

- Bristol Raporunda ise; Batt Anadolu’da Yunanis-
tan’in ltilaf Devletlerini yanlis bilgilendirdigi belir-
tilmistir.

Bu bilgiler dikkate alindidinda;

1. Isgallerin haksizid belgelenmigtir.

1. itilaf Devletlerinin Yunanistan'a ve Ermenilere
verdikleri destek sona ermistir.

. itilaf Devletleri isgallere son vermeye baglamis-
lardir.

yargilarindan hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz |
D)lvelll

B) Yalmz Il C) Yalmiz Ill
E)Lilvelll

Lozan Antlagmasi'nda alinan kararlar, TBMM'nin
kendi topraklan Uzerindeki egemenliginin tam ola-
rak taninmasi amacina yonelik oldugu halde, bazi
konularda bu amag tam olarak gergeklestirile-
memigtir.

Lozan Antlagsmasrnda yer alan asagidaki mad-
delerden hangisi bu duruma kanit olarak goste-
rilebilir?

A) Dis Borglar idaresi kaldinlacaktir.
B) Azinliklar Tirk vatandagi sayillacaktir.

C) Patrikhane, her tlrlii siyasi yetkiden arindinia-
caktir.

D) Antlasma TBMM tarafindan onaylandiktan sonra
ltilaf ordulari Istanbul’dan gekilecektir.

E) Bogazlar, Turkiye'nin baskanh@indaki uluslar
arasi bir komisyon tarafindan y&netilecektir.

15. 1. Dinya Savasl sonrasinda kurulan Milletler
Cemiyeti, 1932'de Tlrkiye'yi (ye olmas igin davet
etmigtir.

Milletler Cemiyeti’nin Tilrkiye'yi davet etmesinde;

. TBMM'nin yayilmaci politika izlemesinden

cekinilmesi,

Il. TBMM'nin izlemis oldudu politikalann Milletler
Cemiyeti tarafindan saygtyla karsilanmasi,

. Tirkiye'deki azinlik haklarinin korunmak isten-
mesi

durumlarindan hangilerinin etkili oldugu savunu-

labilir?

A) Yainiz 1 B) Yalniz Il C) Yaniz lli

D)lvell E) I, ltvelll
TYENEAAE 73
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16. Tirkiye'de gerceklestirilen bazi geligmeler sunlardir:

17.

18.

. Medeni Kanun'un yayinlanmast
Il. Segmen yasinin 18'e indiriimesi
lil. Cok partili hayata gegilmek istenmesi

Bunlardan hangilerinin, Tirkiye’de ulusal ege-
menlik yonetiminin geligtirilmesi amacina yonelik
oldugu savunulabilir?

A) Yalniz |
D)lvell

B) Yalmz Il C) Yalniz lll

E) llvelll

Atatlirk, 6gretmenlerle yaphd: bir konusma sirasinda
kendisine yénelik 6vgllere tesekkir ettikten sonra
sunlan soylemistir: ‘Yalniz sizden olan bir gahsa siz-
den fazla énem vermek, her seyi milletin bir ferdinin
kisiliginde toplamak, gegmise, bu giine ve gele-
cefe, bitin zamanlara ait bir toplumun agiklan-
masini ve ortaya clkarimasini bdyle yiksek bir
toplumun miitevazi bir sahsiyetinden beklemek
elbette ki layik ve gerekli degildir.’

Bu sbzii Atatiirk’in asagidaki kigisel ozellik-
lerinden hangisini daha cok gdstermektedir?

A) lleri gériglilagin
B) Vatanseverligini

C) Liderligini

D) Algak gontililigana
E) Miucadeleciligini

Asagida verilen beseri etkinliklerden hangisi,
dogal dengeyi bozarak bir gevre sorununa neden
olmaz?

A) Bataklik alanlarinin kurutularak tarim arazisine
donustariimesi

B) Delta ovalarinda sanayi tesisleri ve yerlesme-
lerin kurulmast

C) Kyllann doldurularak yeni yerlegim yerleri igin
alan kazanlmasi

D) Enerji gereksinimi icin alternatif enerji kaynaklari
kullanimimin her gegen yil artmasi

E) Besin gereksinimini karsilamak igin tanmda
kimyasal glibre kullarmimasi

49. X ve Y merkezlerinde giines isinlannin yil igindeki

gelis agisi degisimi agadida verilmistir.

X Y
A Giineg iginfannin A Glnes 1ginlannin
yere diigme agist yere dilgme agis|
90 90
60 60 AN
/ \P
30 \ / 30

21 Mart
21 Haziran
23 Byli)l
21 Aralik
21 Mart
21 Haziran
23 Eyli
21 Aralik

Buna gbre, X ve Y merkezlerinin,
I. yer aldiklar boylam,
Il. ekinokslarda cisimlerin 6gle saatindeki gdlge
yoni,
Hll. Baslangic Meridyeni’'ne gére konum,
IV. Giineg kargisinda gegis hizi

niceliklerinden hangileri bakimindan farkh

oldugu kesin degildir?

A) Yalniz | B)lvell C)lvelil

D) livelV E) liive IV

20. Asafida temmuz ayi indirgenmig izoterm haritasi

verilmigtir.

Haritada verilen bilgilerden yararlanilarak agagi-
dakilerden hangisine ulagilabilir?

A) Yérelerin yillik sicaklik farkina

B) Yiikseltinin sicaklik dagilig Gzerindeki etkisine

C) Siirekli basing merkezlerinin konurnuna

D) Kiyilarin temmuz ayi gergek ortalama sicaklidina
E) Yérelerin yaz mevsimi sicaklik ortalamasina
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bry

bry
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21.

23.

Marmara Bélgesi'nin asagidaki gizik olgeklerden
hangisiyle gizilmis haritasinda birim alanda gbs-
terilen izdiigimsel gergek y{zélgim diderlerine
gore daha fazladir?

(Centikler arast uzaklk 1 cm'dir.)

IR AN N S T R
o9 W o e w %,
o 9 % w n
D) 35 o] 35 70 105 140
! t t 1 } {km
gy © 70 140 210 280 350
) ! t t t } 1 km

Asafidaki sekilde, yeryliziindeki siirekli basing mer-
kezlerinden birindeki hava hareketleri verilmigtir.

I |

ke

sjieveiey BARY 101ES)Y

uepexeey eey o1edly

Buna gbre, bu basing merkezinin agagidaki
enlemlerden hangisinde bulundugu sdylene-
bilir?

A) 60° Kuzey B) 60° Gliney C) 30° Kuzey
D) 30° Guney E) 0°
’ &

Asagidakilerden hangisi Dogu Anadolu Bdlgesi'nin
ekonomisini olumiu ydnde etkiledidi sdylenemez?

A) Yeralt kaynaklan bakimindan zengin olmast
B) Enerji potansiyeli yitksek akarsulanin bulunmast
C) Yaz yadist ile olusan gir otlaklarin bulunmasi

D) Kar oriistnin yerde kalma slresinin uzun
olmasi

E) Yer sekillerinin ki turizmine elverigli olmasi
DENEME - 3



24. Asagda aylik ortalama sicaklik ve yagis grafikleri ¢ 27. Agadida, toplam nifuslari birbirine yakin olan iki 20. Tirkiye'de verimli tanm alanlannin her yil daha da & 32. Marx, devleti sindli toplumun bir Grind, bir sémird
yezrllen .yorel.erm hangmnp_dg gineg |§ml_ar|n|n“yll e farkli leedg E‘lk’(:!f ntfusun sektdrlere gére dagiim azalmasinda sanayi bitkilerinin yetistirildigi verimli ve baski araci olarak gériir. Clinkd Marx'a gére tarih,
icindeki gelis agist dedigimi digerlerine gére = oranlar verilmistir. tanm alanlari (izerinde fabrikalann kurulmasi énemii = sinif savaglarindan ibarettir ve her devlet de bir siif

daha azdir?

bry

rol oynamaktadir. devletidir. Bundan dolay! iginde yagadift devleti

H

1. Ulke 1I. Olke Marx, bir burjuva devleti olarak nitelendirir. O halde
% 1

bry

bry

siniflar ortadan kalktifinda devlet de ortadan kalka-
caktir. Nitekim Marx, gercek komfinist toplumda
devletin artik var olmayacadi karisindadir.

% 25

bry
bry

bry*

bry

%21 Bu pargadan devletle ilgili olarak agagidakiler-

% 10 o
den hangisine ulasilamaz?

bry

bry

bry

by

% %68
B o] %65 ” A) Toplumda siniflt bir yapiyi destekledigine
] Birincil Hlikincil COgiincil - i ; 5 5
£ Buna gbre, yukandaki haritada numaralarla gés- & B) Kominist to;?h'.lmda b" var.hglnvln olmay?cagma
. Grafiklerde verilen bilgiler goz 6niine alindiginda, terilen yorelerin hangisinde bu durumun yasan- C) Toplumda birlik ve diizeni saglayarak insanfar
= agagidakilerden hangisinin L dlkeyi ll. Glkeden did séylenebilir? = mutlu ettigine

ayiran ozelliklerden biri oldugu soylenebilir?

bry
bry

D) Bir sémirQ ve baski araci olduguna

SETRTATREERE S OSMNMATAEEKA £ Al B) Il C) Il D) V. E)V. ¢ E) Sinifli bir toplum dizeninin Gstiinde kurulduguna
B o - A) Nufusun tlkeye dagilisinin daha diizenli olmasi e
HE = = =

B) Ham madde kaynaklan bakimindan gesitiiligin
daha fazla olmast

by

bry

33. Felsefe, bir yandan varlik ve evren {izerine en genig
kapsamda sistematize edilmig diiglince yapilarinin

D) Dig alim giderlerinin dig satim gelirlerinden daha ‘ alani olurken, diger yanda da bu diglince yapi-
disik olmast . larinin tahribine ve hatta yikilmasina yol agan elestiri-

ci bir diglinse! tutumun yesgerip serpilebildigi bir
alandir. Tarihsel sire¢ igerisindeki tim birikim ve
degismelere ragmen felsefede degismeyen tek sey,
var olan her tiirli bilgi, deger ve varlk alanina ait
stirekli bir anlama ve sorgulama gabasinin varlididir.

by

bry

C) Dogal kosullarn tarima daha elverigli olmasi

bry

bry

bry
bry

ol i LN
OSMNMHTAEEKA

E) CGalisan niifusun, calisma cadindaki niifus icin-
deki payinin daha distik olmasi 30. Asafidaki tabloda beg farkh yérenin gergek yiizdl-
¢limil ile izdUgGmsel ylzélglmi veriimistir.

by

bry

25. Bir bdlgede nifus artig oraminin dogurganlik ora-
nindan fazla olmasinda asagdidakilerden hangi-
sinin payinin daha fazla oldugu séylenebilir?

bry

bey

bry
bry

” Gergek izdtigimsel Bu parcada felsefede neyin kalici oldudu vurgu-
A) Egitim ve saglik hizmetlerine yapilan yatinmiann /f Yoreler | yizsigimi (km?) | yiizolgtimi (km?) %/, lann?lalgadlr? Y 9 S
fazla olmasinin 7 1 80 20
B) Yaz mevsiminde tanm isgisine duyulan ihtiyacin £ It 60 50 £

fazla olmasinin A) Olugturulan felsefi sistemlerin

bry

bry

C) Ortalama yasam stiresinin kisa olmasinin . i 160 110 B) lleri siiriilen bilgilerin
- ¢ ) e s
D) Alt yapinin yetersiz olmasinin . I\\// ;Zg :23 ~ C) Filozoflar arasindaki igbirliginin

D) Buylik filozoflarca olusturulmug kesin bilgilerin

E) Is olanaklannin fazla olmasinin

bry
bry

Buna gbre, bu yorelerin hangisinde yapilacak ay- E) Soru sormanin veya elegtirinin

ni standarttaki yeni karayolunun kilometre maliye-
tinin digerlerine gore daha fazla olmasi beklenir?

bry

bry

26. Akarsuyun yatak egiminin azaldidi yerlerde; akis hizi
ve asgindirma glicli azalirken biriktirme glic( artar.

L I .

bry

bey

34. Bilim adami inceledigi varlik alamnin bir gérintii ma,

£ 28
. Al B Il C) D) v Bv = yoksa gergeklik mi oldudunu kendisine sormaz.
= E Bilim adarmi igin her gbrinti bir gergeklik veya her
13 " gerceklik bir gorlintiddr. O, kendisine verilmig olan-
] = la ilgilenir, onun altinda veya arkasinda bir gey
£ £ bulunup bulunmadigini aragtiggnaz. Bunun yaninda
& - her bilim adami kendi daliyla ilgili olan varhidi ele alip
- = inceler; yani varh@n belirli bir cephesini veya yanini

118 Iv. £ I konu olarak afr.
I 31. iran'dan hareket edecek olan bir tankerin ital- e Buna gbre asagidakilerden hangisi bilim ada-
. . . ya'ya en kisa deniz yolunu takip ederek ulagma- minin varhkla ilgili bir tutumu olamaz?
2 o Tropikal siklonlar s1 durumunda, s6z konusu tankerin asagidakiler- £
B Tsunami den hangisini kullanmasi beklenir? ;
= ° . ami g £ A) Varhid belirli yénlerden parga parga ele almak
5 o Siddetii tekionik deprem g B) Dis diinyanin varhidini kabul etmek

Buna gére, yukarida numaralarla verilen yer o Akiif volkanizma : A) Cebelitarik Bogazi'ni - 2 . Y o 9

sekillerinden hangilerinin olusum nedenlerini = . . ) . Iy C) Varhdin kendisini anlamaya galigmak

agiklamada bu bilgiden yararlanilabilir? - Haritada numaralanmig ybrelerin hangisinde B) Malakka Bogaz/ni : D) Varhgin éziinden veya metafizik boyutundan
= yukaridaki dogal afetlerin timii yagsanir? C) Babiilmendep Bogazi'ni £ uzakg durmak y 4

A)lvell B) lve lll Clivell % ' :

) ) D) Panama Kanal'ni 2 E) Elegtirel bir tarzda varigin gercekligini sorgu-
D) ltve IV E)lllve IV i3 Al B) i G D) Iv E)V E) Umit Burnu'nu £ lamak
DENEME - 3
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35. Deneyi kaynak olarak gbren bilgi kuramcilarinin

36.

37.

ortak olarak kabul ettigi bir olgu, deneylerin duyum-
larla gergeklestigidir. Basit izlenimler, duyulanimizin
verileri sonucu elde edilir. Duyulanmiz ilk izlenimie-
rimizdir. Ik duyular olan izlenimler bellek ve
imgelemin islevleri sonucu birlesirler. Bilesik izle-
nimler, zihnin anlama vetisiyle soyutlanarak ide ve
tasanm haline getirilerek bilgi olurlar.

Bu parcada goriigleri verilen filozoflar, agagida-
kilerden hangisini savunuriar?

A) Bilginin dogustan geldigini

B) Tim bilgilerimizin duyu ve deney kaynakh
oldugunu

C) Akil kaliplari olmadan bilginin elde edilemeye-
cegini

D) Mutlak varlida sezgi yoluyla ulagilacagin

E) Insanicin dogru bilginin milmkin olmadigin

Dogru bilgiyi ele almalar bakimindan mantik ve
epistemoloji birbirine yakin gériinmelerine ragmen,
epistemoloji bilginin kendisiyle ilgilenirken; mantik,
bilgiler arasindaki dogdru, tutarll ve gecerli iliskiler
tzerinde durur. Manti§in kurucusu olan Aristoteles,
yazdigi “Organon” adli eserinde dogru, tutarh ve
gecerli diistinmenin form ve ilkelerini ortaya koyarak
gikarim bigimi olan kiyas ele almistir. Mantik bilimi,
Gnermelerin bizzatihi dogruluguyla degil, nermeler
arast iligkiyi ve bu iligkiden cikan sonucun yine
onciillerle olan dogru baglantisin: arastinr.

Buna gére mantik bilimi, hangi yéniyle episte-
molojiden ayrilir?

A) Bilginin kaynagini ele almast

B) Verilen 6ncillerden gikan sonucun dogrulugunu
ele almasi

C) Bilginin sinirint incelemesi
D) Bilginin igeriksel dogrulugunu aragtirmasi

E) Bilginin olugsmasinda deneyimlerin  roltini
aragtirmas

Kynikler, uygarh@in her tirlli Grindnd degersiz
bularak reddederler. Onlara gére, bu Griinier icinde
6zel miilkiyet, eviilik, aile, kélelik ve din vardr.
Kyniklere gore, deviet ve ydnetim de uygarligin
sonucu olan yapay ve insanin dogasina aykmn
kurumlardandr. insanuin diger seyler yaninda, eger
mutlu olmak istiyorsa devletten de kagmasi gerekir.
Buna gére agadidakilerden hangisi Kyniklerin
deviete bakisini 6zetler?

A) Insanin dogasina aykin yapay bir kurumdur.
B) Toplumsal uzlagimin bir Griindidiir.

C) Doga diizeninin toplumsal‘ yansimasidir,

D) Guclind halktan alir.

E} Bir arada yasama zorunlulugunun bir sonucu
olarak olusmustur.

DENEME - 3
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bry

\ bry by bry  bey  bry  bry by bry ey bry bry by by bry  bry hr}' bry  bry
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38. Felsefede giizeliigin ne oldugu, guzelligin kaynag

39.

40.

ve nitelidi konusunda farkl gériisler vardir. Ancak
filozoflar arasinda dogadaki giizellikle sanattaki
glizelligin birbirinden farkl oldugu konusunda bir
ortaklik vardir. Ornegin; Goreme'deki peribaca-
lannin giizelligi ile onlann resmini yapan ressamin
tablosunun giizelligi mutlak olarak birbirinden fark-
lidir.

Bu pargada agagidakilerden hangisi vurgulan-
maktadir?

A) Dogadaki glizelin daha degerli oldugu
B) Asil giizelligin sanatta bulundugu

C) Dogal gizellik ile sanatsal gtizelligin farkh
oldugu

D) Guzelligin evrensel digiitlerinin bulundugu
E) Sanatin dogadaki glizellidi taklit ettigi

~ Oyle davran ki iraden, kendisini herkes igin geger-
li kurallar koyan bir yasa koyucu olarak hissetsin!

- insanhg;, kendinde ve baskalarinda bir arag olarak
dedil de her zaman bir amag olarak gérecek se-
kilde davran!

Kant, yukanida savundugu itkelerle asagidakiler-
den hangisini amaglar?

A) Bireysel haz ve mutlulugu sa@lamayi
B} Tannsal iradeyi yeryiiziine egemen kilmay1

C) Evrensel gegerlilikte olabilecek davranis kalipla-
nni olusturmayi

D) Bireysel sezgiyi her seyin Ustlinde bir deger
olarak kabul etmeyi

E) Her tlrld kural ve degdere karg! gelmeyi

Kant'a gore bir eylem, yarar gézetmeksizin yalnizca
6devden dolayi yapimissa ahlaki bir davranighr.
Béyle bir davranigin kaynag ise insanin kendisidir.
Ahlak yasasi, akil sahibi bir varlik olan insanin kendi
akil ve iradesiyle koydugu kurallardir. insan, bu
ahlak yasalarini tim insanlar igin gecerli olabilecek
sekilde koymustur. insan, bu yasalar koymakla ayr
zamanda &zgiir bir varlik olmaktadir.

Bu pargédan asagidakilerden hangisine ulasila-
maz?

A} Ahlaki davrarugin 6devden dolayi yapildigina

B) Insanin, kendi koydugu ahlak yasasina uydugu
siirece 6zglr olduguna

C) Bireyin ahlaki eylemde bulunurken eylemin
sonucuna dikkat etmesi gerektidine

D) Tdm insanlarin uyacadi evrensel bir ahlak
yasasinin var olduguna

E) Ahlak yasalarinin genel-gecer bir yapida oldu-
guna

TEMEL MATEMATIK TESTI

DIKKAT : 1.

Bu testte toplam 40 soru vardir.

Cevaplamaya istediginiz sorudan baglayabilirsiniz.

> ow o

Sayfalar Gizerindeki bog yerleri miisvedde olarak kullanabilirsiniz.

Cevaplannizi, cevap kagidinin Maternatik Testi igin aynlan kismina isaretieyiniz.

a, b ve c birer dogal sayidir.
b.(a+c)=24

olduguna gére, a.(b+c) ifadesinin alabilecegi en
bityitk deder kactir?

A)48 B)120 C)132 D)156 E)164

A BCDEFGHUJK

Yukandaki sayr dogrusunda harfler esit araliklarla
yerlestirilmistir.

D noktasi 2 ye H noktasi ise 14 e kargihik geldigi-
ne gbre, C noktasinin kargiig: agagidakilerden
hangisidir?

A1 B) 0 C) -1

ABC (i¢ basamakli bir dogal sayidir.
A+B=7
B-C=4

olduguna gére, ic basamakll ABC dogal sayisi-
nin alabilecedi kag farkl deger vardir?

m
o

A1 B)2 03 D) 4
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bry

bey
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bry
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bry

bry
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o

olduduna gore, asagidakilerden hangisi kesinlik-
le dogrudur?

B) a+b<0 C) atc<0

A) a+b>0

D) b+c<0 E) a=0 ve c#0

Toplamiar 15 olan ardigik 5 tam sayinin ¢arpimi
kactir?

A)20 B)24 C)100 D)120 E)144

a ve b birer pozitif tam sayidir.
41=2%b

olduguna gére, b nin alabilecegdi en kiiglik deger
kagtir?

A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)6



7. A, Bve C pozitif tam sayllardir.
Al 4 B| 3
_ [Br2 l C+d
T2 i

Yukanidaki bdlme iglemine gére, A nin 12 ile ba-

limindeki béliim ile kalanin toplami asagidaki-
lerden hangisidir?

A) C+7 B) 2C+3 C) 2C+5

D)2C+7 E) C+9

8. Birsepettekigiller4er4er demetlendiginde giil art-

mamakia, 5 er 5 er demetlendiginde ise 2 gl art-
maktadir.

Bu sepetteki gil sayisi iki basamakli bir dogal sa-

yi olduduna gére, giil sayist kag farkli deger ala-
bilir?

A2 B)3 C)4 D)5 E)6

9. & bvecbirer negatif tam sayidir.

Buna gére, a, b ve ¢ nin dogdru siralanigi agagida-
kilerden hangisidir?

A) a>b>c B) a>c>b C) b>a>c

D) b>c>a E) c>a>b

10. |x]=6~x

denkleminin ¢6ziim kiimesi asagidakilerden han-
gisidir?

A) {03} B) {13} C) {2,3}

D) {3} By {}

oy
@ by bry by by by bey o boy by bry bey by bry  bry by bry by bry by by by bry \gk% bry  bry bty  bry  bey  bry  bry  bry  bry  bry  bry  bry  bry  bry  bry  bry, bey  bry  bry  bry  bry

11.

i2.

1 1
(0,064)3.(0,0016) 4.10?

igleminin sonucu kagtir?

A)2 B) 4 C)6 D) 8 E) 10

4
27* 9%
1
olduguna gore, 4x ifadesinin degeri kagtir?

1 4
A)— =
)3

B 0) % D) % E)

NS

13. x=§5 olmak Gzere,

14,

(3-2)2

ifadesinin degeri kactir?

A) 1+v5 B) 1+¥5
D) 9+2V5

C) 3+2v5
E) 9+4V5

I. Her gergek sayinin karesi sifirdan bly{ikt(r.
(1. irrasyonel iki sayinin garpimi irrasyonel sayidir.
lil. Rasyonel iki sayinin toplami rasyonel sayidir.

Yukaridaki ifadelerden hangisi ya da hangileri
daima dogrudur?

A) lvelll B) Yalniz |

D) Yalniz Il

C)ylvell
E)l, llvelll
DENEME - 3

1 5 ___1__..__.{..._1_._.
) J3+d2 J3-42
isleminin sonucu agadidakilerden hangisidir?
A0 BY2 0©+Y3 D22 E2/3

16. A=50 ve B=30 olmak (izere,

A’-B® A%+B?
A+B  A-B

ifadesinin degeri kagtir?

A)-750 B)-600 C)-450 D)-300 E)-150

17. X+y=6
y+z=4
olduguna gbére, y>+xy+yz+xz ifadesinin degeri
kactir?
Ay 12 B) 16 C)18 D) 20 E) 24
DENEME - 3

N
: bry  bry by bry  bry  bry  bry  bry  bry  bry  bry  bry  bry  bry  bry  bry  bry bry  bry  bry bry \} bry  bry  bry  bry  bry  bry by by by bry  bry  bry  bey hey by hey bey bey o by bry o bry

18. Bir okulda 7 bayan, 12 erkek 8gretmen vardir.

Buna gore, bu okuldaki bir bayan 6gretmenin er-
kek meslektaglarinin sayisinin, bayan meslektag-
larinin sayisina oram kactir?

12 11

A3 5)1—79- oz nZ gl

19. 2a=3b=c
a+b+c=11

olduguna gore, a.b.c ¢arpimi kagtir?

A) 24 B) 36 C)72 D) 144 E) 288
&
20.
X a b c
a | 16 | 12
b 15
¢ n

a, b ve ¢ birer dogal sayi olmak {izere, yukanda
verilen garpma tablosuna gore, n kagtir?

A) 10 B) 12 C) 15 D) 20 E) 30



21. Birolun parast Aydin'in parasindan $20 fazladir. Bi- & 25. Agiriikga %40 1 tuz olan tuzlu suya tuz miktarinin : 20. Cumartesi ve pazar ganleri tatil yapan bir igesi ¢  32. E
rol parasinin bir kismini Aydin‘a verdiginde ikisinin - %10 u kadar tuz, baslangigtaki su miktarinin %10 u 30 ghnliik bir ayda en cok kag¢ giin tatil yapmis =
paralari egit ve 35 olmaktadir. t kadar su ekleniyor. olabilir? .
2 : . = . Tuzkg) . ' = 3
Buna gébre, baslangicta Aydin’in kag ¥ si vardir? P ;::e;( :;:’re; son dururnda Su(kg) ifadesinin de- N8 B)9 o) 10 D) 11 B2 £
A) 30 B) 25 C) 20 D) 15 Ey10 £ ~ £
E 2 2 1 1 3 £
A)— B) — C)— D)—- E)= ]
. k= )5 )5 )2 )2 R
- . [
= = B D C
£ i ABC egkenar liggen, AEF ikizkenar (icgen,
- _ |AE| = |FE|, [FD] L [BC] dir.
£ < o~ .
£ - Buna gdre, m(AFE)=a. ka¢ derecedir?
£ £ Am65  B)70 C)75 D)80  E)85
. 26. Yilik %30 faizle bankaya yatinlan 4 2000 nin, 6 ay 30 £
22. Tolga bir igi tek bagina 6 giinde, Tolga ve Semih ay- “ sonunda getirecedi basit faiz geliri kag b dir? . )
ni isi birlikte 3 glinde bitirebilmektedir. £ =
& ¢ 33
Buna gore, Semih ayni isi tek basina ka¢ giinde = A)100 B)150 C)200 D)300 E)600 = 3 A
bitirebilir? B B
B ) X
A) 4 B) 5 c) 6 D) 8 B9
= - F
: Yukanidaki dairesel grafikte, bir Gniversitedeki bayan & /g —1\
L ve erkek é§renci sayllarinin tm &grenciler igindeki / B 4 D E 8 c
% o7 paylan merkez agilarla gésterilmistir. 7
. fve ek sayilarda tarumb fonksiyonlardir. . ik 0
£ 8 9% e Homelyomarar Erkek Odrenci sayisi bayan dgrenci sayisindan & ABC ve BEF dik tiggen, [AB] L [AC], [BF] L[FE]
fo)=x+2x+1 1000 Kigi fazla olduguna gére, bu Gniversitedeki ¢ [AD] L[BC], |BD| =4 cm, |FD| =2 cm, |EC|=8 cm dir.
- gx)=2x+2 ogrenci sayis1 kaghr? 5 Buna gére, [AF|=x kag cm dir?
- olduguna gére, (fog~")(x) fonksiyonu asagidaki- o
= C) 2500 D)3000 E)3500 =
) 3 _ lerden hangisidir? A) 1500 B)2000 C) ) ) - )3 B) 4 )5 D) 6 E) 7
23. ki kardesin bugiinkii yaslarinin orar 5 Ve bugiinkii £ =
yaslarinin toplami 20 dir. ¥ 2 2 2 by
A) X+ 2 B) X ) X“+8 .
Buna gore, biiyiik kardesin bugiinkii yag kagtr? = 4 4 4 =
£ D) ﬁ E) Z‘i g 34, D C
A) 11 B) 12 C) 14 D) 15 E)18 2 8 - /
-' 5 3 ¢
£ 2 F
= » E a
= £
£ 31. Bir torbada 3 tane sar, 6 tane beyaz mendil vardir. £ \
£ 28. Gercek sayilar kiimesinde “A” ve “o” iglemleri, Torbadan geri atimamak koguluyla art ardaikimen- % A B
E aAb=ath-2 dil gekiliyor. L £ ABCD kare, BCF ikizkenar tiggen, |BF|=|CF|
- & badan rastgele gekilen iki mendil- - - - .
= X 0 y=2xy Buna .g?"e.’ t.or oo J ndil gelme [EF] 1 [AD], |DE|=3 cm, |EF|=2 cm dir.
24, Bir arag, saatte 30 km hizla 4 saatte gidecegi bir .. ) den birincinin san ikincinin beyaz mendi’ g E ) N I
yolu 3 saatte alabilmek igin hizini saatte kag km geklinde tanimianiyor. olasihg kagtir? . Buna gére, BCF Gggensel bolgesinin alani kag
el =S 2 a5
artirmalidir? = 2 A4 = ko1 olduguna gére, k kaghr? Cor cm* dir?
z » 1 1 2 D)l B~
A — B) - C) ol
A) 6 B)8 C) 10 D) 12 E)15 A1 B) 2 C)8 D) 4 E)6 ' 4 8 & A)24 B) 18 C) 16 D) 12 E)8
18 19
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35.

36.

37.

1 rf
A F T B K

ABCD paralelkenar, [AK] L [CK], |AF|=]|FB|
|AE[=[ED], |DC|=10 cm, |CK]=8 cm dir.
Buna gére, BEF tcgensel bdlgesinin alani kag cm?

dir?

A)5 B) 10 C) 20 D) 30 E) 40

/ /'/

/

7 '
ey L AL
LL LS L LSS
A!ar.n 1 br? olan diizgiin egkenar dérigen bigimin-
d?k! kagit Gzerine gizilmis olan sekiin sinirladigi
bélgenin alam kag br2 dir?

A4 B15  C)16  D)i7  E)18

C

B 60° \ __'_’ L
6v3

A

Cemberde, [AC] L [BD], | DE|=|EB|, m(ADB)=60",
|AD|=6v3 cm dir.

Buna gore, gemberin ¢api kag cm dir?

A8 B9  c10 D)1 E) 12

by by by by by bry by by by by by by by ey bey

by

bry by by by by bey o by bey by bey o by bes bee by bry by bes bre bre bre

by

38.

40.

AY

D(-2,4) C

A(-4,0) 0 B(3,0)

Analitik diizlemde, ABCD paralelkenar, A(-4,0), B(3,0)
ve D(~2,4) dir. ABCD paralelkenan orijin etrafinda pozi-
tif yénde 90° déndtrillerek A'B'C'D' paralelkenarn elde
ediliyor.

Buna gére, C' noktasi agadidakilerden hangisidir?

A) (-2,4) B) (-4,3) C) {-4,0) D) (-4,5) E) (-4,-2)

O

RN

\Valj

3
<
A\

Asagidakilerden hangisi izometrik birim kagida
gizilen yukandaki yapimin herhangi bir yénden
gorinimil degildir?

A 7 BT C)

Ayrit uzunlugu 8 cm olan kapin icine sigabilecek
en biiyiik hacimli silindirin yiizey alani kag cm?
dir?

A)6an B)72n  C) 84n

D)g6ér  E) 100x%
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FEN BILIMLERI TESTI

DIKKAT : 1. Bu testte toplam 40 soru vardir.
2. Cevaplamaya istediginiz sorudan baglayabilirsiniz.
3. Cevaplannizi, cevap kagidinin Fen Bilimleri Testi igin aynlan kismina isaretleyiniz.
4.  Sayfalar izerindeki bog yerleri miisvedde olarak kullanabilirsiniz.

2.
P a@irhdindaki cisim esit bdlmeli agirhg énemsiz
cubuga sekildeki gibi asildidinda dengede kaliyor.
Buna gore T, ve T, ip gerilmeleri kag N olabilir?
T T,
A) 60 20
B) 15 30
C) 18 9
D) 24 16
E)y 40 60
3.

R
Ayni diizlemdeki K,
e e

L, M, N, P vektdrleri AT 2

sekildeki gibidir.

Buna gore,
-
L.

d

£33

.U
-+
z
1t
2l
ol

. K=~

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalnz | B) Yalniz Il C)lvelll

D) il ve lll E) 1, livelll

Diizgun tlirdes esit bélmeli kare levhalardan -olug-
mus cisimler sekildeki gibi tutulmaktadir.

Cisimler serbest birakildiklarinda hangileri ge-
kildeki konumunu korur?

Cylvell

A) Yalnz I B) Yalniz Il

D) llvelll E)fvelll

g bry bry bry bry bey bry  bry bry bry bry bry  bry bry  bry by bry  bry by bry &.\% bry bry bry bry bry bry bry bry bry bry bry bry bry bry bry bry bry  bry  bry

Ozdesg K, L, M cisimlerini dengede tutan F,, F,, F,
kuvvetleri sekildeki gibidir.

Buna gbre hangi kuvvetler ayn: biiyiikte olabilir?

(Makara adirigi ve shrtlinmeler 6nemsizdir.)

A) FyveF,

B) FoveF,

C) FyveFg

D) F,FveF,

E) Ucli de kesinlikle farkli dederdedir.

-
K L Va
oy £
Vi \/8
bvd .
Vi &
=
VN
A
M N

-

Akinti hizimin v, oldugu bir nehirde K, L, M, N
- = = >

ylziicllerinin suya gbére vy, v, Vi, Vy hiz vektor-

leriyle ayn! anda harekete 6a§hyor.

Buna gore hangi iki yiziici birbiriyle ¢arpigir?

A)KileL

B) KileM C)LileM

D)Mile N E)Lile N

DENEME - 3
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Ayni bardakla birer bardak su K ve L kaplarina ko-
nuldugunda her iki kabinda agzina degin doldugu
gdzleniyor.

K ve L nin tabanlanindaki su basinglan Py ve P,
basing kuvvetleri F, ve F_ olduguna gére agag-
dakilerden hangisi dogrudur?

A Pe=P_ B) Py =P_ C)Py>P,
Fy=F_ F_> Fy F, < Fy

D) P =P, E) P < P,

FL<Fk Fo="F

Bir K cismi sivi iginde sekildeki gibi dengededir.

K.ap igeri"sine sivinin 6zkitlesinden kiigiik ve bir-
bln_yle tirdes karigabilen bir bardak sivi ek-
lenirse, K cisminin batan kisminin hacmi v, ve

kaldirma kuvveti F, nasil degisir?

Vp ) Fi
A) Degjigmez Azalir
B) Azalr Artar
C) Azalr Azalir
D) Degismez Degismez
E) Azalr Degismez
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bry bry bry bry  bry bry  bry  bry bry by bry by bry by bry by bry bey by

bry

\\\\ bry

bry  bry  bry by by by by bry  bry bry by bey by bry bry  bey  bry  bry  bry  bey

bry

2T sicakligindaki K cismi ve 5T sicakligindaki L. cismi
1sica yahtilmig bir ortamda T sicakligindaki X sivisina
sekildeki gibi birakiliyor.

Isit denge saglanana kadar gegen siirede, |
I. K cismi 1s1 almistir.

. L cismi ist vermigtir.

. X swvisi 1st almigtir.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) Ivelil

C) Yalmz Ili
E) Hve lll

LA F
strtinmesiz
piston

Bir kaba farkh X, Y, Z gazlan konup sdrtinmesiz
hareketli pistonla birbirine kangmalar engellen-
migtir.

Gazlar sekildeki gibi dengede olduguna gore
gazlarin basinglan Py, P,, P, arasindaki iligki
nedir?

A)Py=Py>P, B)P,>Py=P, C)P,>P,>P,

D) Py=P,>Py E) Py=Py=P,

oS Y N T

10.

11.

Prizma
X ve Y igiklan bir prizmada gekildeki gibi kinlmaya
ugruyor.

Buna gére X ve Y 1giklarinin renkleri agag@idakiler-
den hangisi olabilir?

X Y
A) Turuncu Mavi
B) Mor Yesil
C) San Kirmizi
D) Yesil Kirmizi
E) Mavi Sari

.
B

Asal eksenleri cakistk kalin kenarlh mercek ince
kenarli mercek ve bir timsek ayna sekildeki gibi yer-
lestiriliyor. Asal eksene paralel gelen I igini timsek
aynanin tepe noktasina gelip I' igini olarak sistemi
terk ediyor.

Buna gore,
1. timsek aynanin odak uzakhgi f kadardir.

Il. timsek aynanin tepe nokiasi ince kenarli mer-
cegin merkezindedir.

. ince kenarh mercekie tiimsek ayna arasindaki
uzaklik f kadardir.

yargilarindan hangileri dogru olabilir?

{Merceklerin odak uzakliklan esit ve f kadardir.)
A) Yalniz | C)lvell
D)ylivelll

B) Yalmz ll
E)L ltvelll

B bry bry  bry bry  bry  bey  bry  bey by bry  bry by bry  bey by bry  bry bry by bry  bry % bry bry bry by bry  bry  bry  bry by bry  bry  bry by bry bry  bry  bry by bry by bry

12,

13.

14.

anahtar

K L

Sekildeki gibi elektrik yukit K ve L elektroskoplar
yapraklar arasindaki agist o ve 6 dir.

Anahtar kapatilip agildiginda o ve 6 degerlerinin
son agikligiyla ilgili asagidakilerden hangisinin
olmasi imkansizdir?

o 6
A) Artar Azalir
B) Azalr Artar
C) Sifir olur Sifir olur
D) Degismez Degismez
E) Arar Artar
X Y
L
Z
K
ﬂ“
i

Ozdes X, Y, Z lambalanyla kurulu sekildeki devrede
K anahtan kapall L anahtan agk ve lambalar gk
verirken K agilip L kapatiliyor.

Buna gore,

I. X lambasirun parlakhg: artar.
Il. Z lambasi sbner.
lll. Y lambasi parlaklii azalir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz |
D) lvell

%5

E) lve lil

C) Yalniz If!

Asagidaki dalgalardan hangisinin yayilmast igin
maddese] ortama ihtiya¢ yoktur?

A) Turuncu igik dalgasi

B) S dalgasi

C) Yay dalgasi

D) Utrasonik ses dalgasi

E) Sudalgasi

DENEME - 3
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15. Asagidaki kangimlardan hangisinde karnigimdaki

maddelerin aynistiriimasinda kullanilan ayirtedici
ozellik yanhs verilmisgtir?

Karnigim Ayirtedici dzellik

A) Zeytinyad - su Ozkiitle
B) Su - alkol

C) Naftalin - geker

Kaynama noktasi
Sudaki ¢dzinrlik

D) Demirtozu - kiikiirt tozu  Sudaki ¢zinirliik

E) Bugday - saman Ozkiitle
16. _
Madde | | cem¢C) | nokias (O
46 172
-32 76
20 152
1 atm basing altinda erime ve kaynama noktalari
verilen X, Y ve Z maddeleri ile ilgili olarak asadi-
daki ifadelerden hangisi yanlistir?
A) 80 °C de {icl de sivi haldedir.
B) 50 °C de molekiiller arasi gekim kuvveti en
bliyiik olan X tir.
C) 100 °C de yalnizca Y gaz halindedir.
D) 25°C de Y ve Z sivi haldedir.
E) Y nin gaz oldugu tiim sicakliklarda X de gazdir.
17. X element atomunun katman elektron dagiimi ve
ndtron sayisi bilinmektedir.
Buna gore X elementinin,
I. Atom numarast
IIl. Kutle numarasi
ll. Cekirdek yiki
IV. +2 yiiklG iyonunun elektron sayisi
niceliklerinden hangileri bulunabilir?
A)lvell By lvelll C) llvelll
D) lllve IV E)LI HvelV
DENEME - 3
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18.

19.

20.

I
<

Periyodik cetvelde yerleri belirtilen X, Y, Z, Q ele-
mentleri ile ilgili olarak asagidaki ifadelerden
hangisi yanhgtir?

A) X alkali metalidir.

B) Z gegis elementidir.

C) Q halojendir.

D) Xile Y ayni periyottadir.
E) Zile Q ayni periyottadir.

Gekirdeginde 15 nétronu bulunan X2+ iyonunun
elektron dagilimi 2, 8, 2 geklindedir.

Buna gére X elementinin nitkleon sayist kacgtir?

A) 15 B) 19 C) 22 D) 27 E) 29

C,Hy(0) + -;— 0,(@) - 2C0,(g) + 3H,0(s)
tepkimesi ile ilgili,

l. Yanmadir.

Il. O, indirgenir.
lll. st veren (ekzotermik) dir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz |

B) Yalniz Il Cylvell

D) ve lll E)L Hlvelll

21. Demir (Fe) ve kikirt (S) elementleri arasinda
demir () sdlfiir (FeS) bilesigi olusurken elde edilen
deney sonuglar agagidaki tabloda verilmigtir.

Harcanan

Deney Olugan
Numaras;| demir | kikart | FeSnin
kiitlesi (g) |kiitlesi (g) | Kitlesi (9)

1 7 4 1
10,5 6 16,56
14 8 22

Buna gdre bu bilgiler,
[. kiitlenin korunumu,
ll. sabit oranlar,

lil. kath oranlar

yasalarindan hangilerinin varligim kamtlamak
igin kullanilabilir?

A) Yalmz |
D)lvelll

B) Yalniz ll
Ey L tvelli

C)lvell

22. CO,(g) +

=, N Hs(g)—>__’;j

AN A
L)

Ca(OH), HCI
gOzeltisi cozeltisi
i It

He(g) —>:—j]
/ \
NaOH
cozeltisi

Sekildeki Ca(OH), ¢ozeltisi bulunan kaba CO,, HCI
gozeltisi bulunan kaba NH,, NaOH gozeitisi bulunan
kaba He gazi génderiliyor.

Buna gbre bu kaplarin hangilerinde tepkime goz-
lenir?

A) Yalmz | B) Yaimz Il C) Yalniz lil

D)ivell E)ive lll

by  bry  bry  bry  bry  bry  bey  bey bry bry  bry by bry bry o by bry by by bry  bry

bey

Sy

N
bry  bry o bry . brys o bry bry  bry  bry  bey  bry bry  bry by bry o bry  bry bry bey  bry  bry h

bry

23. CH, molekiliiniin katman elektron dizilimi,

seklindedir.
Buna gore,
I. H atomu ametaldir.

II. C atomunun degerlik katmanindaki elektron-
larinin sayis) 6 dir.

. CH, bilesidi kovalenttir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) I ve lll

B) Yalniz Il
E)L, Hvelll

Cylvell

24, Hidrokarbonlarla ilgili,

1" Biitiin baglan teklidir.
1l.- Halkali yapidadirlar.
[II. Sadece karbon ve hidrojen igerirler.

yargilarindan hangileri tiim hidrokarbonlar igin
dogrudur?

A) Yalniz |
D) Ivelll

B) Yalmz il

E)l,Hvelll
DENEME - 3
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i

Asagidaki madde ciftlerinin hangisinde alti gizili
elementlerin yiikseltgenme basamaklan farklidir?

(H, Na, K: 1A, Mg=2A, O:6A grubundadir.)

by by by

bey

A) K;S— Mgs

un
it

O
£y
by

bey

C) NaCl— HCIO D) NaBr— CBry

bey

hry

E) HyO— Hy80,

bey  hey by by by bey bey

bry

26. 1. Ucuz metallerden altin elde etmek

by

L. Oliimsiizlik iksirini bulmak

by

lil. Petrolden plastik elde etmek

ey

Yukaridakilerden hangileri simyacilarin galis-
malarindaki 6nemli amaglardandir?

bey

N by
2 by

A) Yalniz |
D)ylveli

B) Yalniz li C) Yalniz It 7/
E) i, i ve lil

bry by bey by ey by by bey

bry

27. HF molekild ile ilgili asafidaki ifadelerden
hangisi yanhistir?

(H, ¢F)

bey ey bey

bey

A) Kovalent baglidir.

bey

B) H ve F atomlan arasindaki bag teklidir.

bey

C) H atomunun baglayici elektronlar iki tanedir.

by

D) F atomunda 6 elekiron bad yapimina katil-
marnigtir.

bry

E) Lewis yapisi,

by

220
Hs Fe

oo

by

hry

seklindedir.
DENENME - 3 25
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28.

29.

30.

O : Digi

[[]: Erkek

H B8
i

Yukarida kan grubu kalitimi verilen ailenin soy-
adacinda numarah olarak belirtilen bireylerle
ilgili,

I. 1 nolu bireyin genotipi AA dr.

il. 3 nolu birey, 2 nolu bireyden “0" allelini almigtir.
lil. 4 nolu birey 5 nolu bireye “A” allelini aktarrmigtir.

ifadelerinden hangileri soylenebilir?

A) Yalmiz I
D) llvelll

B) Yalniz il
E) 1, ltvelll

C)lvell

Hayvan hiicrelerinde,
I. rRNA,

Il. laktoz,

Il. glikojen,

IV. ATP,

V. maltoz

molekillerinden hangisi bulunmaz?

Al B) Il o) D) IV E)V

Enzimler ile ilgili agsagida verilenlerden hangisi
yanhstr?

A) Canlilarda gergeklegen kimyasal reaksiyonlar
baslatirlar.

B) Sentezleri genetik bilgiye gore gergeklegir.
C) Yiksek sicakliklarda denatire olurlar. '
D) Hiicre iginde ya da disinda caligabilirler.

E) Substratlan ile aralarinda ylizey uyumu iligkisi
vardr.

e e

31.

32.

33.

Asagida verilenlerden hangisi bakteriler ve viriis-
lerde gbzlenetilen ortak Gzelliklerden biri degildir?

A) Enzim kullanabilme
B) Protein bulundurma
C) Patojen olma
D) Cogalabilme

E) Ozellesmis organel bulundurma

A Birey sayisi

H H : H .
0 4% L 3 4% 5 % t  Zaman

Yukaridaki grafik uygun kosullarda her 20 dakikada
bir béliinen bir bakteri populasyonuna aittir.

Bu populasyonda kogullar hangi zaman arali§inda
populasyonun kii¢iilmesine neden olmustur?

AL -t B)t,~1, Ot~

D)ty -1, E)tg-t,

Cam agaci fidelerinin emici thyleri kirecli topraklar-
dan zarar gorir ve iglev yapamaz hale gelir. Bu tiir
topraklara ekilen cam fidelerinin dibine bir miktar
mikoriza mantar konur. Bu mantar burada geligerek
emici tlylerin gbrevini yapar. Kendisi de fidanin kdk-
lerindeki besinden faydalanir.

Yukarida verilen iki canh arasindaki iligki agadi-
dakilerden hangisiyle adlandinilir?

A) Parazitlik
C) Mutualizm

B) Komensalizm
D) Saprofitlik
E) Av - avcl iliskisi

v 34,
.
.
.
.
-

7

.
.
- 35,
':.
-
-
‘E,
-
.
}:»

27

Gocuk 6lami L2

(100gocukta) [ 18
Ortalama yasam | |74 yi
sdresi [ 61yl
o L w22

il
20 yas alti niifus — %35
Yillik niifus Heo0,5
artig orani ]::] %2,1
[ Geligmig tike

[ Geligmekte olan dike
Yukarida geligsmig ve gelismekte olan iki lilkeye ait
baz istatistikler verilmistir.

Buna gore, bu bilgilerden yararlanilarak asagi-
dakilerden hangisine varilamaz?

A) Gelismis (lkelerdeki dogum oram geligmekte
olan titkkelere gbre daha diigliktiir.

B) Geligmekte olan (lkelerdeki yillik nGfus artiginin
cok olmasi genc niifusun fazla olmasindan kay-
naklanir.

C) Geligmig Ulkelerde kisi basina diigen milli gelir
gelismemig lilkelere gore fazladir.

D) Ulkenin gelismislik diizeyinin artmast bireylerin
ortalama yagam stresini uzatir.

E) Ulkelerin gelismislik diizeyleri gocuk lim oran
ile ters orantihidir.

&
I. Azotlu organik baz cesidi
Il. Bes karbonlu geker gesidi
lll. Fosforik asit sayisi
IV. Sekerlerin fosfatlara baglanma bigimi

Yukarida verilen Ozelliklerden hangileri DNA'ya
ait nakleotidlerin birbirinden farkh olmasim
sadlar?

A) Yalniz | B)ylvell

D) Il ve IV

C) live lli

E) I, l ve IV
DENEME - 3
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36. Asadidakilerden hangisi osmotik basinci yiiksek 39. - Karanlk ve neme doymus
bir bitki hiicresinde osmotik basincin azalmasini

saglar?

bry

bry

- Karanlik ve riizgarl hava

by

- Aydinlik ve neme doymug hava

bey

A) Hucrenin kendisinden daha yodun bir ortama — Aydinlik ve riizgarli hava

konmast EF Yesil bir bitki hiicresinde,
B) Hducrenin izotonik bir ortama konmasi F I. fotosentez,
C) Hucrenin sitoplazmasindaki ¢ozlinmis mad- £ il. solunum,
deleri dis ortama atmasi - )
E Il terleme

D) Hucrenin plazmoliz olmasi L . L
olaylarindan hangileri, yukarida verilen dért

ortamda da kesintisiz devam eder?

bry

E) Hucrenin ATP harcayarak suyu digarlya atmasi

by

by

A) Yalniz | B) Yalmz Il C) Yalmz lli
D)lvell E)I, velll

bry

bry

37.
A Kromozom sayist

164
141
121

by  bry  bry

bry

bry

‘?\k% bry hry  bry

10
8
6..
4+
2

1 i moow

2n=8 kromozomlu bir hticrede gerceklegen olaylar
ve bunlarnn hiicrenin kromozom sayisinda meydana
getirdigi dedisiklikler yukandaki grafikie belirtilmistir.

by

Buna gore numarah olaylar agagidakilerden han-
gisinde verildigi gibidir?

bry

bey

I ] 1} v E
A)  Mitoz Mitoz Mayoz Déllenme £
B) Mitoz Mitoz Déllenme Mayoz EF
C) Mitoz Mitoz Mayoz Mitoz E
D) Mayoz  Mitoz Mitoz Dolienme E 40. Spor yapmakta olan bir insanin kas hiicrelerinde,
E) Mayoz Dollenme  Mitoz Mitoz £ enerji eldesi sirasinda,

bry

I. kandaki glukoz,

bry

ll. karacigerdeki glikojen, &

bry

lll. kaslardaki protein

bry

38. Viicutta D vitamini eksikligine, molekiillerinden hangisi ilk olarak hangisi son

olarak tercih edilir?

bry

I. Besinler ile yeterli miktarda D vitamini alinma-

mast £
Il. Sindirim kanalinda etkili emilimin olmamasi I Ik Tercih Edilen _Son Tercih Edilen
lll. Yeterli glines 15131 alinamamasi B A) ] |
durumlarindan hangileri neden olabilir? £ B) il ]
£ C) I ]
A) Yalniz | B) Yalnmz Il C)ylvell ¢ If)) il Il
D) llve lll E) |, Hvelll £ E) I Il
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